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ISTIKLAL MARSI

Korkma, sénmez bu safaklarda ylizen al sancak;
Soénmeden yurdumun Ustiinde tiiten en son ocak.

O benim milletimin yildizidir, parlayacak;

O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Catma, kurban olayim, ¢cehreni ey nazl hilal!
Kahraman irkima bir giil' Ne bu siddet, bu celal?
Sana olmaz dokilen kanlarimiz sonra helal

Hakkidir, Hakk'a tapan, milletimin istiklal!

Mehmet Akif ERSOY

ATATURK’UN GENCLIGE HITABESI

Ey Turk gengligi! Birinci vazifen; Turk istiklalini, Tirk cumhuriye-
tini, ilelebet muhafaza ve miidafaa etmektir.

Mevcudiyetinin ve istikbalinin yegane temeli budur. Bu temel,
senin en kiymetli hazinendir. istikbalde dahi seni bu hazineden
mahrum etmek isteyecek dahili ve harici bedhahlarin olacaktir. Bir
gun, istiklal ve cumhuriyeti miidafaa mecburiyetine disersen, vazi-
feye atilmak icin i¢cinde bulunacagin vaziyetin imkan ve seraitini
distinmeyeceksin. Bu imkan ve serait, cok namusait bir mahiyette
tezahiir edebilir. Istiklal ve cumhuriyetine kastedecek diismanlar,
bitlin diinyada emsali gértilmemis bir galibiyetin mimessili olabilir-
ler. Cebren ve hile ile aziz vatanin blitlin kaleleri zapt edilmis, bitln
tersanelerine girilmis, bitin ordulari dagitilmig ve memleketin her
kosesi bilfiil isgal edilmis olabilir. Bitlin bu seraitten daha elim ve
daha vahim olmak tizere, memleketin dahilinde iktidara sahip olan-
lar, gaflet ve dalalet ve hatta hiyanet iginde bulunabilirler. Hatta bu
iktidar sahipleri, sahsi menfaatlerini mustevlilerin siyasi emelleriyle
tevhit edebilirler. Millet, fakruzaruret icinde harap ve bitap dismus
olabilir.

Ey Tirk istikbalinin evladi! iste, bu ahval ve serait icinde dahi
vazifen, Turk istiklal ve cumhuriyetini kurtarmaktir. Muhtag oldugun
kudret, damarlarindaki asil kanda mevcuttur.

Mustafa Kemal Atatlirk
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UNITE

e CARPANLAR VE KATLAR

* Aralarinda Asal Olma

* EBOB ve EKOK Ozellikleri

. * Carpanve Asal Carpan
¢ Bir Tam Sayw1 Asal Garpanlara
Ayirma
* En Bulylk Ortak Bélen (EBOB)
* EBOB Problemleri
* En Kugik Ortak Kat (EKOK)
* EKOK Problemleri

USLU SAYILAR

¢ Tam Sayilarin Tam Sayt Kuvvetleri

¢ Ondalik ve Rasyonel Sayilarin
Kuvvetleri

* Ondalik Gésterimleri G6zimleme

* Usli Sayilarda Swralama ve Ussiin
Ussii

 Uslii Sayilarda islemler
 Uslii Sayt Problemleri

¢ GCok Buayuk ve Cok Kiigiik Sayilar
10’un kuvvetiyle Yazma

¢ Bilimsel Gosterim

8. Simif Matematik 3



OZETIN OZETi

1. UNITE

POZITIF TAM SAYILARIN POZITIF TAM SAYI CARPANLARI

20: |1 | =20
20: |2 | =10
20 4| =5
20: | 5| =4
20 : (10| =2

1.20 2.10 4.5

20 saysi {1, 2, 4,5, 10, 20} sayilarina tam
! olarak bolinmektedir. 1
. Dolayisiyla bu sayilar 20 sayisinin pozitif tam
| sayi ¢arpanlaridir. |

45 1 = 45
45 3 | =15
45 S| =9
45 : |9 | =5
45 : |15 =3
45 @ |45 1

1.45 3.15 5.9

45 sayisi {1, 3, 5, 9, 15, 45} sayilarina tam
! olarak bolinmektedir. 1
. Dolayisiyla bu sayilar 45 sayisinin pozitif tam |
| sayi ¢arpanlaridir |

y = Her pozitif tam sayi farkli iki tam sayinin ¢arpimi sek-
linde ifade edilebilir. Carpildiklarinda herhangi bir A sayisini
olusturan sayilara A sayisinin carpanlari denir. A sayisinin
¢arpanlari Aya bélinduginde kalan her zaman O olacagindan
bu sayilar ayni zamanda A sayisinin tam bélenleridir.

=» Verilen 6rnekleri inceleyiniz.

18 T]1=18
18 : 2 9
18 3| =6
18 6| =3
18 9| =2

1.18 2.9 3.6

18 sayisi {1, 2, 3, 6, 9, 18} sayilarina tam
olarak bolinmektedir.
Dolayisiyla bu sayilar 18 sayisinin pozitif tam
sayi ¢arpanlaridir.

4 8. Sinif Matematik

1.50 2.25 5.10

50 sayis {1, 2, 5,10, 25, 50} sayilarina tam |
olarak bélinmektedir.
- Dolayisiyla bu sayilar 50 sayisinin pozitif tam
| sayi ¢arpanlaridir. |



1. UNITE OzETiN OZETi

Asal Sayi
700 | 2 120 | 2
350 | 2 60 |2
17515 30 |2
355 513
7|7 5|5
1 1
700=22.5%.7 | | 120=2°.3.5
Asal ¢arpanlar: 2, 5, 7 Asal carpanlar: 2, 3, 5
* T s—— i
=»> Kendisinden ve 1 sayisindan baska hicbir tam béleni olmayan -
sayilara asal sayilar denir. ]
= Asal sayilar; 2, 3,5, 7 11,13, 17,19, 23, 29, 31, 37 41, 43, 47,
... seklinde devam etmektedir.
= Cift sayilar icerisinde asal olan sadece 2 sayisi vardir. 2 sayisi ‘
‘-1 ayni zamanda asal olan en kicuk sayidir. !
=» Pozitif bir tam sayinin asal ¢arpanlarinin timi carpilarak olus-
| turulan gésterime asal ¢arpanlara ayirma denir. Asal ¢arpan-
r lara ayirma isleminde tekrar eden asal ¢arpanlar isli ifade ola- I
rak yazilir. Ornekleri inceleyiniz.
u = 7 R T
722 1050 | 2
36 |2 5251 3
1812 175 | 5
913 355
313 7|7
1 1
3 2 | |
| 72=2"-3 | 3 3 . 1050=2.3.5%2.7
‘ Asal garpanlar: 2 ve 3 ‘ ‘ Asal garpanlar: 2, 3, 5, 7 ‘

8. Sinif Matematik 5



1. UNITE

EKOK(A, B)=22.3%.5%. 7. 11 dir.

»»> Iki veya daha fazla pozitif tam sayinin ortak katlari ierisindeki en kiigiik sayiya bu iki sayinin en kiigiik ortak kati
denir. EKOK kisaltmasiyla ifade edilir.
28 21| 2 —> 2 sayisi sadece 28 sayisini boler.
14 21| 2 —> 2 saysi sadece 14 sayisini béler.
7 21| 3 —> 3 sayisi sadece 21 sayisini boler.
7 7| # —> 7 sayisi her iki sayiyi boler.
| ' |
= 28 ve 21 saylarini birlikte asal carpanlarina ayirdigimizda  EKOK  degeri tim asal carpanlar alinarak
EKOK(28, 21) = 2-2-3 - 7 = 84 bulunur.
. = Asal ¢arpanlarin ayrilmis iki sayinin EKOK'u bulunurken; her iki sayida ortak olarak bulunan asal ¢arpanlardan i
tsst buytk olanlar ve ortak olmayan carpanlar alinarak carpilir.
1 3°. 112 7 alinr. ]
i ~= ~= - i
3 A=2.3%.5.11 B=2".5%.7 3
| o el It |
L 2Pae
5% alinir.

Ornek: 12 ile 18'in EKOK'unu Ornek: 10 ile 25'in EKOK'unu
" bulalim ' bulalim
| Coziim: 12 182 | § Coziim: 10 252 i
; 6 9|2 | | 5 255 |
| 3 913 | | 1 5|5 |
3 1 3|3 S B . 1 i
3 1 " Ornek: Sinan bir kavanozdaki bilyeleri 10°ar 107ar | | i
' EKOK(12,18)=2-2-3-3 | | ve 4er 4er saydiginda hic bilye artmiyor. EKOK(0, 25) =2-5-5
= 36 Buna gore bu kavanozda en az kag bilye olacagini =50
Yani 12 ve 18'in en kiicik ortak ' bulahm. e /
- kati 36dir | o

N e e ' Coziim. 1

EKOK(4,10) =2-2-5
=20

6 8. Sinif Matematik



1. UNITE OZETIN OZETI

»» ki veya daha fazla pozitif tam sayinin ortak bélenleri igerisindeki en biyik sayiya bu iki sayinin en biyik ortak
boleni denir. EBOB kisaltmasiyla ifade edilir. '

8 12| 2 — 2 sayisi her iki sayiy boler.

4 6| 2" — 2 sayisi her iki sayiyi boler.

2 3|2 —> 2saysi sadece 2 sayisini boler.

1 3|3 —> 3 sayisi sadece 3 sayisini boler.
1

=»> 8 ve 12 sayllarini birlikte asal ¢carpanlarina ayirdigimizda EBOB degeri asal ¢arpanlarindan ortak olanlar ¢arpilarak
EBOB(8, 12) = 2 - 2 = 4 bulunur. '

i =» Asal carpanlarina ayrilmis iki sayinin EBOB'u bulunurken; her iki sayida ortak olarak bulunan asal ¢arpanlardan issii !
kigtk olanlar alinarak ¢arpilir.

A=2%.3%.5 B=22.34.7
S e
A — 2% alinir. |
3% dlinr

EBOB(A, B) = 22 - 3 bulunur.

Ornek: 21 ile 30°un EROB'unu bulalim.
Coziim: 15 20| 2
5 102 ' ' Coziim: 21 302

5 5|3 clo 21 153"

5 5|5 clo 7 5|5

11 ] 717
dlo 1

EBOB(15, 20) = 5'tir.

Yani 15 ve 20'yi ayni anda kalansiz bélen en biyik bolendir.

EBOB(21, 30) = 3'tir.

L @ o :
i Ornek: Sinem 48 kg'lik pirinci ve 42 kg'lik bulguru esit ve en biyik posetlere ;

koymak istiyor.

Buna gére Sinem'in sececegi posetlerin kac kg'lik oldugunu bulalim.

Coziim: 42 48 | 2
21 242
21 12)2
21 6|2
21 3|3
7 1|7
: 1
EBOB(42, 48)=2-3 =6 Yani posetler en fazla 6 kg'lik olur.

8. Sinif Matematik 7



1. UNITE

=> 8 sayisinin bélenleri 1, 2, 4, 8;
9 sayisinin bélenleri 1, 3, 9 olup 1'den baska ortak bélenleri olmadigindan & ve 9 aralarinda asal sayilardir.

=» Ardisik iki dogal sayi aralarinda asaldir.
=> Ornegin; 4 ile 5, 6 ile 7 8 ile 9, 10 ile 11 gibi sayilar aralarinda asal sayilardir.
=» Aralarinda asal olan sayilarin EBOB degeri Te esittir.

> Ornegin; 24 ve 25 sayilari aralarinda asal oldugundan EBOB degeri 1'dir.
=» Aralarinda asal olan sayilarin EKOK degeri sayilarin ¢arpimina esittir.

> Ornegin; 6 ile 7 aralarinda asal oldugundan; EKOK(6, 7) = 6 - 7 = 42 olur.

=> Verilen iki dogal sayinin ¢arpimi, sayilarin EBOB ve EKOK degerlerinin ¢arpimina esittir.

Ornek: Aralarinda asal olan iki sayinin
EBOB'u ile EKOK'unun toplami 57 dir.

Ornek: x+2 ile 2y-1 sayilari aralarinda

‘ asaldir.
Sayilardan biri 8 ise digerini bulalim. ;+21 :% olduguna gore x-+y kagtir?
A

Coziim: x+2 ile 2y-1 saylari aralarinda

" Coziim: Aralarinda asal olan iki sayinin

EBOBu 1'dir. Sayilarin EBOBu ile EKOKu-
' nun toplami 57 ise EKOK'lari 56dir. Ara- |
larinda asal sayilarin EKOK'u bu iki sayinin
" garpimidir. EKOK(8, x)=56 ise & -x = 56

. asal ise esitlikte olan rasyonel sayi en sade
. hale getirilir.

x+2 12+3 Xx+2 4

| = ==
S y=1 99+3 2y—-1 33
Baylece esitlik saglandiginda;

" ve x = 7 olmaldir. Diger sayr #dir. ‘
| X+ 2=4=>x=12

! x+y=2+17=19 olur.
L y—1=33=y=17

Ornek: Aralarinda asal olan iki sayinin toplami 12dir. Bu sayilarin carpiminin kag olabilecegini bulalim.

Coziim: Aralarinda asal olan iki sayinin toplami 12 ise;

1+11=12 =55 | 1 ve 11 aralarinda asal

24+10=12 S50 | 2 ve 10 aralarinda asal degildir.

1-11=1veya 5-7=235 olur.
O halde bu iki sayinin ¢carpimi 11 veya 35 olur.

3+9=12 £ | 3 ve 9 ardlarinda asal degildir.

44+8=12 S50 | 4 ve 8 ardlarinda asal degildir.
S+7=12

5 ve 7 aralarinda asal

6 ve 6 aralarinda asal degildir.

8 8. Sinif Matematik



1. UNITE ETKINLiK DEFTERI

Pozitif Tam Sayilarin Carpanlar (Bélenleri) Pozitif Tam Sayilarin Carpanlar (Bélenleri)
1- Asagida verilen sayilarin pozitif ¢arpanlarini 2- Asagida verilen sayilarin pozitif ¢arpanlarini

FUHE (bolenlerini) bulunuz. Etldntik 1 5lenlerini) rnekteki gibi bulunuz.
®

N 1236
o
e N
e N
e o
R o
. -
L .
s -
s -
e -
v N
mow S
now -

8. Simif Matematik 9



ETKINLiK DEFTERI 1. UNITE

3 Bir Tam Sayiy1 Asal Carpanlarina Ayirma Bir Tam Sayiyt Asal Carpanlarina Ayirma
*  Asagida verilen sayilari asal sayilarin kuvvetle- 4- Asagidaki esitliklerde harf ile gosterilen asal

BNtk finin carpimi bigiminde ifade ediniz. Btkintik " arpani bulunuz.
o, 135 3 Sayi Asal Carpanlar Harf
LT 45| 3
15 3
5 5 1. 6 a, 2 a=3
1
. 135-3.3.3.5-3%.51 2. 10 b, 5 b=
S 3. 15 c 5 c=
b, | 70
4 20 d, 2 d=
CTTTTTTTTTT T ! 5 21 3,e e=
70- |
iiiiiiii 6. 30 2,3, f f=
o 144
7 40 5,9 g=
8 50 5 h h=
144 =
o j 9 70 2,71 | =
d. 216
"""" 10. 120 2,5,i i=
1. 200 2, =
216 = 12, 250 2,k k=
e 300
13. 400 5,1 | =
14. 280 2,5, m m =
1300 = 3 15. 550 2,5,n n=

10 8. Sinif Matematik



ETKINLIK DEFTERI

1. UNITE

Bir Tam Sayiyt Asal Garpanlarina Ayirma

Et,dnfik Asagida verilen aligtirmalari yapiniz.

MART
Pazartesi Sali Carsamba | Persembe Cuma Cumartesi Pazar
1 2 3 4 5 6
7 8 9 10 11 12 13
14 15 16 17 18 19 20
21 22 23 24 25 26 27
28 29 30 31

2. Omer 49'un asal garpani 5
: olan tarihte sinemaya git- ;

‘1. Omer 30'un asal carpani :
: olan tarihlerde futbol ma- :
¢inda oynamistir. | - S )

: 3. Omer 52'nin asal carpani :
olan tarihlerde kutiphane- ;

: 6. Omer 23'Un asal carpani :
: olan gunlerde gitar kursuna ;

OMER’IN MART AY!
BOYUNCA YAPMIS OLDUGU

...... otmistr ETKINLIKLER L yegimistir
5. Omer 22'nin asal carpani : ‘4. Omer 85in asal carpa- :
olan tarihlerde kitap oku- : ni olan tarihlerde yurayuds
mustur. yapmistir. :
Buna gore asagidaki etkinlik tablosuna bu tarihleri 6rnekteki gibi yaziniz.
Futbol Magi Sinema Kitiphane Yirlyus Kitap Okuma Gitar Kursu

2 Mart Carsamba

8. Sinif Matematik n
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1. UNITE ETKINLIK DEFTERI

En Kigtik Ortak Kat (EKOK)

etintc  Asagida asal garpanlarin kuvvetleri bigiminde verilen A ve B sayilarinin EKOK’unu bulunuz.

1. A=2%.3% 5. A=52.7° 7. A=113.132
B=2%3? B=5%.72.11" B=7".113
EKOK(A,B) = 2*.3° N EKOK(AB)= e EKOK(A,B) =

2. A=22.3%2.5%
B=2.3%.5

8. A=2".5%.11°
B=232.5%.13°

EKOK(A,B) =

o EKOK(A,B) =
Asal ¢arpanlari verilen iki sayinin
EKOK'u alinirken ayni tabanli sayi-

lardan Ussu blyUk olan, Ussu esit
olanlardan herhangi biri ve geride —

\

kalan sayilarin tamami alinir ve
a4 23 2 carpilir.
3. A=3*.5%7 9. A=3".75.117
2 7
B:3 5 / \ B=37'75'111
_J

EKOK(A,B) = — EKOK(A,B) =
4., A=7°11" 6. A=23.52.7" 10. A=2".32.5°

B=2%.32 B=3".7".112 B=2%.32.5"
EKOK(A,B) = _/  EKOK(AB)-= \___ EKOK(AB) =

8. Sinif Matematik
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ETKINLIK DEFTERI 1. UNITE

En Kugtk Ortak Kat (EKOK]

Et,dnl'ik Asagida verilen dogru cikisi isaretleyiniz.

En Kugtk Ortak Kat (EKOK]

Et,dnl'ik Asagidaki bulmacanin cevaplarini yazi ile yaziniz. Sifreyi bulunuz.

14 8. Sinif Matematik



1. UNITE

EKOK Problemleri

10

EtI<inliI-< Asagidaki sorulari EKOK yardimiyla ¢o6ziiniiz.

30 dakikada bir ve 45 dakikada bir zil calan iki saat ilk
olarak saat 8.30’da birlikte caldigina gore ikinci kez birlikte
saat kagta calarlar?

Adem misketlerini artma olmadan ve eksik kalmadan 5’er
5’er ve 12°ser 12°ser sayabiliyor.
Buna gore Adem’in en az kag misketi vardir?

iki hemsireden birisi 6 giinde bir digeri 4 glinde bir nébet
tutmaktadir.

ikisi birlikte cuma giinii nébet tuttuguna goére bir daha ki
birlikte tutacaklari nébet hangi giine gelir?

a. 1. kutucuktaki sorunun cevabi nedir?
b. 3. kutucuktaki sorunun cevabi nedir?

c. 2.sorunun cevabl, 5. sorunun cevabinin kag katidir?

d. 4. sorunun cevabi ile 6. sorunun cevabinin toplami kagtir?

ETKINLIK DEFTERI

Asya kalemlerini 5’er 5’er ve 7’ser 7’ser saydiginda her se-
ferinde 2 kalemi artiyor.

Asya’nin 200’den fazla kalemi olduguna goére en az kag
kalemi vardir?

Un ~ Yag
?10 ar

280 gr

Helva yapmak igin esit agirlikta un ve yag kullaniimaktadir.
Paket agirliklari sekildeki gibi verilen un ve yag ile oran
bozulmadan ve hi¢ artma olmadan helva yapildigina gére

en az kag paket un kullaniimistir?
5

Bir teknoloji magazasindan alinan bilgisayar icin 800 lira
pesin Odeniyor, geriye kalan para ise aylik 120’ser veya
150’ser 6denebiliyor.

Buna gdre bu bilgisayarin fiyati en az kag liradir?

8. Sinif Matematik 15



ETKINLiK DEFTERI 1. UNITE

EKOK Problemleri

11.

Etkinlik Asagida verilen problemi ¢oziiniiz,sorulari cevaplayiniz.

18 cm O

26 cm

© Fiyat = 50 TL

18 cm O O

26 cm

Ferhat kare bigiminde olan odasinin bir duvarina yukarida élguleri verilen duvar kagitlarini aralarinda hi¢ bosluk kalmadan
yapistiniyor. Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a. Odanin yuksekligi en az kag cm’dir?

EKOK Problemleri

12.

Etkinlik Asagida verilen problemi ¢oziiniiz,sorulari cevaplayiniz.

10 cm 1. raf

20 cm

2. raf

Bir elektronik esya saticisi tabletleri, birbirine es olan ve yukaridaki 1. rafa dikey, 2. rafa ise yatay bigimde diziyor.
Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a. Raflarin uzunlugu en az kag cm’ dir? Cevap:

b. Satici her iki rafa kag tane tablet dizmistir? Cevap:

16 8. Simif Matematik
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1. UNITE

©
w
=
[T
Ll
(=]
e
=
Z
~
=
w

En Blyiik Ortak Bélen (EBOB)

Asagida asal carpanlarin kuvvetleri biciminde verilen A ve B sayilarinin EBOB’unu bulup sifreyi yaziniz.

14,
Etkinlik

8. Sinif Matematik
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1. UNITE ETKINLIK DEFTERI

_I EBOB: En Buyuk Ortak Bélen

EtI<inliI-< Asagida verilen EBOB hesaplamalarinda dogru olan sonuglar takip edildiginde olusan yolu ¢izerek gosteriniz.

——> | Ebob(48, 14) 4 | Ebob(15, 10) 5 | Ebob(18, 24) 4 | Ebob(7,21)

\_\ AP \\ N
|| \\|/_|| \\

Ebob(40,20) | 20 __| Ebob(50, 20) Ebob(11, 15) 5 | Ebob(21, 14)

T T \\_ N //
// N \\ﬁ/é B

Ebob(12,13) | 12 | Ebob(24, 8) 6 | Ebob(30, 80 5 | Ebob(30, 15)
| | \ // TN T
5 10 8 5
| SO

Ebob(5,3) | 1 _ | Ebob(7,14) | 7 | Ebob@4,8) | 6 _ | Ebob(10, 12)
\ \ \ \
3 7 4 6

_I 6 EBOB: En Baylk Ortak Bélen

Etkin[i; Asagida verilen alistirmayi yapiniz.
i
15 48 49|13 12 75 A 12 B

80 21 28|20 3% 60 —> C D E
66 70 18|32 90 63 F G H

Sekil — 1 Sekil — 2
Yukarida Sekil — 1’de gosterilen kagit ok yoninde ikiye katlanarak Sekil — 2 elde ediliyor. Katlama sonrasinda Ust Uste gelen
hucrelerde yazan sayilarin EBOB’ lari hesaplanarak $ekil — 2°de ayni hiicreye yaziliyor.
Ornegin EBOB (48, 12) = 12'dir.
Buna gore asagidaki harflere karsilik gelen sayilari yaziniz.

8. Sinif Matematik 19



ETKINLIK DEFTERI

EBOB Problemleri

17.

Etkinlik Asagidaki sorulari EBOB yardimiyla ¢o6ziiniiz.

(1. 24 kg baklavalik un ve 36 kg| Ayri kutularda 42 kg kuru fasul-| | A
boreklik un birbirine karistiriima- ye, 54 kg nohut bulunmaktadir.
dan ve artmadan esit agirlikta Bu driinler birbirine karistiriima- 3. Uzunluklar 112 cm ve 63 cm
un alan paketlere yerlestirile- dan ve artma olmadan esit agir- olan iki cubuk esit uzunlukta
cektir. likta Urlin alan posetlere yerles- parcalara boliniirse en az kac
Her bir paket en gok kag kg tirilecekiir. parca gubuk elde edilir?
un alr? Buna gére her bir poset en

cok kag kg truin alir?
> J — < -

1. UNITE

iki veya daha fazla pozitif tam sayinin ortak bélenleri icerisindeki en biiyiik sayiya bu iki sayinin en biiyiik ortak béleni
denir. EBOB kisaltmasiyla ifade edilir.
Ebob(25, 20) = 5'tir. Yani 25 ve 20’yi ayni anda kalansiz bolen en blytk boélen 5'tir.

5. Kenar uzunluklari 54 m ve 72 m
olan dikdortgen bigimindeki bir 6.
bahgenin etrafina, koselere de
gelmek sartiyla esit araliklarla
fidan dikilecektir.

18 metre ve 120 metre uzunlu-
gundaki iki kablo tek tek kesile-
rek es uzunlukta pargalara bo-
lUnecektir.

4. Bir okulun yemekhanesinde 80
portakal, 120 elma vardir. Her
ogrenciye esit sayida elma ve
esit sayida portakal vermek icin

en ¢ok kag 6grenci olmalidir? a) lki fidan arasi mesafe en

Bunun i¢in en az kag kesim
fazla kag metre olabilir? .

yapmak gerekir?

b) Bu is icin en az kag¢ fidan
gereklidir? > <

20 8. Sinif Matematik



UNITE ETKINLiK DEFTERI

=

EBOB Problemleri

18.

Etkinlik Asagidaki sorulari EBOB yardimiyla ¢oziiniiz.

1 4

Hasan 48 kg’ lik ¢ekirdegdi ve 30 kg’ lik leblebiyi birbirine ka-
ristirmadan esit ve en buyuk kutleli posetlere paylastiriyor. —— B 60cm
Buna gore Hasan’in posetlerinden biri en fazla kag
kg’ hktir?

= B 75cm

Nihal yukaridaki ¢italari esit ve en buyuk uzunlukta parcgala-

ra ayiriyor.
Buna gore pargalardan birinin uzunlugu kag cm’ dir?

2 5

T

60 cm

1200 mL 1450 mL . N N o
Ferhat yukarida gosterilen dikdoértgen bicimindeki kitabin

Derya yukarida miktarlari verilen limonatalari birbirine karig- | yuzlne kare seklindeki etiketleri yapistiriyor. Bu etiketler

tirmadan esit hacimli bardaklara bosaltiyor. Ust Uste gelmemekte veya bosluk kalmamaktadir.
Buna gore Derya bu is icin en az kag bardak kullanmistir? Buna gore Ferhat en az kag etiket kullanmistir?
(3 ) 6 )
Uzun kenari 200 metre, kisa kenari 180 metre olan bir bah-
1. raf cenin etrafina esit araliklarla agac dikilecektir.
Buna gore bu bahgenin etrafina en az kag agag¢
2 raf dikilecektir?

1. rafta 52 tane kirmizi top, 2. rafta 91 tane siyah top vardir.
Mustafa bu toplari birbirine karistirmadan en ¢ok sayida
olacak bigimde filelere paylastiriyor.

Buna gore Mustafa en az kag file kullanmistir?

Asagidaki sorulari yukarida yer alan kutucuklardaki problemlere gére cevaplayiniz.

a. Sonucu en kiglk olan kutucuk hangisidir?
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ETKINLIK DEFTERI 1. UNITE

_I Aralarinda Asal Sayilar

Etkinlik Asagidaki biiylik dairelerin igindeki sayilar ile etrafindaki sayilardan aralarinda asal olanlari kirmizi gember ile gosteriniz.

a. 5 b. 5 c. 2 d. 2

3 @ @ 23 7 15 3 21 4
18 20 9 11 5 15 8

25 12 7 16

e 9 f 2 g 12 h 169
6 7 18 5 15 6 49 3
50 15 12 7 7 5 56 7

41 3 3 40

Aralarinda Asal Sayilar

Etkinm: Asagida verilen alistirmayi yapiniz.

©
®)

»)

D
®)

)

® ()
®

& ®
CNNC)

(&)

&) (8
.

=

Ela

Merve

(®)
©

@)
&)

& @ ®
&)

Ela arkadasi Merve’nin yanina ulagsmak igin soldan saga dogru her sirada bastigi tasin tizerinde yazan sayi ile diger
sirada basacagi tasin Uzerinde yazan sayi aralarinda asal olacak bigimde ilerliyor.

Buna goére Ela’nin bastigi butin taglar sirasiyla yaziniz. Cevap:
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1. UNITE OZETIN OZETI

USLY (FADELER

Usld bir sayinin @issii alinirken Gsler carpilip sonug @s olarak yazilir; taban ayni kalir. Tabani negatif olan bir
sayinin dsstinin sst alinirken paranteze ve en distaki Gsse bakilir. Taban parantezin icinde ise kuvvetler ¢arpilir
ve yazilir. Taban parantezin icinde degil ise distaki tssiin tek olmasi ile sonu¢ negatif, ¢ift olmasi ile sonug pozitif

olur.

*************************************** ‘= Sifirdan farkl bir sayinin negatif i oo
kuvveti alinirken 6nce tabanin pay ve |
paydasi yer degistirilerek kuvvet pozi-
tif hale getirilir.

=»> Negatif tam sayilarin ¢ift kuvveti
pozitif, tek kuvveti negatiftir.

Lo Ny 1 (47 =(4)- (4 =+6
0 (+9) =(+gj =(+gj'(+§j:+g L (5°=(5)-(5).(5)=125

Ustii ifadelerde Carpma
= Tabanlari ayni olan wsli ifadelerde ¢arpma islemi

yapilirken taban aynen yazilir, sler toplanip
tabanin dsst olarak yazilir.

G G- -6
5 5 5 5
s» Usleri esit, tabanlari farkh olan sli ifadelerle

¢arpma islemi yapilirken tabanlar carpilir taban
olarak yazilir. Ortak s ds olarak yazilir.

. 1 15 1 15 5
8 . E = 8; =4

Ustii ifadelerde Bolme

=» Tabanlari ayni olan tsli ifadelerde boime islemi yapi-
lirken taban aynen yazilir, payin issinden paydanin
tsst ¢ikarilip ortak tabanin tssi olarak yazilir.

OO oy 9y =

=» Usleri esit tabanlar farkli olan asli ifadeler
bélinirken pay paydaya bélinerek bulunan sonug
taban olarak yazilir; s degismez.
57 5

ONDALIK GOSTERIMLERI COZUMLEME
=»> Ondalik gosterimle verilmis bir sayinin ¢ozimlemesi yapilirken; 10°un tam say: kuvvetleri kullanilarak basamak degerlerinin
toplami biciminde yazilir.
Ornek: 135,246 sayisin basamak adlarin yazalum ve coziimlemesini yapalim.

Birler Basamagi < ” Onda Birler Basamag
Onlar Basamagi = > Yiizde Birler Basamag
Yuzler Basamagr < [ > Binde Birler Basamag

135246
135,246 =1-10+3-10'+5-10°+2.10"'+4.107%+6-10"°
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OzETiN OZETi 1. UNITE

Sayuari, 10°un Tam Sayr Kuvvetlerini Kullanarak ifade Etme

=» Cok buytuk ve cok kicuk sayilar, 10'un farkli tam sayi kuvvetleri kullanilarak yazilabilir.
Ondalik gosterimin yazihs sekline gore 10°un kuvveti belirlenir.

/
800000=28 -10° \ 48000000 =48 -10°

5 tane O 6 tane O

=> Verilen ¢ok
| buyuk sayilari
I 10'un pozitif kuv-

15800000000—158 108 vetleri  seklinde
yazalm.

20000000=2-10

'

3 tane 0 / \ 7 tane O

=»  Cok buyik sayilarda 10'un pozitif tam say kuvvetleri asagidaki gibi gosterilir.

/
13500000 =135 - 10° \ 9700000 = 97000 - 10*
=13,5-10° =97.105=97-10°
= ok buyik 7
? ' =097-10
=135-10 sayilar, 10'un
|

farkl tam sayi
! kuvvetleri seklinde

22500000 =225 -10° yazilabilir. 40500000 =405 -10°
=22,5-10° =40,5-10°
—295.107 / \ =4,05-107

= Cok kicik saylarda 10'un negatif tam say: kuvvetleri asagidaki gibi gosterilir.

/
0,000035=235.10"° \ 0,0000159 = 159-10~7
=159.107°
=159.107°

=35.107°
=0,35-10"%

0,000000975=975-10""7 0,000005 = 5.10~°
=975.107% =05-107°

—935.10~7 / \ —005-10~*

= Gok  kiiguk
sayllar, 10un

farkl tam sayi
kuvvetleri seklinde
yazilabilir.
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= |a|, 1 veya T'den biyiik, 10’dan kiicik bir gercek sayi ve n bir tam sayi olmak iizere a - 10" gdsterimine bilimsel '
gosterim denir. Gok biiyik ve ok kiigiik sayilarin daha rahat ifade edilebilmesi icin bilimsel gosterimler kullanilir. i

Sayt Bitimset Gosterim mi? Neden? Sayi Bitimset Gosterim mi? Neden?
: a=] a=36 :
1 1.107%0 EVET 36-10% HAYIR 5
i 1<1<10 36>10 |
; a=08 =95 ||
1 0,8-10%° HAYIR 951070 EVET !
! 0,8 <1 1<95<10 | |

i Bitimsel i
| Sayu Yapuan istem Géisterim |
i 0,000006 Virgil saga dogru 6 defa kaydirilir. 10'un -6. kuvveti yazilir. 6-107° i
i 58000000 Virgil sondayken sola dogru 7 defa kaydirilir. 10'un 7. kuvveti yazilir. 58107 i
§ 95108 Virgiil 1 defa sola kaydirilir. 10'un kuvveti 1 arttirilir 95-107 |
i 138000 Virgtl sola dogru 5 defa kaydirilir. 10'un 5. kuvveti yazilir. 1,38-10° i
i 0,008 -10™* Virgil saga dogru 3 defa kaydirilir. 107un kuvveti 3 azaltilir. 8107 i
i 0,228 -107 Virgil saga dogru 1 defa kaydirilir. 107un kuvveti 1 azaltilir. 2,28-10™ i
.| 0000t5-10™" Virgil saga dogru 4 defa kaydirihir. 10un kuvveti 4 azaltilr. 1510 §
i 190000 -10%° Virgil sola dogru 5 defa kaydirihir. 10°'un kuvveti 5 arttirilir. 19-10™ i

Ustii Sayuarin Karsilastrbmast
1. Kurat: Eger 10°'un kuvvetinin oniindeki sayilar esit ise; 10°'un kuvvetine bakariz. Kuvveti biiyik olan sayi daha biyiktir.

2. Kural: 10'un kuvvetleri esitse kat sayilarina bakariz. Kat sayisi buyik olan daha biyuktar.

Saylar Karsuastirma
12-10" ile 12108 10" >10® olup 12-10° > 12 -10®
45-10" ile 2,8 -10'° 10°=10""  45>2,8 olup 4,5-10>2,8.10"
6,6-107% ile 691077 1077=10"2"  66<69olup 6,6-10 <69-.1077

8. Sinif Matematik 25



ETKINLIK DEFTERI 1. UNITE

Tam Sayilarin Tam Sayt Kuvvetleri

Etkinlil'( Asagida verilen baglama kutucugundan baslayarak iglemleri yapiniz. Asagidaki sorulari cevaplayiniz.
Baslama kutucugu
2.2.2.2.2 32 2.2.2
24 16 9 23
3
2° @) (-5)-(-5)-(-5) 3
128 8 8 125 125 -27
82 4.4.4 (=3)°
125
64 64 9
8 (-5)° 33 125.125.125 18
-125 -
61 18
62152 3.3 3%-9'
2
-1 13 3 125
25 (1) (-1)-(-1) 3%+47 89
5
5 -3 2 98
23_gt 524122 52 (+5)°~(-6)*
4
55 2 4
3_32 3 (=2)%+(-4)? -1
9 4°-3 5
25 42 _p3 1
4.4.4 16 (-4)° 23 -n"
141 68 -4
43 53, 42 64 3244345 3t
81 131 129 78
9? (-1 (-2)° (-3)*
a) Cikisa ulasmak icin kag islem yaptin? CeVaP:. .
b) Cikisin islemini ve sonucunu yazar misin? CevaP:. i
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1. UNITE ETKINLIK DEFTERI

22 Tam Sayilarin Tam Sayt Kuvvetleri

Etkinlik Asagdida verilen alistirmayi yapiniz.

-2 1
9 4 6 2
@) @)
-1 5 5 3
-3 4
1. cark 2. gark

Gulgin ile Nurgin bir oyun icin yukaridaki ¢arklari olusturmus ve her dilime birer tam sayi yazmislardir.
Bu oyunda 1. garktan gelen sayi taban, 2. ¢arktan gelen say! Us olarak yaziliyor ve not ediliyor.
Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a. 1 ve 2. garki birer kez ¢eviren Nurgin en ¢ok ka¢ yazmistir?

b. 1.ve 2. carki geviren Gulgin en az kag yazmistir?

c. 1.ve 2. carki birer kez geviren Nurgin sonucu negatif bir tam sayi bulmustur.
Buna goére bu sayilarin Usli bigiminde gosterimi hangileri olabilir?

d. 1. carki ve 2. carki birer kez geviren Giilgin tabani en buyik, Gssl en kiglk bir sayi yaziyor.
Buna gore Gilgin’in yazdigi sayi kagtir?

2 Tam Sayilarin Tam Say1 Kuvvetleri

Etkinlik Asagida verilen karsilastirmalarin sonuglarina gore tabloyu doldurunuz.

Yanlis olan kagilastirmanin
dogrusunu yaziniz.

o (-2 sayis O'dan KigUkidr. )% B .
b (1P + N+ (12 =43 O)() |

o (2P 2P0 )% B .
& 125 5 ©)(¥) B .
6 1000 = (10} ©)(¥) B .
£ ™50 )% B .
o (57<0 ©)(¥) B, .
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ETKINLIK DEFTERI 1. UNITE

Tam Sayilarin Negatif Tam Sayt Kuvvetleri

24.

Etkintik  Garpim seklinde verilen ifadeleri tislii bigimde, lislii seklinde verilen ifadeleri garpim biciminde yaziniz.

LI
AR

2 Tam Sayilarin Negatif Tam Sayt Kuvvetleri

Etkinlik Uslii ifadelerle hazirlanan bir bulmacada degerleri ayni olan iislii ifadeler yan yana dizilerek bir sifre olusturulacaktir.

(")rnek:‘ 328 |22 47N 51 ‘
\—>baglant| ile birlesmistir.
251 A 32 - B 47 T L om s nto !
5° K 11—5 2% 1 107 U2 11—0 s 7 9° D 3
9 L g 4" N 31—2 17 G %9 4 E 52 10 F gig
see: (R 22 [ J JO J JU 0]
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1. UNITE ETKINLIK DEFTERI

Ondalik Gdsterimlerin Céztmlenmest
2 8 * Ondalik gosterimleri verilen ifadeleri 10’un kuvvetlerine gore ¢6ziimleyiniz. C6ziimlenmis bicimde verilen ifade-

Etintk " |orin ondalik gosterimlerini yaziniz.
a. 41,23 4-10"+1-10°+2-107+3-107
b. 23
c. 0,25
d. 7248
e. 1,64

f. 4.10°+2-10°+1.107"'+3.10°° 402,103

g. 3-10°+1-10"+7-1072+3-1073

4
—

-10%+5-10"+2-10°+7-.107"
i. 1.10°+8.10"'+9.10°%+1.10%
j. 2:10"+3-10°+2-107"+5-.1072

k. 1-10°+1-10°+1-1072+1.1073

L
AR

2 Ondalik Sayilarnin Cézimlenmesti

Etkinm.( Asagida verilen aligtirmayi yapiniz..

§

Yukarida gosterilen ¢arkta iki bagimsiz bolim bulunmaktadir. Pembe gark sabit olup yesil halka saga veya sola tam dilim
seklinde dénmektedir. Bu donme sayesinde olusan gorintide ayni dilimde olan sayilar ¢arpilip toplam bigiminde yazilmakta-
%':hegin yukaridaki sayi =5-1072+0-10°+3-10° + 1-10" + 2-102 + 8-107" dir.

Buna gore yukaridaki ¢ark kullanilarak elde edilebilecek en buyuk ve en kiguk sayinin ¢ézimlenmis degerlerini ve esitini
yaziniz.

a. Enblylksayi= ........ ... i, . b. Enkiglksayl=..... ... ... i
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1. UNITE

[
w
=
[T
Ll
(=]
e
e
Z
>
=
w

Uslii Sayilarda Siralama ve Usstin Ussti
Asagidaki uslii sayilan karsilagtirirken >, <,

sembollerinden uygun olani yaziniz.

Uslii Sayilarda Siralama ve Usstin Usst

29.
Etkinlik

Asagidaki verilen ifadeleri 6rnekteki gibi yazi-

niz.

28.
Etkinlik

511

311

178

178

4175

4174

24

42

100"

102

5—7

2773

3—9

2

(-8)°

n*

128°

223

25°

417°

367°

500"

3007

(-5)?

(-3)?

107”7

107

1810

3245
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1. UNITE ETKINLIK DEFTERI

3 0 Uslii Sayilarda [slemler

Etkinlik  Asagidaki esitliklerde verilen harflere karsilik gelen sayilari bulunuz.

Asagida verilen alistirmalari dort arkadasinizla birlikte yapiniz.

=> Dort tane kagida 1, 2, 3 ve 4 yazip kura cekininiz.
=> Alistirmalarinizi 15 dakikada bitiriniz.
=> Sonuglarinizi kontrol ediniz.
=> Yanhs yaptiginiz sorularin ¢ziimlerini inceleyiniz

=> Dogru yaptiginiz islemleri arkadaslarimiza anlatiniz.

=> Basarilar.
N |
i i ::::::::::::::::::::::::::::::::::y iYanda bu'unan e$|tl|ge gore a+b+c kagt”") i
: 1 d\'--i 3b—1 — 814 \:___q: i
} VLI LCBVAP=. ottt i
- 42 _ 124 boad |
T s
i i ,:::::::::::::::::, iYanda bulunan e§|t||ge gﬁre d+e+f kagt”'? i
2 36" = (-6)° Pt |
i L_d:””””””zéé”’%} ”””””” :"“'i CBVaAD=. Lottt i
- ;
3 i (FSSIRIIIIZITIIoIoIIoITIIoIoIITIoD EYanda bulunan e§itlige gf)re g+h+| kactir? i
| 3 e oh=27* e |
| D mmmmmmmmmmsmsosssassiiooeoon iCevap— ............................................... i
= 5122 =2' poes ;
T 216 256 — |
i i eSS iYanda bulunan esitlige gore i+j+k kagtir? i
4 1024 - 2 1
| | mTTTmmmSSSsIsSSsoosoooooooooo iCeva 5 i
L e 5%k — 1257 e P !

AKRAN DEGERLENDIRME TABLOSU

Ifadeler Gruptaki Arkadaslarin Isimleri

T,/?i?i:’ iy 7:?7:\7 Orta ﬁ Gelistirilebilir | = | s

Gruptaki sorumlulugu yerine getirme.

Gruptaki iletisimi rahat saglayabilme.
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ETKINLIK DEFTERI 1. UNITE

3 Uslii Sayilarda [slemler

Etkinm.( Asagida verilen alistirmayi yapiniz..

Bir marketteki bazi Urlnlerin alis ve satis tutarlari asagidaki tabloda verilmistir.

Uriin A B C D E
Alis (TL) 23 52 3 9? 102
Satis (TL) 2* 62 34 3® 92

Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a. B UrGninUn satigindan kag TL kar elde edilmigtir?

3 Usli Sayilarda Islemler

Etkinlik Asagida verilen alistirmayi yapiniz..

Asagida gosterilen 1. kart 2. kartin Uzerine kaydirilarak ¢akistiriliyor ve 1. kart Ustte kaliyor.

82 o' | 253 | g™ ¥ 44 | 2772 | 1252 | 367

1. kart 2. kart

Ela st Uste gelen sayilar garparak, Eda Ustteki sayiyi alttaki saylya bolerek her biri dorder sayi elde ediyor.

Buna gore Ela ve Eda’nin elde ettigi sayilar Usli bicimde yaziniz.
Ela’'nin sayilart:

Eda’nin sayilari:
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1. UNITE

3 Uslii Sayilarda Islemler

Etkinlik

ETKINLIK DEFTERI

Asagida verilen problemleri ¢oziiniiz ve sorulari cevaplayiniz.

a.

2° metre uzunlugundaki ip 42 metre uzunlugunda parcalara
ayrilacaktir.
Kag parga ip elde edilecegini bulunuz.

b.

Adem’in bahgesinde 4 kiraz agaci vardir.

Her kiraz agacinin 8 dali ve her dalda 27 yapragi olduguna
gore Adem’in bahgesindeki kiraz agaglarinda toplam ka¢
yaprak oldugunu bulunuz.

C.

Bir biskuvi kolisinde 81 paket her pakette 3% adet biskivi
bulunmaktadir.9 koli biskiivi siparigi veren bir marketin
kag adet

biskiivi siparis edecegini bulunuz.

d.

Bir yardim kampanyasina 2" kisi katilmis ve her biri 8 lira
yardimda bulunmustur.

Toplanan yardimlar 28 kisiye paylastirilirsa her birine kag lira
yardim dagitilacagini bulunuz.

Yukaridaki sekilde gosterilen 2% cm yukaridan birakilan

top yere her degdikten sonra bir 6nceki ylksekliginin yarisi
kadar havalaniyor.

Buna gore toplam 3. kez yere degdikten sonra kag cm hava-
lanacagini bulunuz.

e. f.
H G
D C c
3% cm x="7? Yandaki ABC eskenar tiggeninin
bir kenar uzunlugu 3% cmise cevre
A 272 em B E 9 cm F uzunlugunu bulunuz.
Sekilde verilen ABCD dikdértgeni ile EFGH dikdértgeninin A 5 B
alanlar esit olduguna gore |GF| kenar uzunlugunu bulunuz. 3" cm
g. h C
@ K/
L@ FATA
22¢m| @ 2x 2x
SRR o .
A B

ABC bir eskenar liggendir ve iglerine kenar uzunluklari yari
oraninda klgultulerek Gggenler cizilmistir.

A(A?C) =85 cm? olduguna gore boyali Gg¢genin alaninin kag
cm? olacagini bulunuz.

Verilen problemlere gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

1. a, b, d, g, h sonuglarinin kiigiikten biiyiige dogru siralamasi nasildir? Uslii bigimde yaziniz.
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1. UNITE
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Cok Buytk ve Cok Kiglk Sayilart 10'un Kuvvet-

leriile Yazma

395.

Cok Buytk ve Cok Kaglk Sayilart 10'un Kuvvet-
leriile Yazma

34.

Etkinlik

Asagida verilen ifadeleri en kiigiik tam sayi ile
10’un bir kuvvetinin ¢arpimi bigciminde yaziniz.

Etkinlik

Asagidaki igslemlerin sonuglarini yaziniz.

23.10°

500000
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1. UNITE ETKINLIK DEFTERI

Cok Buytk ve Cok Kiglk Sayilar 10'un Kuvvet- Cok Buytk ve Cok Kiglk Sayilart 10'un Kuvvet-

3 6. leriile Yazma 37. leriile Yazma

Etnlilk " Asagidaki ifadelerde bilinmeyen yerine gelmesi Btk Asagida verilen esitliklerde bosluklara uygun
gereken sayilari bulunuz. carpani yerlestiriniz.
1. 123000 = 123-10° | la=3 5 | A 1578 .. 10"
e a. 1578 I 102
2. 14.10°= 140000 ~ ib= | i T 0%
3. 1290=1,29-10° Ioic= | 1 e 107"
e b 1980 TR I — 107
4. 4920 =49,2-10° . id= i i A 103
5 3103:380000 E Ee: E i i i e '1071 i
e ‘. 3578 R I — 107
6. 6,02.10% =f.10% e | i I 103
7. 2.3-10*=0,023-109 L oig= e, 10"
e d. 42500 S B S— 10°
8. 0,98-10'=0,0008-10" | ‘h= 5 | A 10° !

3 Cok Blyuk ve Cok Kiglk Sayilart 10'un Kuvvetleri ile Yazma

Etkinlik Dogru ifadeler igin "D" yanhs ifadeler igin "Y" yolu takip edildiginde ulasilan ¢ikisi isaretleyerek gosteriniz.

[0,008- 10%° = A-10%2ise A = 8dir. ]

D Il Y
[ 150000-107"® = 15.10% ise x = —22'dir. ] [o,oooozs- 10729=28-10Yise y = 26’d|r.]
D I v D v
0,007-107°=70-10™ 30000-10%° =
10000-10° = t-10° _ 0,004-10° = 4.10% .
ise t = 5'tir IS¢ ise z=6'dIr 0.3-10"Ise k=
S m = —12'dir. - ' 31°dir.

R R R
®» ® © © © ® ONNO
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ETKINLIK DEFTERI 1. UNITE

39 Bilimsel Gosterim Bilimsel Gosterim

Asagida verilen sayilan bilimsel gosterime 40 Asagida Tablo-1’de verilen ifadelere karsilik ge-
Etkinlik Etkinlik

uygun olarak ifade ediniz. len bilimsel gésterimler Tablo-2’de yazilidir.

La, o seat0® 364100
e ‘ B ‘ 1. 48000-107" Y 3,5-10"°

‘b 542.10° 0 §
2. 0,0048-1077 v 48-107"

Ce 424102 §
s U ; e ; 3. 0,35-10" R 3,5-107

. d ) 3850-10* 3
Ce . 157810 | — § 4. | 00048-107"5 K 4810718

o f ) 354810 0 - | _

A ! e ! 5. 48000-10718 i 3,5-10"2

‘g 12000.10° = | |
6. 3500-107"° A 4,8-1071°

"h . 000062.10" | — §
BT Er T \ e , 7. 35001072 s 4,8-107

C i 41000-10° 3
TP st i 8 35000-10° N 35.10°%

Tk 45107 o |
Sl ? o 1 9. 4800-10"6 I 4,8-10"

"1 95200-10" - §

S A , i A Tablo — 1 Tablo — 2

. S y Buna gore eslestirme sonucunda ¢ikan sifreyi yaziniz.

‘m)  648-10° L= |

S . , . A Sifre:

8 [3 8 [4 8 1 2 [6 p P [7

‘n o 3600.10° | - §
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UNITE

| | o VERIANALizi

A

* Daire Grafigi
¢ (izgi Grafigi

¢ Situn Grafigi

IKAREKOKLU iFADELER

Tam Kare Sayilar
Karekdkla Sayilar

Karekéklii Sayilarin Hangi Tam
Sayiya Yalan Oldugunu Bulma

Karekdkli Sayilarda Siralama

Karekékld Sayilarda Garpma
Islemi

Karekdkli Saywyr Dogal Sayt
Yapan Garpant Bulma

I(arekﬁkl@l Sayilarla Toplama -
Gikarma Iglemi

Ondalik Sayilarin Karekékini
Bulma

Karekdkli Sayt Problemleri

Gergek Sayilar

8. Sinif Matematik
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OzETiN OZETi 2, UNITE

TAM KARE POZITIF TAM SAYILAR iLE BU SAYILARIN \
KAREKOKLERI ARASINDAKI (LISKI

=» Bir tam sayinin karesi alinarak olusturulan pozitif tam sayilara tam kare pozitif sayilar denir.
= Ornegin; 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81,100, 121, 144, ... gibi sayilar tam kare pozitif tam sayilardir.

=» Verilen pozitif bir tam sayinin hangi sayinin karesi alinarak olusturuldugunu bulma islemine karekok alma islemi denir. A
pozitif sayisinin karekokii VA ile gosterilir.

] [ ]

Kenar _ 1br 2 br 3 br 4 br 5 br 6 br 7 br
Uzunlugu
Karelerin 1 2 4 br 9 br? 16 br? 25 brl 36 br? 49 br?
Alani
TAM KARE OLMAYAN KAREKOKLD BiR SAYININ
HANGI iKi DOSAL SAYI ARASINDA OLDUEUNU BELIRLEME
[ Oncesindeki tam kare say1 9'dur. ] ] [ Oncesindeki tam kare say1 49'dur. ] '
| J
[ Sonrasindaki tam kare sayi 16dir. } [Sonrosmdaki tam kare sayr 64'tir. }
VI<VI2<V16=3<12<4 V49 < /52 < Vbbk =7 </52<8
~ 4
\ /
\l 7 //

- = 2, 3,5, 6, 7 ... gibi tam kare olmayan sayilarin karekdklerinin sayi dogrusundaki yerini bulabilmek icin karekok }
icerisindeki sayinin bir dncesinde ve bir sonrasindaki tam kare sayilar belirlenir.

=»> Ayrica tam kare olmayan bir karekokli sayinin hangi dogal sayrya daha yakin oldugunu bulmak icin sayr dogru-
sunu da kullanabiliriz.

/ AN
y ~
[ Oncesindeki tam ka;":sayl 64tur7 1 [ Oncesindeki tam ké;;sayl 16’;1|7r.— !
1
| |
[ Sonrasindaki tam kare say 81'dir. } [ Sonrasindaki tam kare sayi 25'tir. }
V64 <78 <V 81=8</78<9 VI6 < V24 < V25 = 4 < V24 <5
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2. UNITE

OZETIN OZETi

KAREKOK ICINDEKI BiR SAYlYl KAREKOK DISINA ALMA VE \
KAREKOK DISINDAKI BiR SAYlyl KAREKOK ICINE ALMA

=»> Tam kare olmayan karekokli sayilarin ¢arpanlarindan tam kare olanlar karekokleri alindiktan sonra kék disina cikabilir.

Boylelikle v/a*-b  bicimindeki ifade awb  bigiminde gosterilir.

=»> Karekoklii bir sayinin kok disinda olan katsayilari kareleri alindiktan sonra kok icerisine ¢arpan olarak yazilabilir. Béy-

lelikle av/b bicimindeki ifade /o’ -b bigiminde gosterilebilir.

=»> Karekokli sayilarda siralama yapilirken sayilarin hepsi karekdk icine alinir ve siralanir.

Ornek: J180 sayisini birbirinden farkl avb §eklinde[

yazalm.

Coziim:
180| 2
90| 2
45| 3 v2:2.3-35-6V5 ) .
5 3 J2-2.3.3.5=245 Dért farkli bigcimde
5| 5 J2.2.3.3.5 =320 | yazabiliriz.
1 \2:2:3:3:5 =180

Ornek: 3-542 ifadesini karekok icinde yazalim.

Ornek: /80 sayisini birbirinden farkli avb §ek|inder
yazalim.

Coziim: 31532 = V3" -5 -2 =/9-25-2 = /450

Katsayilarin kareleri alinarak kok icine yazilir.

Ornek: 2/3,3v2,5v2,6 sayllarini kiigiikten bUyﬂgeY

dogru siralayalim.

80| 2
40| 2
J2.2.2.2.5=45 |

20| 2 532352020 Uc farkli bicimde
10| 2 2:2:2:2:5=2v20 yazabiliriz.

5| s J2.2.3-3.5 =180

1

Ornek:4-3+/5 ifadesini karekok icinde yazalim. [

Coziim: 4335 = 435 =/16-9-5 = /720

Katsayilarin kareleri alinarak kok icine yazilr.

32 =4/32.2 =18 | 12 <18 <36 <~/50
52 =+/52.2 =50 23 <32 <6<5V2
6=62 =36

Ornek: 5+/3,74/2,52{/11 sayilarini biyikten kucuge[

dogru siralayalim.

Coziim:

53 =52.3 =75

72 =+72.2=98 | 98>75>44>25
5-+/52 = /25 732 >53 >211>5

211 =22 11=1/44
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OZETIN OZETI 2 UNITE

| CARPMA VE BOLME ISLEMLERI |

=» Karekokli ifadelerde carpma ve bolme yapilirken;
=> Kok disina ¢ikabilen tim ifadeler katsay: olarak ¢ikarilir.
=> Katsayilar carpma isleminde carpilarak, boime isleminde bolinerek yeni katsayiyi olusturur.

=> Kok icindeki sayilar carpmada carpilarak, bélmede bélinerek yeni kok icini olusturur.

e N

Carpma } [ Bolme
wb< (a b
ph =i’ O
815 _,
J2.\5=1 443

Karekdk icindeki ifadeler kendi arasinda.karekok

Karekok icleri ayni karekék icerisine alinarak carpilir.
disindaki ifadeler kendi arasinda bélindr.

V2.6 =425 =410

815 8\/%
NE_Z 225
43 4\3

TOPLAMA VE CIKARMA ISLEMLERI |

= Karekoklu ifadelerle toplama ve cikarma islemlerini yapabilmek icin; kok iclerindeki sayilarin birbirine esit olmasi gerek-

mektedir. Kk degerleri birbirine esit olan karekokli ifadelerde katsayilar toplanip - ¢ikarilarak ortak kéke katsayr olarak
yazihr. \

=» Karekokli ifadelerde kék icerisindeki sayilarin birbirine esit olmadigi durumlarda kok icleri esit duruma getirilerek toplama
ve cikarma islemleri yapilabilir.

[ Toplama } [ Toplame }

oo +hfe = (0 D) oo —brfs = (a—b)

53 +23 =7 25\7 -20\7 =7
Kokler esit oldugundan katsayilar toplanir. Kokler esit oldugundan katsayilar ¢ikarihir.
5V3+243 =(5+2)/3 =73 25\7 — 207 = (25— 20)J7 =57
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2. UNITE

OZETIN OZETi

VI8 =+49-2=72

NG saysi ile carpalim.

W21 =%2=14

V135 =915 =315

V15 sayisi ile carpalim.

31515 =3-15=45

KAREKOKLD BiR iFADE iLE CARPILDIEINDA SONUCY DOEAL SAYI YAPAN CARPANLAR \

= x ve y pozitif tam sayilar olmak tzere xx/y ifadesi \/y ile carpilirsa; x\/§~\/§=x~,/y-y =x\/y_2=x-y dogal sayisina

donusur. Paydasinda karekokli bir ifade bulunan rasyonel sayilarda paydanin dogal sayr olabilmesi i¢in pay ve paydanin

uygun carpan ile genisletiimesi gerekmektedir.

J132 =4-33 =233

V33 sayisi ile carpalim.

23333 =2-33=66

V63 =197 =37

J# sayssi ile garpalim.

WFAF=37=121

| ONDALIK GOSTERIMLERIN KAREKOKLERI
E =»> Karekok icerisindeki ondalikli gosterimler rasyonel sayiya donustiralip pay ve paydanin ayri ayri karekski alinarak eS|t '
' olduklar degerler hesaplanir. E

| GERCEK SAYILAR

i =»> Rasyonel ve irrasyonel sayilarin bir araya gelmesiyle olusturulan say: kimesine gercek sayilar denir. R ile gosterilir. i

o Rasyonel Saydar [ irrasyonel Saydar |
imm Paydasi O'dan farkli olmak iizere iki tam sayinin orami imm» Paydasi O'dan farkli olmak uzere iki tam sayinin Ol"dl"lli
- bigiminde yazlabilen sayilara rasyonel sayilar denir. .1 bigiminde yazilamayan sayilara irrasyonel sayilar denir.
EW Q semboli ile gosterilir. i EW Q" veya I semboli ile gosterilir. i
i => Tum dogal ve tim tam sayilar i i = Tki sayinin orani seklinde ifade edilemeyen sayilar i
i => Belli bir basamakta biten ondalikh sayilar i i => Kok disina ¢tkamayan sayilar i
' =Kok disina gikabilen tam kare rasyonel sayilar L Virgilden sonra dizenli dizilim gostermeyip sonsuza i
i > Vlirgtlden sonra devirli olarak devam eden sayilar i i kadar devam eden sayilar i
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2. UNITE
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Asagida verilen sifredeki sayilarin karelerini tablodan bulunuz. Tablodaki harfleri buldugunuz kutucuga yaziniz.

Tam Kare Dogal Sayilar

1.
Etkinlik

64

169

36

441

676

784

81

625

256

289

49

169

324

729

576

100

529

484

25

400

361

144

225

841

121

16

SIFRE:
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\
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2. UNITE ETKINLIK DEFTERI

Tam Kare Dogal Sayilar

L]
Etkinlik Asagida verilen alistirmalari ¢oziiniiz.

KARADENIZ \
— \,7,/\"" /
s ~\ y
Bartin Kastamonu s;‘;P N — s/
. 64 | Artvin Ardahan
>~ /,4 37 0 \\J"\ S~ 08 75
= istanbul S~ o~ - Zonguldak~ Karabiik T/{( Sa;n;un \ S A e <
/ j%ﬁen sakarya/pizce 78 o 7 ) Tabmn gy | 53
> Marmara v N 81 Amasya 52 Giresun
o alowi 77 e 05 28 e
SR Tokat
=
¢ ANKARA g
L]

Yozgat
66

Ankara

Kirsehir

Kayseri

Karaman

’N . Antalya
- 07 w
* T
33 —
/ Antakya
4 31
& .
=¥ AKDENIZ - $
41 s ,/C - N

Yukarida illerimizin plaka numaralari verilmistir.
* Hasan plaka numarasi tam kare ve 20’den kuguk olan illere gitmistir.
* Meryem plaka numarasi tam kare ve 20’den biyuk, 40’tan kiglk olan illere gitmistir.
» Selma plaka numarasi tam kare olan ve 70’den blyuk olan illere gitmistir.

» Fatma plaka numarasi tam kare olan ve 10 ile 65 sayilari arasinda olan illere gitmistir.

Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

1. Hasan hangi illere gitmistir?
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ETKINLiK DEFTERI 2, UNITE

Karekdkli Sayilar

3- Asagida renkleri ve alanlari santimetrekare cinsinden verilen karesel bélgelerden faydalanarak, gizilen AB uzun-
Etlcinlil . L
" Juklarini santimetre cinsinden bulunuz.

81 49
36
16
4
Yesil(Y) Eflatun(E) Turuncu(T) Mavi(M) Sari(S)
A
1) Y
T T B
M
S S
AB UZUNIUGUS. ...ttt bbbt nr s
S
i prosooooooooooooooooooooo B
Y 5 i
2) E |
T
M
S
AB UZUNIUGUS. ..ottt ettt et se e eb e ene e e e ne st eneenean
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2. UNITE ETKINLIK DEFTERI

Karekdkli Sayilar

etntc  Asagida verilen karekoklii sayilarin degerini yaziniz. Sorulan cevaplayiniz.

1. Kutu 2. Kutu 3. Kutu

Yukarida verilen kartlarin Uzerindeki islemler yapildiktan sonra bu kartlar asagidaki kurallara gore kutulara atiliyor.
+ Islem sonucu 9 ve 9'dan kiiciik dogal sayi olan kartlar 1. kutuya atihyor.
« islem sonucu 10’dan biiyiik 19'dan kiigiik dogal sayi olan kartlar 2. kutuya atiliyor.
+ Islem sonucu 19'dan biiyiik dogal sayi olan kartlar 3. kutuya atiliyor.

Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

1. En ¢ok kart bulunan kutuda kag tane kart vardir?
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ETKINLiK DEFTERI 2, UNITE

Tam Kare Olmayan Sayilarin Karekékleri Tam Kare Olmayan Sayilarin Karekékleri

5- Asagida verilen sayilarin hangi ardisik iki dogal 6- Asagidaki ifadelerin hangi iki tam sayi arasinda
Etkinlik o Etkinlik -
sayi arasinda oldugunu bulunuz. oldugunu bulunuz.

a. 4] << |5 a. 9| <7+¥5 < 10|
b. HERZE b. L < VAzes < |
c. < e c. < 124440 < |
<02 <
e. <m0 <
. L < VT0sa < |

20411 < D

ufi=linliuli=

25-v125 <

A

h. D D
. L <233 <
B

J|0|0|O|C

L]
. < V08 < | |
j < Vi < | J < V15-3 <
k. ] <vmo < [ ] k. < #5420 < |
L < eE < [ l | < Be8 < ||
m e < | m. <5+ < |
n. ] o<vae < | n. < 10+V10 <
o. ] <o < | o. < 7eas < |
. ] <umo< | p. < 64+150 < |
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2 UNITE ETKINLiK DEFTERI

Tam Kare Dogal Sayilar

Etkin'lik Asagida verilen noktali kagitta her iki nokta arasi 1 birimdir.

O
°S ° ° ] ° ° ] . ° ° (] ° ] ° ° ° ° ° ] ° ° ° . ° ° ] [ ] ° ° ° ]
=
+ T o ° . . o . . . o [ ° . . o ° o ° . . o ° . . e . ) . . e e .
[
.g o o e e o ° e o o e o ® e o o o o e e o o e e o ° [ e e o o °

Yukaridaki kagit lizerinde baslangig noktasindan baslanarak gizim yapilacaktir. T yukari { asagi — saga ve « sola anlamina
gelmektedir. Verilen kokll sayinin en yakin oldugu tam sayi degerleri kadar belirtilen yonlerde ilerlenecektir.

Ornegin yukari yone 2 birim anlamina gelmektedir.
5

Buna gore asagida verilen koklu sayi degerleri kadar belirtilen ydnlerde ilerleyiniz. Her satirda satir basina doniniz.

W5 || || B

R
v

I I S N

&1l
v

TV |7

V257 | >

3
v
3
v
5
v
3
v
N
v
a
v
L
v
ot

5
y
=k
y
S
y
Gt
¥
&
y
Gt
y
3
¥
SE
y
3

&t
v
&
y
=k
¥
&
v
3 1
v
v
v
=k
v
5
v
2
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ETKINLiK DEFTERI 2, UNITE

Karekékld ifadelerin Farkli Gosterimleri

et Boyall kutucuktan baglayarak dogru olan kutucuklari gésterilen ok ydniinde takip ediniz. Sorular cevaplayiniz.

V18 - 342 V32 - 443 27 - V28 3v6 — 56 42— 42
V32 - 42 V45 - 35 V120 — 49 /108 — 6v3 5v2 - 75
V116 — 292 3J7 -~ /63 J112 — 643 3/5 - 55 V108 — 63
V228 - 577 5v2 - /50 V12— 243 55 V80 72 - 78
VA8 - 443 Vo8 — 743 105 — /500 112~ V44 3v/6 - Vb4

V28 — 742 7v2 - /98 V27 — 343 7V3 - V147 6v2 — V72
5V7 - /95 2J7 - /38 2J7 - V18 V316 — 7942 5V3 - 75
V256 — 1642 V204 - 747 J105 — 73 V220 — 56 J128 — 842
8v2 — V72 443 - V88 112 - V92 V304 - 747 V24 - 26

Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

1. Cikisa ulasmak igin hangi islemleri yaptiniz? Sirasiyla yaziniz.
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2. UNITE ETKINLIK DEFTERI

Karekékli Sayilarda Siralama

eenic Asagida verilen karekdklii sayilari biiyiikten kiigiige siralayiniz.

Karekokli Sayilar Siralama
1. X=2\/ﬁ y=3\/§ Z=4\/§ --------- P e 2 .
2 X=5\/7 y=6\/§ Z=7\/§ --------- P e 2 .
3. X=4\/§ y=3\/g Z=2\/ﬁ --------- 2 7 e
4. X:1O\/§ y:8\/§ Z:7\/§ --------- Z 7 s,
5. x=93 y=7V6 z=6J7 ......... T 7
R R N N

Karekékli Sayilarda Siralama

1 O « Asagida 1. kutucukta verilen a, b, ¢, d, e ve f degerlerinin en kiigiik dogal sayi degerlerinin toplamini, 2. kutucukta
Etkinlik . o .. PR o o ..
verilen a, b, c, d, e ve f degerlerinin en biiyiik dogal say1 degerlerinin toplamini yaziniz.

o T I 2 |
i R vz o S a<2B i
| ; b>2V3 | T | |
e A L ; b<3/5 | |
1 °> 208 I B 1
| ; d>3v6 e : |
e | . ; d<5V5 | |
| Cese B e | |
: A — ‘ o ; e<6v2 3 :
3 : ar 3 e 3
1 - | 1 } f<745 | 1
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ETKINLiK DEFTERI 2, UNITE

Karekdkli Sayilarda Siralama

11 Uzerinde sayi yazili olan toplar asagida gésterilen bir makinenin igine atiliyor. Bu makine sayilar biiyiikten kii-
Etlintic ~iige dogru siralayarak gikariyor.
Ornek:

@@@

&9 (@)

Buna gore asagida makinelere atilan toplarin siralamasini yaziniz.

PP P
—_—

1 Karekékli Sayilarda Siralama

EtkinnT( Asagida soldan saga dogru her siitunda bulunan en biiyiik sayi yazili kartlari boyayiniz.

2V5 2J11 V93 673
as | 7E | lsp | a4l | | 57
Sol 3V3 45 223 /90 Sag
3v3 o V11 - 3V15 S 3v5 - 411
42 V73 3v/19 3V11
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2. UNITE ETKINLIK DEFTERI

_I Karekékli Sayilarda Siralama

Etkinm.( Daire bicimindeki pullar her birinin alani bir birimkare olan kareli zeminde asagidaki gibi gosterilmektedir.

YUKARI
2V3 2/6 -3J10 a7
V15 4.5 J10 3J5 3/5 3V3
3/6 /6 —/3 J14 —J4
SOL SAG
S 46 5V3 5v3 62 3v5
J18 55 V20 7 45 -2
57 J10 —J/12 T -8 /5
ASAGI
S T
3J10 5v2 6v2 2V/15 221
Mavi(M) Yesil(Y) Pembe(P) Sari(S) Turuncu(T)
Murat Kerim Selma Nurten Zeynep

Yukarida gosterilen pullarin renkleri, puanlari ve kimlere ait olduklari belirtiimistir. Bu pullar asagidaki gibi hareket ettiriliyor.
Pullarin en son geldikleri kutucuktaki sayi ile Gzerindeki sayilar garpiliyor ve puan olarak yaziliyor.

Buna gore alinan puanlari bogluklara yaziniz.

1. Murat 3 birim asagi, 4 birim saga gidiyor. AldIGI PUBN: ...
2. Kerim 3 birim asagi, 5 birim sola gidiyor. AldIGI PUBN: ...
3. Selma 1 birim sola, 5 birim asagi gidiyor. AldIGI PUAN: ...
4. Nurten 3 birim yukari, 4 birim saga gidiyor. AldIGI PUBN: ...
5. Zeynep 4 birim yukari, 2 birim sola gidiyor. AldIGI PUBN ...
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ETKINLiK DEFTERI 2, UNITE

Karekokl(i Sayilarda Carpma Islemi
1 4- Asagida gosterilen canavar Cani gittigi yollarda yanan sayilari yutmaktadir. Canavar Cani yuttugu sayilarin ¢ar-

EEdrli pimi kadar puan almaktadir.

&s)

©

©

1. ¢cikis

62

(&)

————

€s)

&s)

©,

©,
©

@

©

©)

(©

©

O,

4. cikis

® @ [¥r—

2. ¢cikis 3. cikis
Buna gore Canavar Cani’'nin ¢ikiglardan aldigi puanlari yaziniz.
1 GIKIS PUANI L L ettt et L 3L GIKIS PUANE: L e .
2. GIKIS PUANI L Lo e e ettt ettt et A KIS PUANE: L e

Karekékli Sayilarda Carpma Islemi

15

Etkinli|.< Asagidaki problemi ¢oziiniiz.

Melisa, ilayda ve Mete asagida gdsterilen dart tahtasina sectikleri oklarla sirasiyla atis yapiyorlar. Bu (i¢ arkadasin aldiklar
puanlar sectikleri ok ile vurduklar dilim Gzerinde yanan sayilarin ¢garpimi kadardir. En ¢ok puani alandan en az puan alana

J7 5.2 5.6 711

Bu arkadaslarin sectikleri oklar ve vurduklari dilim yandaki tabloda verilmistir.

dogru 1, 2, ve 3. segilecektir.

Kisi Dilim Ok
Buna gore 1, 2 ve 3. kisileri yaziniz.
Melisa 5 B
1 KIS L
ilayda 3 A o
L
M D
ete 6 B KIS oo
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2 UNITE ETKINLiK DEFTERI

Karekokl Sayilarda Bélme islemi

16.

Etkintik  Girig kutucugundan baglayarak buldugunuz dogru sonuglari takip ediniz. Ulagtiginiz ¢ikigi isaretleyiniz.

mp

G'&,% (4 ) iz.2s3 (2 JB.2s

48:252 | 4) % (3 ) _f8.v2 4 @
J8 J625

B (2] R TTSTT (] 28
6 J2 J5
6/6

arae (] S Tl B T T g
@

V32:/8 (25 % (5 V025 1) /7543

0 s oD
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ETKINLIK DEFTERI 2. UNITE

_I Karekékli Sayilarda Bélme Islemi

Etkinlik Asagidaki problemi ¢oziiniiz.

Hakan asagida gosterilen uzunluklari verilen ¢italari istenen uzunluktaki pargalara boluyor.

Yesil Mavi Pembe
/180 cm V120 cm V90 cm
Turuncu Sari
V200 cm V160 cm

Hakan yesil ¢itay1 2v5 cm’lik, mavi gitay1 V30 cm’lik, pembe citayr v10 cm'lik, turuncu gitayi 5v/2 cm'lik ve sari gitay!

210 cm’lik uzunluklara béliyor.
Buna gore olusan parga sayisini tabloya yaziniz.

Renk Yesil Mavi Pembe Turuncu Sari

Olusan parca
sayisl

,I 8 Karekdkli Sayilarda Bélme Islemi

Etkinlik Kavanozlar ve bu kavanozlarda bulunan boncuk sayilari verilmistir. Buna gore verilen sorular cevaplayiniz.

Yanda gdsterilen boncuklarin her biri bulundugu kavanoz harfi ile
kodlanmaktadir. A kavanozundaki tim boncuklarin kiitlesi 9v12
gram, B kavanozundaki tiim boncuklarin kiitlesi 8418 gram, C
kavanozundaki tiim boncuklarin kiitlesi 2v/175 gramdir.
\& J/ < > - J/ Buna gore asagida istenen kuitleleri bulunuz.

18 tane 12 tane 10 tane

1. Karekdk icinde verilen sayilari kareksk disina ¢ikararak yazabiliyorum.

3. Karekokli sayilarda bélme islemi yapabiliyorum.

' | 2. Karekok disinda verilen sayilari karekék icine alarak yazabiliyorum.

2 ve daha fazla hayir icin konuyu tekrar etmelisin.
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2. UNITE

Karekoklii Sayilarda Toplama - Cikarma islemi

Asagidaki toplama - gikarma iglemlerini yapiniz.

20.
Etkinlik

Karekoklii Sayilarda Toplama - Cikarma islemi

Asagidaki toplama - gikarma iglemlerini yapiniz.

19.
Etkinlik

5V3

3/3+2J3

8V5

36 =

100 +

15 =

3v156 -2

19 + V19 + V19

m.

55
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ETKINLiK DEFTERI

Karekékli Sayilarda Toplama - Cikarma Islemi
21- Asagidaki sekillerin g¢evre uzunluklarini bulu-

Etkinlik

nuz.
a. [e] ]
J75 cm
ol [+ Cevre= 223
V108 cm
b.
J90 cm
V40 cm
Cevre =
V160 cm
c o] []
V27 cm
(o] [¢] Cevre =
J75 cm
d [o] Te]
ol
V50 cm o]
[]
] [v Cevre =
3v2cm
e. V180 cm
v20 cm
V125 cm
J45 cm
Cevre =
V80 cm
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/ kl
22- Asagida

Etkinlik

2. UNITE

Karekdkli Sayilarda Toplama - Cikarma Islemi

iclerine alanlan yazil olan karesel bol-

gelerden olusan sekillerin gevrelerini bulunuz.

200 cm?

Cevre = 40/2 cm

180 cm?

80 cm?

Cevre =

75 cm?

27 cm?

48 cm?

Cevre =

20 cm?

80 cm?

125 cm?

Cevre =




1. DONEM 1. YAZILI SINAVLARI SENARYO -1

44 cm

Mehtap yukarida uzunlugu verilen kurdelayi degeri tam sayi olan esit pargalara bélmek istiyor. (10 puan)

a) Mehtap bu bélme islemini kag farkli bigimde yapabilir?

...............................................................................................................
...............................................................................................................

...............................................................................................................

2. Asagida bazi sayilarin pozitif garpanlari Gsla bigimde yazilmistir.

Buna gore istenen harflerin degerini yaziniz. (10 puan)

a)140=22.5.7 b) 135 =3%.5 c) 77 =7-11°
a=............ b=.......... C= i,
d) 60 = 22.3.5¢ e)98=2.7°

d=............ €=.........

1. raf

22 cm

e |

Mustafa kitabi 1. rafa boylamasina, 2. rafa ise enlemesine yan yana dizerek rafi tamamen kapatiyor.

Buna gére rafin uzunlugu en az kag cm’ dir? islem yaparak bulunuz. (10 puan)

...............................................................................................................

8. Simif Matematik 57



SENARYO -1 1. DONEM 1. YAZILI SINAVLARI

15 23 28 33 46 14

44 | 100 | 30 63 49 | 121

39 85 18 35 34 22

Yukarida gdsterilen kagit ok yéniinde kapatiliyor. Ust liste gelen sayilar arasinda asal ise o kutucuk karalaniyor.

Buna gore kapali kagidin karalanmasi gereken kutucuklari karalayiniz. (10 puan)

Cevap:

(-3°=....... A (-3)2=...... B.......
Yukarida verilen esitliklere gore A-B carpimi kagtir? (10 puan)
L@ = T o
6 A=vi7 | | B=23 | | c=v3 | | p=v2 | | E=3/3 |
o : 2 3 i s
Y A \J \J \
1] [ ] I e

(10 puan)
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1. DONEM 1. YAZILI SINAVLARI SENARYO -1

7. Ahmet koklU bir sayiyi bir programa yaziyor. Bu program koklu ifadeyi kok igcinde en kiglk sayi kalacak bigimde
yaziyor.

Ornegin; Ahmet J20 sayisini programda yazinca sonug 2./5 olarak ekrana geliyor.

Buna gore Ahmet’in programa yazdigi sayilarin ekrandaki karsiligini yaziniz. (10 puan)

a) VA5 = C) V300 = ...\ e) V162 = . . ..
b) V80 =. ..\ A VI8 =

> v vEz | Va2
A8 | A B C
_J/50 | D E F
Yukarida verilen tabloya gore (B + E) — (C + F) + (A + D) kagtir? (10 puan)
(O - T o
9.

1. 2. 3.

Yukarida gosterilen 1. karesel seklin alani 1 cm?dir. Bu kare her seferinde 4 esit pargaya ayrilmaktadir.

Buna gore 3. sekildeki boyali bolgenin alaninin ¢éziimlenmis halini yaziniz. (10 puan)

10. 0,008-107%C ifadesinin bilimsel gosterim olarak yaziimis hali i\( 10( seklindedir.
Buna gére ( + Y toplami kagtir?
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SENARYO - 2 1. DONEM 1. YAZILI SINAVLARI

1.
A 2 B 5 C D E 30
Yukarida bir sayinin pozitif tam sayi ¢arpanlari kiiglikten biyige dogru yazilmistir.
Buna gore A, B, C, D ve E’ye karsilik gelen sayilari bulunuz. (10 puan)
A= B=.. ... ...... C=. . D=.............. E=.
Halim Bey yukarida kiitleleri verilen bulgur ve pirinci birbirine karigstirmadan esit kiitleli posetlere paylasti-
racaktir. (10 puan)
a) Halim Bey’in kullandigi posetler en fazla kag¢ kg’ liktir?
(702 o AN
b) Halim Bey toplam en az ka¢ poset kullanmigtir?
(7Y 2= o AN
3.

45 cm?
20 cm? =

x="7

Yukarida alanlari verilen karelerin kenarlari cakisacak bicimde yan yana getiriliyor.

Buna gore x ka¢ cm’ dir?
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1. DONEM 1. YAZILI SINAVLARI

SENARYO - 2
4. A B C D E

43 52 34

Yukarida gosterilen dolap numaralari ve anahtarlari Gzerinde yazan sayilar birbirine esittir.

Buna gore dolaplarin anahtarlarini eslestiriniz. (10 puan)

A= ool B=. ., C=ieeenn. D=, E=eerriinnnnns
5. Cozumlenmis hali 3-10% + 2-107" + 51072 olan bir sayinin karsiligi a,bcddir.
Buna gore (b + ¢) — (a + d) kagtir? (10 puan)
(072 o AN
6 A B C D E F G
J75 V30 v10 V20 V48 V27 V45

Ayse Elif

45 puan 30 puan

Ayse ve Elif yukarida gosterilen balonlardan ikiser tane patlatarak tzerindeki sayilari garpiyorlar. Her biri ¢arptigi

iki sayinin sonucu kadar puan aliyor.

Buna gore Ayse ve Elif'in patlattiklari balonlari yaziniz. (10 puan)
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SENARYO - 2 1. DONEM 1. YAZILI SINAVLARI

7. 18 33
45 121 51
Ba§lang|9 23 14 44 2 | Bitis
46 100 135
30 34

Ahmet baslangigtaki tagtan baslayarak bastigi tagin tGzerindeki numara ile basacagi tasin Uzerindeki numara ara-
larinda asal olacak bicimde ilerliyor.

Buna gére Ahmet’in bitise kadar bastigi taglarin numaralari hangileridir? (10 puan)

8. 25000-10%0 = i\( . 10( esitliginde bilimsel gésterim yaziimistir.

Buna gore i\(( carpma isleminin sonucu kagtir? (10 puan)

(O Y- T
9. | | 25 ¢cm
| | x="7
| | 4410 cm

Yukarida boyu x cm olan bir gita gdsterilmistir. Bu citanin boyu 2v/5 cm’den uzun 4v10 cm’den kisadir.

Buna gore x hangi dogal sayi degerlerini alabilir? (10 puan)

10. Emre elinde bulunan 28 tane cevizi 8 kisiye esit olarak paylastiriyor.

Buna gore bir kisiye kag ceviz diiser? (10 puan)
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1. DONEM 1. YAZILI SINAVLARI SENARYO -3

1. Asal garpan algoritmasi asagidaki gibi olan sayilari yaziniz. (10 puan)

A 2 X 3
B 2 Y 3
C 3 V4 5
D 5 T 7
1 1
A= X= .
2.
8 4 8 4
7 6 5 7 6 5
30 dakika 50 dakika
Yukarida gosterilen saatlerden biri 30 dakikada bir, digeri de 50 dakikada bir galmaktadir.
Bu saatler 12.00’de ¢aldiktan sonra 2. defa beraber ¢aldiklarinda saat kag¢i gosterir? (10 puan)
(7072 o AN
A
3. =A:Bve| A B |=A-B olarak tanimlaniyor.
B
28 211
Buna gore isleminin sonucu kactir? (10 puan)
29 220
(702 o AN
4. 0, 000235-107" = A. 10°

Yukarida verilen sayinin bilimsel gosterimi A- 108 dir.

Buna gore A ve B sayilarini yaziniz. (10 puan)
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64

SENARYO -3 1. DONEM 1. YAZILI SINAVLARI

Yukarida gosterilen carkta sadece pembe halka donebilmektedir. Bu halka dondurulirken ayni dilimde olan sayilar
carpilip toplaniyor.

Ornegin halka yukaridaki gibiyken;
0-10°+1-10"+2.102+3.102+4.10"" + 5.1072 = 210,435 olmaktadir.

Buna gore olusabilecek diger sayilardan iki tanesini ¢oziimlenmis ve esitlenmis bigimde yaziniz. (10 puan)

Asagida uzunluklari verilen ¢italarin her biri 3 esit parcaya ayriliyor.

J18 cm V72 cm
Buna gore her iki gitadan birer parga alinip ug uca getirildiginde olusan uzunluk kag cm’dir?

-1 -2 -3

Yukarida gosterilen kartlardan herhangi iki tanesi segilerek biri taban digeri Us olacak bigimde Usli sayilar yazihyor.

Buna gore elde edilebilecek en kiclk ve en buylk sayilari yaziniz.
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1. DONEM 1. YAZILI SINAVLARI SENARYO-3
8. 2.0

1.

0 A B C D E

Yukarida gosterilen antrenman alaninda her aralik 1 metredir. Yusuf 1. topa, Erhan ise 2. topa vurarak antrenman
yapiyorlar. Yusuf'un topu 210 m’de Erhan’in topu ise 3+/3 m’de duruyor.

Buna gore Yusuf ve Erhan’in topu hangi noktalarda veya noktalar arasindadir? (10 puan)

10.

9.

Alan = 24 m?
Yukarida alani verilen dikddrtgenin kenar uzunluklari 1 m’den farkli ve kisa kenar ile uzun kenarlari aralarinda
asaldir.
Buna gore bu dikdortgenin gevresi kag metredir? (10 puan)
(702 o AN

A 3.10%+2.10"+1.10° B | 2-10°+3-10"+8-10"
C — 5.10"+3.102%+4-10

Yukarida ¢o6ziimlenmis olarak verilen A, B ve C sayilarini yazip kiglikten biiylige dogru siralayiniz. (10 puan)

Sayilar:
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ETKINLIK DEFTERI 2. UNITE

Karekdkli Sayiyr Dogal Sayt Yapan Garpan Karekékli Sayiyr Dogal Sayt Yapan Garpan

23- Asagida buiyiik dairelerin icindeki say: ile ¢arpil- 24- Asagidaki iglemlerin sonuglarini paydasi dogal

Etkintik " 4,ginda sonucu dogal sayi yapan degerleri ok Btkintik " say1 olacak sekilde bulunuz.
(—) isareti ile gosteriniz.

a. f. . 22302 1 12 12015 215 |

V7 /75 B 25 1 245 30 5 |

V10 V12 J48 M25)

b 4.3 _ | 3

V18 V32 J12 Jios) B2 o |

/128 /120 o

b e 23 20 i

9 810 V2 . |

/60 V12 - L |

/80 /20 V20 4 o . |

o 2B 32 - 1

53 V2 L |

/90 /33 V54 o, T e |

J45 V150 o . :

e 2B22 i

c. h. | 43 12 L 3

/250 V250 S e '

/25 ) W00 A0 sl 2 |

43 40 L |

7 3 V10 VBD) | e e |

3558 L |

d. i - oo i

/10 3 e I s

: 3 12 o :

/100 . /20 V50 B) o mEs §

V90 V30 225 V60 CTTTTTTTTT T i !

J15 0 A3 L i

Va0 BENE AN . 1

e. j. o

J32 :’ P :

e Lo4B s |

/30 A V12 V24 T V1B 246 o 1

V7 V48 o S :

- e K N2 2 - 1

/20 V15 BRNTTING - 1
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2 UNITE ETKINLiK DEFTERI

2 Karekdkli Sayiy1 Dogal Sayt Yapan Carpan

Etkinlik Asagidaki problemi ¢oziiniiz.

V8 V90 J7 V3

J/96 J75 J5 /6

V28 J125 J2 J10
Tablo 1 Tablo 2

Yukarida Tablo 1'de verilen karekdklU sayilardan bir tane secilerek Tablo 2’den alinan bir karekokll sayi ile ¢arpiliyor. Carpim
sonucu rasyonel sayi olan giftler yan yana yaziliyor.

Buna gore bu ciftleri asagidaki bosluklara yaziniz.

Q) e e d) oo e e
b). .. e e €) e e
(o) I e e f) e e

2 Karekékli Sayiy1 Dogal Sayt Yapan Garpan

Etkinlik Asagidaki problemi ¢oziiniiz.

Adem

Can /20 yazili bowling topuyla, Adem +27 yazili bowling topuyla labutlarin dizili oldugu sahaya atis yapiyorlar.

Can V20 ile garpim sonucu rasyonel sayi olan labutlari, Adem V27 ile garpim sonucu rasyonel sayi olan labutlari deviriyor.

Buna gore Can’in ve Adem’in devirdigi labutlarin Gzerindeki sayilari yaziniz.
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2. UNITE

[
w
=
[T
Ll
(=]
e
e
Z
>
=
w

Asagida verilen iglemlerin sonuglarini bulunuz.

Ondalik Sayilarin Karekdkleri

28.
Etkinlik

Verilen karekoklu ifadelerin degerini bulunuz.

2/.
Etkinlik

01
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2 UNITE ETKINLiK DEFTERI

2 Ondalik Sayilarin Karekdklert

Etkinlik Asagidaki alanlar verilen karelerin ¢gevre uzunluklarini bulunuz.

a d.
Alan 121
121 5 Cevre :4'\}% S Alan
100 m _44 5 Cevre =
- 6,25 m
b. e
Alan
0,64 m?2 Cevre = Alan Cevre =
3,24 m?
c.
f.
Al
1 44an 2 Cevre = Alan
A44m 0,04 m? Cevre =

3 0 Ondalik Sayilarnin Karekékleri

Etkinlik Asagidaki sorulari cevaplayiniz.

Bilgi: Yarigapi r olan bir dairenin alani nr? ile hesaplanir.
Bir inegin ve dairenin otlandidi alan dairesel olup hayvanlarin bagl oldugu ip merkeze sabitlenmistir.

Dana’nin otlandidi alan en fazla 4,32 m?, inegin otlandigi alan en
fazla 20, 28 m?dir.

Buna goére asagidaki sorulari cevaplayiniz. (x = 3 aliniz.)

a. Dananin bagli oldugu ip kag metredir?

c. Otlanma alanin yarigap uzunlugu bir tam sayi olduguna goére en az kag metredir?
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ETKINLIK DEFTERI 2. UNITE

3 Karekdkli Sayt Problemleri

L]
Etkinlik Asagdida verilen problemlerle ilgili sorular ¢oziiniiz.

v3cm { .......................... J5 cm
/108 cm /180 cm
5 V5 cm
.......................... 5 v20 cm
3cm { V5 cm
J48 cm Karesel bir zemin igerisine bazi kenar uzunluklari verilen

. dikdortgenler gizilmistir.

- Sekildeki gibi kenar uzunluklari V108 cm ve v48 cm olan Buna gére boyall dikddrtgenin alani kag cm? dir?

" bir mendil uglarindan v3 cm kesiliyor.

Buna gore kalan mendil pargasinin alani kag cm? dir? 1 2
180m 3'10‘“
2V3 cm
. V20 cm
Yukarida uzun ve kisa kenar uzunluklari santimetre cinsin-

‘ ' . . .. . 2 4 o)
. Sekildeki gibi kare prizma bigimindeki bir kutunun igerisine den verilen dikdortgenin alani kag cm* dir?

© yine kare prizma seklinde iki kutu sekildeki gibi yerlestiril-
mistir.

. Igteki kare prizmalarin taban alanlari 18 cm? ve

32 cm? olduguna gore buyuk kare prizmanin taban ayriti
© dogal say! olarak en az kag cm dir?

0Z DEGERLENDIRME FORMU

1. Karekokli sayilarda toplama ve ¢ikarma islemlerini yapabiliyorum.

2. Karekokli sayilarda ¢arpma islemini yapabiliyorum.

4. Problemleri ¢o6zebiliyorum.

3 “EVET” varsa siipersin. 2 veya daha fazla “HAYIR” icin konuyu tekrar etmelisin!
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2 UNITE ETKINLiK DEFTERI

Gergek (Reel) Sayilar Gergek (Reel) Sayilar
32- Asagida verilen sayilarin ait oldugu sayi kiime- 33- Asagidaki sayilardan rasyonel olanlara (Q), ir-
Etkinlik . T . - Etkinlik
lerine gore ilgili kutulari isaretleyiniz. rasyonel olanlara (l) yaziniz.
—_ — T~ D —_ b
TZ N | 59| 52| g . 25 - c.
8 s, ,r_%% = | 25 | £= 5 J6 0,333...
08 o Eh | Eo | 03

O
O
O

()| =
O
o

d. 3
9 g h. i
e. V2
f. 9
j- 55 k. |
g V121 = 4
h. -J/36 O O

g () g

i. -J/15 m n. o

V121 V625
. O O
k. 32

p q. r

V125 —\/256 0,16
. 25
m. 0,555... Q Q Q
n § S. t u

0,19

O %
O 7
O 3
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Verilen sayilari semadaki uygun yerlere yaziniz.

Gergek (Reel) Sayilar

i
5
5
7
N/
4,12
NP

o, || I3

5
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2 UNITE OZETIN OZETI

gizei VE surun cleFila.Elaiui yozunLAMA

‘w Toplanan verilerin situnlarla ifade ! = Verilerin yotqy ve dikey eksendekh > Toploncm verilerin tekrar etme sikli-:
degerleri isaretlenerek bulunan nok-! gina uygun olarak bir dairenin dilim-
talarin  gizgilerle birlestirilmesiyle leri igerisinde gosterilmesine dmre
¢izgi grafigi olusur. grafigi denir.

edilmesine siitun grafigi denir.

'=»> Bu tip grafiklerde gosterilmek iste-
nen degerler sutun veya cubuklarin; ‘
boyuna gore belirlenir. = Daire grafigi bir butinin parcalar::

hakkinda yorum yapmak igin kullani-

lan en etkili grafik turddur.

= Cizgi grafigi cizgilerin inis ve c¢ikis-
lari, artma - azalma durumlari hak-

' =» Situn grafigi verileri bire bir kar,su- kinda yorum yapmayi kolaylastiri:

lastirmada en etkili grafiktir.

= Bu grafik tird verilerdeki  disis !
veya artisi gdstermek igin uygun

=» Belli bir zaman arahgindaki sirekli

degisimin  gozlenmesinde kullanilan

iw Sonuca  vurgu  yapilmak |stenen
durumlarda  siitun  grafigi tercih |

edilmektedir. grafik taradar. degildir.
Grafik: Meyve Agaclarinin Tarlere Gore |
‘ , o Dagmi
Grafik: Geziye Katilan Ogrenci Saysi Grafik: Derslere Gore Gozilen Soru
! Sayisi
A Soru sayisi O Eine
Ogrenci Sayssi f QO Kiraz
1250 [ [] Canakkale | 30+ A O Seftdi
1200 | [] Istanbul 2671 O Erik
150 20 O Visne
100 —| 14
0 s om " 0
\s&& ' =» Verilen daire grafiginde tim meyve .

= 2023 ve 2024 yillarinda Ganakkale | agaglarinin sayisi 450 tanedir.
= Veriler ¢izgi grafigine yukaridaki gibi

yerlestirilir.

ve Istanbula yapilan geziye katilan' = Bu grafige gore;
ogrenci sayisi situn grafigine gore :
=> Elma agaclar 80° lik daire dili-:

minde gdsterilir.

yukaridaki gibi ise; = Bu grafige gore;
' =» Bu grafige gore;
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=> En fazla soru Tirkce dersinden,

o

360°

=> Elma agaclari  450-
> Iki yilda Istanbula gelen toplam

ogrenci sayisi 250 kisidir.

= En az soru Ingilizce dersinden

o tanedir.
cOzillmistir.

=> 2024 ylinda Istanbul geZ|sme = 50 tane kiraz agaci vard.
katilan 8grenci sayisi bir oncek|
ylla gore artmistir.

=> Fen dersinden 26 soru c¢ozil-

mustar. => 75 tane seftali agaci vardir.

=>1ki  farkh  brans arasinda

cozilen soru sayisi farki en cok
16dir.

=> Jeftali agaci sayisi erik cgacn

> Her iki yilda da 6grenciler Istan- | sayisina esittir.

bul ve Canakkale gezileri arasin-
dan en c¢ok Canakkale gezﬂerme
katilim saglamistir.

=> 150 tane visne agaci vardir.
=> Tum derslerden toplam 90 tane

soru ¢ozilmistir.
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OZETIN OZETI 2 UNITE

VERILERI UYGUN GRAFIK VE TABLO {LE GOSTERME

Aylar Ocak Subat Mart Nisan Mayis Haziran
Su 1000 1000 2000 3000 2000 2000
Dogal gaz 2000 6000 3000 2000 3000 6000
Elektrik 3000 4000 5000 6000 6000 3000

Bir fabrikanin yilin ik 6 ayina ait dogal gaz, elektrik ve su faturalarinin tutarlar yukaridaki tabloda verilmistir. Aylara gore
fatura tutarlarinin dagiimini cizgi ve satun grafiginde, fatura tarlerine gore gider dagilimini daire grafiginde gosterelim.

=» Fatura tutarlarinin aylara gore dagilimi cizgi grafiginde yandaki Grafik: Aylara Gore Fatura Tutarlar
i gibi gosterilebilir. Fatura Tutan (TD) ;
=» Grafikte su, dogal gaz ve elektrik turindeki giderlerin aylara (0

i gore artis ve azalislarini gézlemlemek kolaylasir. 5000

o 4000
= Ornegin; 3000

=> Dogal gaz faturasi subat ayinda bir 6nceki aya gore 21888
6000 - 2000 = 4000 TL artarken

i =>Nisan ayinda bir dnceki aya gére 3000 - 2000 = 1000 TL

i ; .1 ; 1. A
Ocak ~ Subat Mart Nisan Mayis Haziran

azalmistir. = Su Dogal gaz -+ Elektrik
= Fatura tutarlarinin aylara gore dagilimi siitun grafiginde yan- Grafik: Aylara Gore Fatura Tutarlary
daki gibi gosterilebilir. Fatura Tutan (10

=» Cizilen sutun grafigi ile her ay icin 6denen toplam tutari su, 6000:
dogal gaz ve elektrik tirlerine gore dagiimi kolaylikla karsilas- 5000

tirilabilir. 4000+
) 30004
= Ornegin; 2000
=> Ocak ayinda en yiksek gider elektrik faturasi icin 6denir- 10001 , , , , | UL Alor
ken, haziran ayinda en yiksek gider dogal gaz faturasi icin Ocak ~ Subat ~ Mart Nisan  Mayis Haziran

odenmistir. < Su Dogal gaz = Elektrik

= Dogal gaz icin; 2+6+3+2+3+6=22 bin
=» Elektrik icin; 3+4+5+6+6+ 3 =27 bin
wr Suicin; 1+1+2+3+2+2 =11 bin TL harcanmistir.

=» Toplam 22 4+ 27 +11=60 bin TL harcama 360° karsilik gelmektedir. D

60

Grafik: Fatura Giderlerinin Dagilimi

()

=» Dolayisiyla her bin lira = 6° ye karsilik gelmektedir.

=> Dogal gaz: 22.6° =132°
=> Elektrik: 27 .6° =162° Su Dogal gaz Elektrik
= Su: 1. 6° =66°
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2. UNITE

3 Sutun Grafigi

Etkinlik Asagdida verilen alistirmalari yapiniz.

1. Tablo: 8-A-B-C subelerindeki kiz ve erkek dgrenci sa-

yilari
8-A 8-B 8-C
Erkek 12 9 11
Kiz 8 10 7
Tabloya gore grafigi doldurunuz.

Ogrenci Sayisi [ 1Kz
nt [ ]| Erkek
11— —

10— —
o |
8 - -
7 -
6_
5_
4_
3_
2_
1_
0 >
8-A 8-B 8-C 8. Sinif
Subeleri
2. Tablo: Atalay Mihendislik sirketinin yillara gore gelir—gi-
der miktar
1. 2. 3. 4. 5.

Gelir (milyon) 50 40 60 70 60
Gider (milyon) 20 15 25 25 20

Tabloya gore grafigi doldurunuz.

[ |Gelir
[ |Gider

A Milyon
70—

60—

50—

40

30—

20—

10—

“Yil

ETKINLIK DEFTERI

3. Tablo: Bir hastanede yilin ilk doért ayinda diinyaya gelen
kiz ve erkek bebek sayilari

Ocak Subat Mart Nisan
Kiz 30 50 40 20
Erkek 50 20 60 30
Tabloya gore grafigi doldurunuz.
Bebek Sayisi Kiz
70
[ |Erkek
60
50
40
30
20
10
Ocak Subat Mart Nisan Avlar

4. Grafik: Asya’nin Turkge ve Matematik derslerinden ¢oz-
digu soru sayilari

ASoru  Sayilari [ | Matematik
80— _ [ Tirkee
70— —

60— —
50 — ——
40— —
307
20—
10+ Glnler
1.Gin  2.Gin 3.Gin  4.Gin  5.Gin
Grafige gore tabloyu doldurunuz.
1.Giln | 2. Gun | 3. Gln | 4. Gin | 5. Glin
Tarkce
Matematik
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ETKINLIK DEFTERI 2. UNITE

3 Sdtun Grafigi

Etkinlik Asagida verilen alistirmalari yapiniz.

1. Tablo: Boy uzunluklar 3. Tablo: Bir ortaokuldaki 6grencilerin siniflara dagihmi
Adem | Yusuf |Kibra |Asya Atalay 5.Sinif | 6. Sinif | 7. Sinif | 8. Sinif
Boy cm 180 195 175 170 190 Ogrenci Sayisi 45 50 60 45
A Boy(cm) AOgrenci Sayisi
220 — 60 —
200 — — o 55
180 — — — 50 —
160 — ] 45 -
140 — 40 —
120 — 35 -
100 — 30—
80 — 25 —
60 — 20 —
40 15+
20 Kisiler 10
> 5 —
Adem  Yusuf Kubra Asya | Atalay > Siniflar

5. Sinif 6. Sinif 7. Sinif 8. Sinif

2. Tablo: Yusufun giinlik calistigi ders siireleri 4. Grafik: Okul kantininde guinlere gore satilan simit sayi-

lar
.g _té o A Simit Sayisi
£ : 5 o 90 — |
_ o o =
N T T o 5 80 — —
Sure (saat) 7 4 8 6 5 60 —
50 —
Saat 40
A 30 —
20 -
104 Giinler
8 7 = 8 2 s
7 2 n _g 1S g
®© ®© D &}
6— N 4 4
o < e
5 O
g_ Grafige gére tabloyu doldurunuz.
2
- Giin 3 g | 3
0 ;Un er g g c
B = ®© ) © S — o 3 E
) 3 Ko} 2 £ T T ® o S
= € = o n O o &)
g g & O
© 5 o) Simit Sayisi
o S kS y
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2. UNITE

Cizgi Grafigi

ETKINLIK DEFTERI

Etkinm: Tabloda verilen bilgilere uygun cgizgi grafiklerini olusturunuz.

1. Tablo: ildeki haftalik sicaklik degerleri

Glnler

Pazartesi

Sali

Persembe

Cuma

Cumartesi

Pazar

Sicaklik (°C)

N
a

» | Carsamba

N
()}

—
(]

w

o

40 —
35—
30 —
25—
20 —
15—
10—
5

A Sicaklik (°C)

Gunler

Pazartesi

Sali

Carsamba

Persembe

2. Tablo: Haftalik Doviz Kuru

Cuma

Cumartesi

Pazar

3. Tablo: Aylara goére mutfak harcamasi

Aylar Ocak | Subat | Mart | Nisan | Mayis

Harcama (TL) | 1750 | 1900 | 1950 | 1900 | 1600

Gulnler

Pazartesi

Sall

Carsamba

Persembe

Cuma

Riyal/TL

©
o2}

©

»

©
o2}
S

©
o2}

~

L
\‘
=}

9,71 —
9,70 —
9,69 —
9,68 —
9,67 —
9,66 —
9,65 —
9,64 —
9,63 —
9,62 —
9,61 —
9,60 —
9,569 —
9,68 —

i

ARiyal/TL

Ginler

Pazartesi

Sali

Carsamba

Persembe

Cuma

Cumartesi

Pazar

Harcama (TL)

>
>

2000

1900+

1800

1700+

1600+

Aylar
Ocak  Subat Mart Nisan  Mayis :

4. Grafikte verilenlere gore tabloyu doldurunuz.

Grafik: Bir evde harcanan aylik su miktari

A Su miktari (Ton)
14—
13—
12—
11—
10—

» Aylar

Haziran
Temmuz
Agustos
Eylul
Ekim

Aylar Haziran | Temmuz | Agustos | Eylul | Ekim

Su (Ton)
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ETKINLIK DEFTERI 2. UNITE

Cizgi Grafigi

Etkmuk‘ Tabloda verilen bilgilere uygun c¢izgi grafiklerini olusturunuz.

1. Tablo: Ali ve Ayse’nin ¢ozdikleri soru sayilari 3. Tablo: Bir esnafin yillara gére gelir gider durumu (x1000)
Gunler | 1.Gin | 2.Gun | 3.Gun | 4.Gin | 5.Gin Yillar | 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7.
Ali 45 50 35 20 40 Gelir 120 | 110 | 100 90 90 90 a0
—— Ali o Gelir
A Soru Sayisi s Ayse A Gelir-Gider (x1000) s Gider
50 120 —
45— 110 —
40 — 100
35 — 90 —
30 — 80 —
25 — 70 —
20 — 60 —
15 50 —
10 — 40 —
5 Giinler 30
1.Gin  2.Gin 3.Gin 4.Gin 5.Gin fg:
> Yil

2. Tablo: Elazig ve Erzurum sehirlerinin haftalik hava si-

caklik degerleri 4. Grafikte verilenlere gore tabloyu doldurunuz.

Grafik: Yusuf ile Asya’nin glnluk yiridukleri yol

— ®© ©
2] o) o]
.. £ = S g E - e—oAsya
Gunler g s % % 8 " _}\Yurunen yol (km) usuf
o O o 18
Elazi§ 35 40 35 30 30 16—
Erzurum 25 30 25 20 20 14—
12—
10—
) Sicaklik °C ——Elaziy 8—
45 e—— Erzurum 6—
40 — 4—
35— o
30 — — — > Glinler
7] = ®© [} ©
25 g 46 £ £ £
20 — N & o ©
15 — a S &
Gunler Glinler IS T s 3 £
® T s 3 @ | § K g o ©
: & £ £ 5 o Q
@ @®© (0] (O]
P e o Asya
o S R
Yusuf
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2 UNITE ETKINLiK DEFTERI

Daire Grafigi

etinic Asagidaki tablolarda verilen bilgileri daire grafiginde gésteriniz.

= —

- L L — Dogru ¢6zduglinuz sorulari arkadaslariniza
— Ug tane kagida 1, 2 ve 3 yazip kura gekininiz.

e . o anlatiniz .
- Qektlglnlz S?T.lal.ﬁ.l 20 daklkadé, g'c?zunu.z: . . —Akran degerlendirme tablosunu doldurunuz.
— Yanlig ¢dzdiginiz sorularin gézimlerini inceleyiniz Basarilar

> - - =

Tablo: Siniftaki Kiz — Erkek Sayilari Tablo: Vazodaki Cigcek Sayilari

Kiz 12 Cicek Menekse Lale Gill
Erkek 24 Adet 9 12 15
1 L2
Tablo: Derslere Gore sz-ij-l-én Soru Sayilari o
Dersler Matematik Fen Turkce Sosyal
Soru Sayisi 30 20 10 12
3
| AKRAN DEGERLENDIRME FORMU |
Ifadeler Gruptaki Arkadaslarinizin Ismi
IYi Orta Gelbtirilebilir ...............................................................

Merkez acilari hesaplayabiliyorum.

Daire grafigini cizebiliyorum.

Degerlendirmeye gore toplam 3 ve 3 yildizdan az alanlar konu tekrari yapabilir.

8. Sinif Matematik
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ETKINLIK DEFTERI

41 Daire Grafigi
k Asagidaki iglemleri yapiniz.

Etkinlik

1. Ali Baba'nin ciftliginde bulunan 180 hayvan daire grafi-
ginde verilmistir.

Buna gore tabloyu doldurunuz.

30°

oll> 300
X
(]
Q

Hayvan Kegi Horoz | Tavsan | Koyun At
Adet
2,
I:l Matematik
"‘ I:l Tirkce

= I:l Fen
I:l Sosyal

Bir soru bankasindaki soru sayilarinin derslere gore dagi-
limi yukaridaki daire grafiginde verilmistir.

Bu soru bankasinda 200 Tiirk¢e sorusu bulundugu-
na gore kagc matematik sorusu bulunmaktadir?

80 8. Sinif Matematik

2. UNITE

3. Siitun grafiginde verilen verilere uygun daire grafi-
gini olusturunuz.

Grafik: Bir 6gretmenin haftalik ders saatleri
A Saat

> Glnler

1.Glin 2.Gin 3.Gin 4.Gin 5.Gin

4. Grafik: 8-A sinifi 6grencilerinin sosyal kullplere goére
dagihmi

[ ] saglik Temizlik Kuliibii
e [ ] Gezi Kuliib

[ L
|:| Spor Kullbl

[ ] Fotografgilik Kuliibii

36 mevcudu olan 8-A sinifinin kullplere gore dagilimi
daire grafiginde verilmistir.

Bu verilere uygun siitun grafigini olusturunuz.

A Ogrenci Sayisi

_ Sosyal
KulUpler




UNITE

o OLASILIK o

¢ QOlasilik Kavramt (Olast Durum- 0
lari Belirleme)

* Kesin Olay - imkansiz Olay
* Daha Fazla - Esit - Az Olastilik

¢ Bir Olaywn Olasiligt

CEBIRSEL iFADELER

* Cebirsel ifade

* Denklem ve Ozdeslik

* ikiTerimlinin Karesi Ozdesligi
¢ ikiKare Farlu

* (Ozdesliklerin Modellemesi

¢ Ortak Carpan Parantezine Alarak
Carpanlarina Ayurma

o !I(i Kare Farla Seklinde Verilen
Ifadeyi Carpanlara Ayirma

* Tam Kare ifadeyi Garpanlara
Ayirma
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BiR OLAYIN OLASI DURUMLARI

=» Bir olayin gerceklesme ihtimaline iliskin yapilan 6lciimlere olasilik adi verilir. Bir olayin gelisimini incelemek icin yapilan deneme
ve testlere deney denir. Yapilan deneyde gelmesi istenen duruma olay denir.

=> Bir olayda gelebilecek her bir sonuca bu olayin ¢iktilari adi verilir. Bir deneyin bitin ¢iktilarinin olusturdugu kimeye 6rnek uzay
adi verilir.

Ornek: Havaya atilan bir zarin st yizine tek sayi gelme olasiigini olasilik kavramlarina gore inceleyelim.

Zarin havava abimast denevi | | Ustyize! 23,456 || Timgktlarn olusturdugu |
Y Y135 tek sayllari istenen | | sayilari gelebilir. Ciktilar 6 1 1,2, 3, 4, 5, 6) kimesi |
yapilmistir. L ; o |

- olayr saglayan durumlardir. tanedir. ornek uzaydir.

Esit, Daha Fazla, Daha Az Olasuikly Olaylar

=> Yapilan bir deneyde olasi durumlarin sayisi birbirine esit olan olaylara es olasilikli olaylar denir. Bir A olayinin olasi durumlarinin
sayisi B olayinin olasi durumlarindan fazla ise daha fazla olasilikli olay, az ise daha az olasilikli olay denir.

\ :““% / \ ~~“§ / e ;~~ /
a1 104 66 \SSe8y/

i es olasi olaydir. ! silikli olaydir. ; aha fazla olasilikl olaydir.

I Kap 1. Kap I11. Kap
' 1. kapta turuncu top sayisi yesil top | {II. kapta turuncu top sayisi yesil ! ' I11. kapta turuncu top saysi yesil |
 sayisina esit oldugundan turuncu top ; i top sayisina gore az oldugundan | i top sayisina gore daha fazla oldu-
' cekme olayi ile yesil top cekme olay | i turuncu top se¢me olayr daha az ola- | gundan turuncu top secme olay: !

d |

Esit Sansa Sahip Olan Olaylar
=»> Her bir ¢iktisi esit olasilikli olan olaylara esit sansa sahip olaylar denir. n tane olasi durumu olan esit sansa sahip bir olayda

her bir ¢iktinin olasilik degeri %’dir.

Ornek: Asagida verilen kiplerin kapatilarak havaya atilmasi deneylerinde st yize gelecek harflere iliskin ciktilarin esit sansa
sahip olma durumlarini inceleyelim.

=» Tum yizlerde farkh bir harf bulunmaktadir.

| c o C o
i A A
FIE| B A 3 |0 Fl el Al A A |}
D A

=» Kipin 3 yizinde A harfi bulunmaktadir.

= Tum harfler birer kez yazimistr. =» Tum harfler esit sayida yazilmamistir.

= Tum harfler icin dst yuze gelme olay: esit sansa sahip =» A harfi yazili yiz sayisi 3 adet oldugundan ust yize A

gelme olayi diger harflerle esit sansa sahip degildir.

olup her bir ¢iktinin olasilik degeri %’dn‘.
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BiR OLAYIN OLMA OLASILIEL

=> Yapilan bir deneyde bir olayin gerceklesme olasiiginin belirlenebilmesi icin istenen olayin cikti sayisinin tim ¢iktilarin sayisina
oranlanmasi gerekmektedir. Bu durum asagidaki gibi ifade edilir.

Istenen Olayin Cikti Sayisi
Tam Ciktilarin Sayisi

i Bir Olayin Gerceklesme Olasiligi =
=> Bir olayin gerceklesme olasiligi O°dan kiigiik, 'den biiyik olamaz. Olasilik degerlerinin timi O ile 1 araliginda degerler alir.
=> Olasilik degeri O'a esit olan olaylar gerceklesmesi mimkiin olmayan imkansiz olaylardir.
=> Olasilik degeri Te esit olan olaylar mutlaka gerceklesecek olan kesin olaylardir.

=> Bir olayin gerceklesme olasiligi ile gerceklesmeme olasiiginin toplami 1'dir. Bu durum asagidaki sekilde ifade edilir.

o
(=)
=
S
@
(9]
-3
Ex)
D
=~
(13
-
3
(1]
o
o
2
&
Il
I
—
o
o
=
=}
@
(1]
=3
Ry
D
=~
(13
-
3
(1]
3
@
o
o
2
&
<

Ornek: <
Kopuk Kahve

Aceceqi Bicecegi Ciceceqi D icecegi  E icecegi

Bir pastanede kahve, siit, kopik ve sicak su bilesenleri cesitli oranlarda birlestirerek yukaridaki gibi 5 farklh icecek tura olustur-
maktadir. Buna gore A, B, C, D, E iceceklerinden rastgele secilen bir icecegin icerisinde asagidaki durumlari inceleyelim.

5 adet icecek tiurd arasindan icinde siit bileseni barindiran tek icecek A icecegidir. Secilen icecek

Karamel olma olasiligi = % = 0'dir.

§ Sit Olma { |
i Olasiligin { ! turtnan igerisinde sut olma olasiigi = %’dir. |
E Siit Olmama ; E Secilen icecek turinin icerisinde st olma olasiligi ile sit olmama olasiiginin toplami T'e esittir. Sut;
§ Olasiligini i i olma olasiligr % oldugundan siit olmama olasiigi = 1- % = %’dir. E
E Kahve Olma E E Icecek tirlerinin tamaminda kahve bileseni bulunmaktadir. Dolayisiyla hangi icecek segilirse segilsin E
i Olasiligin i i icinde kahve olacagindan kesin olaydir. Kahve olma olasiligi = % = 1'dir. i
§ i § Igecek tarlerinin higbirinde karamel bileseni bulunmamaktadir. Dolayisiyla hangi icecek secilirse segil—i
: Karamel Olma 'isin icinde karamel bulunmayacagindan imkansiz olaydir. :
i Olasiligini i E
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ETKINLIK DEFTERI

Olast Durumlart Belirleme
Etl<in.lik Asagidaki islemleri yapiniz.

Havaya atilan bir zarin iist yiiziine gelen sayinin asal
sayi1 olmasi olasiliginin kavramlarini belirleyiniz.

' Deney ¥ Bir zar atumasi |
i'OIay Uist yiize gelen saywun asal olmast
Cikti ¥ 123456 |
' Ornek Uzay | {1,2,3,4,5,6}

::::::::::::::::y‘ :,,,,,,,,,,,,,,,,,,,3,,,,1 ,,,,,,,,,,,,,,,,,, “
iOIaS|I|k 5-2

1’den 10’a kadar sayilarin yazili oldugu kartlar bir kutuya
konulmustur.

Kutudan rastgele bir kart ¢gekilmesi durumunda ce-
kilen kartta yazan sayinin 7°’den biiyiik bir sayi olma-
si olasiliginin kavramlarini belirleyiniz.

Olasilik

Bir tabloda ayni blyuklikte 3 kirmizi 5 beyaz top vardir.

Torbadan rastgele ¢ekilen bir topun beyaz renkli ol-
masi olasiliginin kavramlarini belirleyiniz.

O
Q
@
=

8. Sinif Matematik

3. UNITE

4. Atilan bir zarn lst yuziine gelen sayinin tek olmasi

olasiliginin kavramlarini belirleyiniz.

o
Q
)
=

ATALAY kelimesinin harfleri birer karta yazilarak bir ku-
tuya konuluyor.

Kutudan rastgele gekilen bir kartin lizerinde yazan
harfin A olma olasiliginin kavramlarini belirleyiniz.

o
Q
@
=~

Bir madeni para atildiginda iist yiiziine tura gelmesi
olasihiginin kavramlarini belirleyiniz.

o
Q
@
=



3. UNITE

Olast Durumlart Belirleme

EtI<inIiI< Asagidaki igslemleri yapiniz.

ETKINLIK DEFTERI

a
\ C ‘ \/
8 TL 10 TL 16 TL 10 TL 12TL 15TL 12TL 8 TL
Kalem Silgi Kalemtras

Bir kirtasiyede satilan kalem,

silgi ve kalemtiraslarin fiyatlari yukaridaki gibidir.

Murat fiyatlari yukarida gosterilen araglardan fiyatlari farkli olacak bigimde bir kalem, bir silgi ve bir kalemtiras alacaktir.

Buna gore Murat'in alabilecegi durumlari fiyatlari ile birlikte yaziniz.

Olasit Durumlar Belirleme

L]
Etkinlik Asagidaki sorulari cevaplayiniz.

Bir otobus firmasinda dolu koltuklar :l ile bos koltuklar j ile gOsterilmektedir. Bilet satis ekrani asagidaki gibidir.

Cam Kenairi

441111 1131711
O I O I A

KORIDOR

T T e e Y Y

Cam Kenairi

‘ j Dolu koltuk

} j Bos koltuk

Bilet almak isteyen biri igin asagida istenen olasi durumlari yaziniz.

a. Herhangi bir koltuk olma olasi durum sayisi kagtir?
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ETKINLIK DEFTERI 3. UNITE

Kesin Olay - Imkansiz Olay

L]
Etkinlik Asagida verilen olaylarin kesin ya da imkansiz olaylardan hangisine 6rnek oldugunu yaziniz.

1. Bir zar atilmasi deneyinde iist yilize gelen sayinin 5. ki basamakli tam kare sayilar igerisinden segilen bi-
10°dan kiiciik olmasi rinin 9 olmasi
i Kesin Olay i i i

6. V1, V4, V441, /625, V100 sayilarindan segilen her-
2. Bir zar atildiginda list yluze gelen sayinin iki basa- hangi birinin rasyonel sayi olmasi
makl bir sayi olmasi

7. “Higbir iyilik kiicik degildir.” cimlesindeki harfler birer

. lgerisi k 7 il | i
3. Icerisinde 3 sari, 5 kirmizi, 7 yesil top bulunan bir karta yazilarak bir kutuya koyuluyor.

torbadan gekilen topun mor olmasi
________________________________________________________ Bu kutudan rastgele gekilen bir kartta “f’ harfi yaz-
masi olay!i

4. iki basamakh asal sayilarin yazili oldugu kartlar bir

kutuya yerlestirilirse, kutudan rastgele gekilen kart- 8. Negatif bir sayinin tek kuvvetinin sonucunun pozitif
ta yazan sayinin, tek sayi olmasi olmasi

Kesin Olay - Imkéansiz Olay

Etkinrik Asagidaki bulmacayi tamamlayiniz.

1. Bir deneyde ¢ikabilecek tim sonuglarin olusturdugu kiimeye denir.

2. Bir olay! kurgulayip sonucun gozlenmesine denir.

ol | |

3. Gergeklesme olasiligi olmayan olaylara denir.

4. Bir deneyde, gozlemlemek istedigimiz her bir duruma denir.

5. Bir deneydeki olasi durumlarin her birine denir. @ ‘ ‘
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Daha Fazla, Esit ve Daha Az Olasilikli Olaylar

Etkintik Karsilastirmalar arasina "daha az","daha fazla" veya "esit" ifadelerinden uygun olani yerlestiriniz.

1. 3. Tablo: Bir okuldaki kiz ve erkek 6grencilerin siniflara
+ dagilimi tablodaki gibidir.
5.8inif | 6. Sinif | 7. Sinif | 8. Sinif
iflas Siirpriz Erkek 7 1 17 9
Kiz 9 8 7 12
iflas 300 puan a.
Rastgele secilen bir Rastgele secilen bir
ogrencinin 6. siniftan |, ... o6grencinin 7. siniftan
500 puan iflas olma olasihgi olma olasiligi
b. Rastgele segilen bir
R Rastgele segilen bir 63-
Stirpriz | 500 puan dgrencinin 8. siniftan g .e ¢ " 09
s R PR rencinin 5. siniftan kiz
erkek dgrenci olma . . -
N ogrenci olma olasihgi
olasiligi
Es dilime ayrilan gark gevrildiginde oka denk gelen . .
dilimlerde yazan ifadeler ile alakall agsagidaki kar- ¢ "Fiastg(.alt.e segilen bir Rastgele segilen bir 6g-
silastirmalar arasina “daha az”, “daha fazla” veya ogrencinin 6. S_'”'fta" ______ rencinin 7. siniftan kiz
“gsit” ifadelerinden uygun olani yerlestiriniz. erkek ogrenf:l olma sgrenci olma olasilig;
olasiligi
d. ) ) Rastgele segilen bir
a. : Daha . : Rastgele segilen bir égrencinin 7. siniftan
iflas gelme fazla Stirpriz gelmesi égrencinin 5. siniftan |, ... .. grenein ¢ ¢
olasihig olasihg 3 erkek 6grenci olma
olma olasihgi .
olasiligi
b. 300 puan gelmesi 500 puan gelmesi
olasihgr |7 olasihgi 4. \ se & ,// \ se y/
111 % 0 1 4
¢ Sirpriz gelmesi 500 puan gelmesi
olasihgi olasihgi l. kapta 3 yesil, 5 turuncu top, Il. kapta 3 turuncu 5
yesil top bulunmaktadir.
d- | 500 Imesi iflas gel a
ol 9? A I o Ene - kaptan gekilen I. kaptan cekilen topun
olasiigi olasiigi topun turuncuolma | ..... ' p' ¢ F,)
. yesil olma olasiligi
olasiligi
b.
2. Bir zar atilmasi deneyinde zarin iist yiiziine gelen II. kaptan cekilen II. kaptan gekilen
sayinin; topun turuncu olmasi | ..... topun yesil olma
. . olasiligi olasiligi
Tek gelme Cift gelmesi
olasihgr |7 olasiligi
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ETKINLIK DEFTERI 3. UNITE

Bir Olayin Olma Olasiigint Hesaplama

[ ]
Etkinlik Verilen problemlerin ¢oziiniiz.

Atilan bir zarin Ust yuzuine 3’ten kuguk bir sayl gelme Bir ¢ift zar atilmasi sonucunda st ylze gelen sayilarin
olasihgi kagtir? ; toplaminin 10 olma olasiligi kagtir?
1 4
Bir tabakta 3 elma, 2 armut bulunmaktadir. Bir kalemlikte bulunan kalemlerden rastgele ¢ekilen birinin
. Tabaktan rastgele alinan bir meyvenin armut olma olasiligi E kirmizi olma olasihigi %’dir.
‘ kagtir? '

Buna gore bu kalemlikten rastgele ¢ekilen bir kalemin

: kirmizi olmama olasiligini olasiligr kagtir?

® o
(X ) “
[ X )

5 gri, 7 pembe, 8 mavi,5 yesil

Kutuda bulunan toplarin renklerine gore sayilari yukarida
verilmistir.

Verilen ¢ark dondurilince okun pembe renkli daire dilimini Kutudan segilen bir topun pembe veya mavi gelme olasilgi
‘ gosterme olasiligini kagtir? ; kagtir? ‘

0Z DEGERLENDIRME FORMU

1. Olasilik hesaplamalarinda tim durumlari belirleyebiliyorum.

3. Olasilik hesaplamalarinda istenen olayin tim durum sayisina bélinmesi gerektigini biliyorum.

4. Olasilik hesaplamalarini kolayca yapip sonuca ulasabiliyorum.

4 "EVET” varsa siipersin. 2 veya daha fazla “"HAYIR" icin konuyu tekrar etmelisin!

% 2. Olasilik hesaplamalarinda istenen olayin paya yazilmasi gerektigini biliyorum. i
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8 Bir Olayin Olma Olasiigint Hesaplama

Etkinlik Asagida bir yila ait takvimin tamami verilmistir. Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

Ocak Subat Mart Nisan
Pt Sa Ca Pe Cu Ct Pz Pt Sa Ca Pe Cu Ct Pz Pt Sa Ca Pe Cu Ct Pz Pt Sa Ca Pe Cu Ct Pz
1 1 2 83 4 5 5 1 2 9 1 14 1 2 3 4 5

26 7 8 9 10 11 12 63 4 5 6 7 8 9 w2 3 4 5 6 7 8 5 6 7 8 9 10 11 12
313 14 15 16 17 18 19 710 11 12 13 14 15 16 n 9 10 11 12 13 14 15 6 13 14 15 16 17 18 19
420 21 22 23 24 25 26 817 18 19 20 21 22 23 1216 17 18 19 20 21 22 1720 21 22 23 24 25 26

5 27 28 29 30 31 924 25 26 27 28 29 13 23 24 25 26 27 28 29 18 27 28 29 30
14 30 31
Mayis Haziran Temmuz Agustos
Pt Sa Ca Pe Cu Ct Pz Pt Sa Ca Pe Cu Ct Pz Pt Sa Ca Pe Cu Ct Pz Pt Sa Ca Pe Cu Ct Pz
18 1 2 3 23 1 2 3 4 5 6 7 27 1 2 3 4 5 31 1 2

v 4 5 6 7 8 9 10 22 8 9 10 11 12 13 14 2 6 7 8 9 10 11 12 2 3 4 5 6 7 8 9
20 11 12 13 14 15 16 17 25 15 16 17 18 19 20 21 26 13 14 15 16 17 18 19 s 10 11 12 13 14 15 16
2118 19 20 21 22 23 24 2622 23 24 25 26 27 28 a0 20 21 22 23 24 25 26 s {17 18 19 20 21 22 23

2225 26 27 28 29 30 31 % 29 30 a1 27 28 29 30 31 s 24 25 26 27 28 29 30
36 31
Eylil Ekim Kasim Aralik
Pt Sa Ca Pe Cu Ct Pz Pt Sa Ca Pe Cu Ct Pz Pt Sa Ca Pe Cu Ct Pz Pt Sa Ca Pe Cu Ct Pz
36 1 2 3 4 5 6 40 1 2 38 4 44 1 49 1 2 3 4 5 6

s 7 8 9 10 11 12 13 45 6 7 8 9 10 1 4 2 3 4 5 6 7 8 so 7 8 9 10 11 12 13
8 14 15 16 17 18 19 20 2 12 13 14 15 16 17 18 6 9 10 11 12 13 14 15 st 14 15 16 17 18 19 20
39 21 22 23 24 25 26 27 43 19 20 21 22 23 24 25 47 16 17 18 19 20 21 22 52 21 22 23 24 25 26 27
40 28 29 30 4 26 27 28 29 30 31 8 23 24 25 26 27 28 29 53 28 29 30 31

49 30

1. Temmuz ayinda secilen bir gliniin hafta ici bir giin olma olasihgi kagtir?
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SENARYO -1 1. DONEM 2. YAZILI SINAVLARI

1,
o7 T

1 \-3 1 \-2
L S A i o | 1| s
2 3 2

-2
50 | 41 | 49 | 72 <;> 125

3
51 |27 | 1571 | 15 (;) 5

Sekil - 2

Sekil — 1

Yukarida Sekil — 1’de verilen kagit ok yéniinde ikiye katlaniyor. Ust iiste gelen ve birbirine esit olan hiicreler
karalanacaktir. Buna gore dogru karalamayi Sekil — 2 iizerinde yapiniz. (10 puan)

2. Asagida kare bicimindeki kartonlarin alanlari Gzerine yazilmistir.

100 cm?
36 cm?

25 cm?

16 cm?

A B

Buna gore AB uzunlugu kag cm’ dir? (10 puan)

Cevre = V432

Yukarida verilen dizgun altigen bi¢cimindeki kartonun ¢evre uzunlugu v432 cm’dir. Bu kartonlar kullanilarak bir
desen olusturuyor.

Buna gore olusturulan yukaridaki desenin gevre uzunlugu ka¢ cm’dir?
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1. DONEM 2. YAZILI SINAVLARI SENARYO -1

4.
V2 V3
V27 J18
J48 6.2

Hasan 1 ve 2 numarali oklarla dart tahtasina atis yapmaktadir. Hasan atis yaptigi ok ile vurdugu alandaki sayilari
carparak puan kazanmaktadir. Hasan’in yaptigi atislarin sonunda rasyonel sayi olan sonugclar puan olarak yaziliyor.
Hasan 1 nolu okla 3, 2 nolu okla 2 atis yapiyor.

Buna gore Hasan 1 ve 2 nolu oklarla yaptigi atiglarda en fazla kag puan alir? (10 puan)

a) 1 nolu okla aldigi puan:

b) 2 nolu okla aldigi puan:

50,16 cmzi
009 —
0,16 cm?!
Sekil - 1 Sekil - 2

Yukarida Sekil — 1’de verilen dikdortgen bigimindeki bir kagittan alanlari verilen kareler ¢ikarilip atiliyor.

Buna gore Sekil — 2’nin gevresi Sekil — 1’in gevresine gore nasil ve ne kadar degisir? (10 puan)

< 20 mavi
5 yesil

=@ —m@= 15 pembe
@y

Yukaridaki kasenin iginde bulunan top sayilari ve renkleri verilmistir. Buna gore asagidaki sorulari cevap-
layiniz.

a) Secilen bir topun mavi olma olayinin olasi durum sayisi kagtir?
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SENARYO -1 1. DONEM 2. YAZILI SINAVLARI

I”\

124332 ’3*

20 | |20 2544

Yukarida gosterilen sayilar es buyUklukteki kartlara yazilarak bir torbaya atiliyor ve rastgele bir kart ¢ekiliyor.

Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz. (10 puan)

a) Gelme olasiligi en fazla olan sayi kagtir?

Ahmet yukarida verilen formalardan rastgele birini segiyor.

Buna gore Ahmet’in secgtigi formanin numarasinin asal sayi olma olasiligi kagtir? (10 puan)

9 ve 10. sorulari agagida verilen grafige gére cevaplayiniz.

Bir giyim imalathanesinde Uretilen 7200 Grinin gesit dagilimlarinin ytzdesi sttun grafiginde verilmistir.

9.

92

Grafik: Uretilen Uriin Cesitleri Grafik: ihrag Edilen Uriinler

Yiizde (%)

N Etek
i
0o [ <
20 | H
10} - H

[ - 1 Orunler

Sapka Gomlek Etek Pantolon

Uretilen bu Grinlerin ihrag edilen miktarlari daire grafiginde gosterilmistir. Uretim ile ilgili bilgiler asagidaki gibidir.
« Uretilen sapkalarin yarisi ihrag edilmistir.

+ ihrag edilen gémlek sayisl, ihrag edilen pantolon sayisinin iki katidir.

« Uretilen eteklerin %25’i ihrag edilmistir.

Buna gore kag tane sapka ihrag¢ edilmistir? (10 puan)
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1. DONEM 2. YAZILI SINAVLARI SENARYO - 2

1 & = 0 2™
v .
30 kg 35 kg
piring bulgur
|y | ol
- g

Mete yukarida kutleleri verilen pirin¢ ve bulguru birbirine karistirmadan esit ve en blyuk kutleli posetlere paylasti-
racaktir.

Buna gore;

a) Bu posetlerin her biri en fazla kag kg’ liktir? (5 puan)

’ V32 cm

| /72 om

Yukarida uzunluklari verilen her bir gita 6nce iki esit pargaya ayriliyor. Daha sonra pargalardan birer tane alinarak
uc uca sabitleniyor.

Buna gore elde edilen ¢itanin uzunlugu kag cm’dir?

Yukarida gosterilen ¢ark cevriliyor.
Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a) Tam sayi gelme olasiligi kagtir? (5 puan)
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SENARYO - 2 1. DONEM 2. YAZILI SINAVLARI

11 9 7 15 8 17 20 21

19 10 6 2 41 38 25 23

Yasin yukarida verilen kartlarda yazan sayilari kiigikten blytige dogru siraliyor. Yasin daha sonra en buylk sayidan
baslayarak son dort karti yirtiyor. Geriye kalan kartlari bir torbaya atip rastgele birini ¢ekiyor.

Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a) Cekilen kartin asal sayl yazma olasi durum sayisi kagtir?

5. Bilgi: 1dm=10cm

24| BoF

V1,21 dm V1,69 dm V1,44 dm

Hulya yukarida uzunluklari verilen tablolari bir duvara aralarinda bosluk kalmayacak bigimde bir siraya diziyor.

Buna gore tablolarin duvarda kapladigi uzunluk ka¢g cm’ dir? (10 puan)

6.
V6 J27 V50

/8 A B c

/12 D E F

Yukarida verilen ¢arpma islemine gore A, B, C, D, E, F sonuglarindan hangileri rasyoneldir.
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1. DONEM 2. YAZILI SINAVLARI SENARYO - 2

Alan =7
V108 cm

Yukarida gosterilen bloklar birbirine estir.

Buna gére bir tane blogun alani kag cm? dir? (10 puan)

GO D e,

8. Geziye katilan 6grenci sayilari asagidaki tabloda verilmistir.
Manisa izmir Mardin Igdir
12 24 18 18

Buna gére tablodaki veriler bir daire grafiginde gosterildiginde izmir'e gidenlerin olusturdugu daire diliminin
merkez agisi kag derece olur? (10 puan)

9 ve 10. sorulari asagida verilen grafige gore cevaplayiniz.

Grafik : Ogrencinin 5 Giinliik Calisma Saatleri

Yukaridaki daire grafiginde sinava g¢alisan bir 6grencinin 5 gunlik ¢galisma saatleri verilmistir.

Ogrenci 5 giinde toplam 36 saat ders ¢alismistir.

9. Carsamba giinii kag saat ders calismistir? (10 puan)

10. Pazartesi giini sali giiniine gore kag¢ saat fazladan ders ¢alismistir? (10 puan)
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1.

SENARYO -3

9 kg ve 15 kg’ lik piring torbalari esit kiitlede ve
en biiyiik olgiilere sahip en fazla kag tane posete
konulabilir?

A)6 B)8 c)9 D) 12
/a=a" ve[al-a™ olarak tanimlaniyor.
Buna gére /3. - | 2] ifadesinin sonucu kagtir?
A) 16 B) 27 c) 16 D)-16
25 16 27 27
5cm

. .

izzet Usta 5 cm’lik bir ¢iviyi yukarida gésterildigi gibi
duvara cgakiyor.

Buna gore duvarin i¢inde kalan ¢ivinin uzunlugu
yaklasik ka¢g cm’dir?

A) 342 B) 25 C) /10 D) 2v2

Kenar uzunluklari 643 m ve 843 m olan dikdértgen
seklindeki bir dikkan zemini, kenar uzunluklari V3 m

V3

ve 7m olan dikdortgen seklindeki parkelerle kap-
lanacaktir.
Bu is icin kag adet parke gerekir?

A) 100 B) 96 C) 92

8. Sinif Matematik

5.

1. DONEM 2. YAZILI SINAVLARI

V128 —\/32 +18

isleminin sonucu kagtir?

A) 42 B) 5v2 C) 62 D) 742
55 Ja8 2.2 J12

Yukarida verilen sayilardan hangi ikisi ¢arpilirsa
sonug dogal sayi olur?

A) /48 ile 242 B) 55 ile 242
C) V48 ile V12 D) V12 ile 5v5

Yukarida gosterilen dikdortgen bloklar birbiri ile 6z-
destir. Bir blogun kisa kenari 24/3 cm’dir.

Buna gore olusan alanin tamami kag cm? dir?

A) 144 B) 7242 C) 643 D) 1645

Selim’in evi ile okulu arasindaki mesafe +v108 km’dir.
Selim mesafenin /48 km’lik kismini araba ile geri
kalan yolu yuruyerek gitmistir.

Buna gore Selim’in yiiriiyerek gittigi mesafe kag
km’dir?

M? =32 olarak veriliyor.

Buna gore M sayisi asagidakilerden hangisi ile
carpildiginda sonug dogal sayi olur?

A) V18 B) V12 C) V5 D) V3



1. DONEM 2. YAZILI SINAVLARI

10. /225 sayisi asagidaki sayi kiimelerinden hangisi-

1.

12.

nin elemani degildir?

A) Rasyonel sayilar kimesi
B) lrrasyonel sayilar kiimesi
C) Dogal sayilar kimesi

D) Gergek sayilar kimesi

Bir aylik siirede doviz fiyatlarindaki degisimi gos-
termek i¢in asagidaki grafik tiirlerinden hangisi
en uygun olur?
A) Cizgi grafigi
C) Sekil grafigi

B) Daire grafigi
D) Satun grafigi

Havaya atilan bir zarin st yiiziine gelen sayi ile il-
gili agsagida verilen bilgilerden hangisi dogrudur?
A) Olasi durum sayisi 7°dir.

B) Asal sayi gelme olasiligi kesindir.

C) Cift sayi gelme olasiligi tek sayi gelme olasiligina
esittir.

D) Tek sayl gelme olasiligi imkansizdir.

13.

14.

SENARYO - 3

‘ Elma
[]
<V 80°
Nar q Mandalina

Bir ciftcinin bahgesindeki meyve agaclarinin dagilimi
daire grafiginde gosterilmistir.

Portakal

Bahgedeki portakal agaglarinin sayisi elma agacg-
larinin sayisindan 9 fazla olduguna gore nar agag-
larinin sayisi kacgtir?

Asagida bir mahalledeki dort farkh binaya ait daire
sayilari daire grafiginde ve bu binalarda bir ay bo-
yunca tuketilen su miktarlari ise siitun grafiginde ve-
rilmistir.

Grafik: Farkli binadaki daire sayilari

R
Su miktari (ton)

360 -
300 1-
240 7-

170 - HH
! ' ' +L Bina
A B C D

Buna gore hangi binada daire basina tiiketilen su
miktarlari daha fazladir?

A)A B)B C)C D)D
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16.

17.

SENARYO -3

Renk Sari Yesil Mavi | Pembe
Sayi 15 10 15 12

Yukarida gosterildigi gibi 6zdes kartlarin renkleri ve
sayilari verilmistir. Bu kartlar bir torbaya atilarak bir
tanesi gekilecektir.

Buna gore hangi renklerin gergeklesme olayi esit

olasilikhidir?
A) sari — yesil B) yesil — mavi

C) mavi — pembe D) sari — mavi

L) (] [

Yukarida renkleri disinda 6zdes olan kartlar bir
torbaya atiliyor. Gekilen bir kart i¢in séylenen bil-
gilerden hangisi dogrudur?

A) Kirmizi kart veya yesil kart gelme olayi esit sansa
sahiptir.

B) Yesil veya mavi kart gelme olayi esit sansa sahiptir.
C) Torbadaki toplam kart sayisi 3’tur.

D) Toplam durum sayisi 5'tir.

48 13 25 56 14 21 100

18 10 42 33 16 55 91

Melek Gzerinde yukarida gosterilen toplarin tamamini
bir kutuya atiyor.

Ayse ise bu kutudaki 7’nin kati olan butun toplari se-
cip bir torbaya atiyor.

Melek, Ayse’nin torbasindaki toplardan rastgele
birini segtiginde, bu topun ilizerinde tek sayi yaz-
ma olasiligi yizde kagtir?

A) 25 B) 30

8. Sinif Matematik
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18. “Bir olayin gerceklesme ve gerceklesmeme olasilik-
larinin toplami............... dir.”

Yukaridaki bosluga asagidakilerden hangisi gelmelidir?

A) 0 B) 1 C)2 D)3

19. /5,76 +/0,36 =3
114/0,16 ++/0,01=0,4
A7, 45,4 =5

Yukarida verilen onciillerden hangileri dogrudur?

A)lvell B)lvelll C)livelll D)I, 1lvell

20.
. V5045
. V505
n. V505

Yukarida bos birakilan kutularin igine toplama (+),
ctkarma (—) ve ¢garpma (x) sembolleri hangi sirayla
yerlestirilirse | < lll < Il siralamasi elde edilir?

A) - + X
B) + - X
C) X + -
D) - X +



1. DONEM 2. YAZILI SINAVLARI

1.

Asagidaki segeneklerde verilen sayilardan han-
gisi en kiguktiir?

A) (-2)° B) (-2)™° C) (-2)° D) (-2)™*

Uzun kenari 20 m ve kisa kenari 15 m olan dikdértgen
seklindeki bir bahgenin kdseleri de dahil olmak tzere
cevresine esit araliklarla cgicek dikilecektir.

Buna gore ¢igekler arasindaki uzaklik metre cinsinden
asagidakilerden hangisi olabilir?

A)5 B) 4 C)3 D) 2
D C
< A 1 1 1 B I
8 910

Alani 40 cm? olan ABCD karesinin A kosesi sayi
dogrusu iizerinde 8 noktasi ilizerinde olduguna
gore B kosesinin bulundugu nokta hangi tam sa-
yilar arasindadir?

A) 13 ile 14
C)15ile 16

B) 14 ile 15
D) 17 ile 18

I 2J5.3J2 =610
I 34104 =12410

W 7. {177
V. 54242 =10

Yukarida verilen esitliklerden kag¢ tanesi dogru-
dur?

A)1 B) 2 C)3 D)4

SENARYO -4

7180 m

U D

J5m J5m

Uzunlugu 180 m olan bir tahta direk v5 m uzunlu-
gundaki pargalara ayrilacaktir.

Buna gore bu direkten kag parca cikar?

A) 4 B) 5 C)6 D)7
J18 m V32 m
V50 m

Yukaridaki Uggen seklindeki arsanin etrafina metresi
12 TL olan telden gekilecektir.

Bu is i¢in kag TL gerekir?

A) 7242 B) 14472
C) 16442 D) 180
@4}( \14— m
\ / I
J50)—> 1« (/18
— i}
J75)—> | :14— V12
- I
Yukaridaki I, Il ve Ill numarali iglemler bilgisayar oyu-

nunda soyle calismaktadir.

Zit yonde ilerleyen sayilarin garpim sonucu dogal say!
ise o satirda sayilar yok oluyor. Degilse ¢arpim sonu-
cu kaliyor.

Buna gore |, Il, Ill satirlarinin sonuglar toplami
kagtir?
A) 2+/5 B) 410 C)6+v2 D) 53
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SENARYO -4

8. Bir kedi v300 m’lik yolun v27 m’lik kismini ylriimis-
tar.

Buna gore geriye kag metre yolu kalmistir?

A) 43 B) 53 C) 63 D) 74/3

9. V588 sayisi asagidakilerden hangisiyle ¢arpilirsa
sonug¢ dogal sayi olur?

A) /32 B) V24 c) V12 D) V7
10. V0,64 m
J0,16 m

Yukarida dikdortgen seklindeki es parcalar kullanila-
rak asagidaki sekil olusturuluyor.

Olusan yeni seklin gevresi kag m’dir?

A) 4,8 B) 3,6 C)2,4

11. A B

A ve B kiimelerinde bulunan hangi sayilar yer de-
gistirir ise her bir kimede bulunan sayilar ayni
sayl kiimesine ait olur?

A) 343 ile /5 B) = ile 4
C) 0,2 ileg D) 0,2 ile /5

100 8. Sinif Matematik
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12. A% =80 olarak veriliyor.

Buna gore A sayisi asagidakilerden hangisi ile gar-
pildiginda sonu¢ dogal sayi olur?

A) V3 B) v/8 c) V12 D) V20

13.
I.  Bir ailenin bir yil boyunca 6dedigi elektrik faturasi
I.  Birildeki 10 glnlik sicaklik degisimi

I1l. Bir manavda bir giinde satilan dort ¢esit meyve
miktarlari

IV. Bir is yerinin elektrik, dogalgaz ve su faturalari

V. Bir firmanin bir yil igerisindeki gelir—gider miktar-
lari

VI. Bir siniftaki kiz—erkek 6grenci dagilimi

Yukarida verilen ifadeler i¢in en uygun grafikler
hangi segenekte verilmistir?

Cizgi Grafigi  Sutun Grafigi
A) IV-V-VI [-1=111
B) H-1v-Vi -11-V
C) [-1-111 IV-V-VI
D) -11-V H-1V=VI
14,
* |
| A
* *
o o

Yukaridaki es bolmelere ayrilmis olan tahtaya ati-
lacak okun hangi seklin bulundugu boliimii vurma
olasiligi daha fazladir?

A)@® B) A c)m D) %
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15. 1’den 40’a kadar olan tam sayilarin kokleri 6zdes
kartlara v1, v/2, v/3.../40 seklinde yazilarak bir torba-
ya atiliyor.

Torbadan rastgele g¢ekilen bir kartin lizerinde tam
kare sayl yazma olasiligi kagtir?

B) —& c) - >

A)
20 40 20

[V N

16. Tablo: Siniftaki GozlUklu ve Gozluksuz Kiz ve Erkek
Ogrenci Sayisi

Gozlukla Gozlikslz
Erkek 15 8
Kiz 9 6

Yukaridaki tabloya gore secilen bir 6grencinin
gozluksuz erkek olma olasiligi kagtir?

15 19 20 6
17. Kitap Sayisi A 6grencisi
5 1B 6grencisi
4
3
2
Ocak Subat ~ ~Yr

Yukaridaki sttun grafiginde A ve B 6grencilerinin Ocak
ve Subat aylarinda okuduklari kitap sayisi verilmistir.

Bu grafige gore asagidaki yorumlardan hangisi
yanhstir?

A) Ocak ayinda B 6grencisi, A 6grencisinden fazla
kitap okumustur.

B) Subat ayinda Ocak ayindan daha fazla kitap
okunmustur.

C) Iki ay igerisinde A égrencisi 5 kitap okumustur.

D) Iki ay icerisinde B dgrencisi 7 kitap okumustur.

SENARYO -4

18.

3,24 cm? 1,69 cm? |0,81 cm?

Yukarida ¢ kareden olusan sekildeki karelerin alan-
lari karelerin iclerine yazilmistir.

Buna gore seklin gevresi kag cm’dir?

A) 10,6 B) 11,6 C) 12,4 D) 13,2

19.

Yukarida gosterilen 6zel yapilmis diizgiin altigen
seklindeki dart tahtasina atilacak okun mavi bol-
geyi vurma olasiligi kagtir?

4
A) = B) — C D
) ) 5 ) )

1 1
3 2

20. Salih’in matematik, fen, Turkce ve sosyal derslerinde
¢6zdigu sorularin dagilimi verilmistir.

O Matematik O Tiirkge
O Fen © Sosyal
\

>

| 2. hafta |

\1 hafta |

Salih 2. hafta 1. haftada ¢6zdigu soru sayisinin iki
kati soru ¢ozmustur.

1. hafta 160 tane fen sorusu ¢ozdiigiine gore 2.
hafta kag tane sosyal bilgiler sorusu ¢ézmiistiir?

A) 600 B) 300 C) 240 D) 150
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OZETIN OZETI 3. UNITE

BASIT CEBIRSEL (FADELER

»» Iginde bir ya da birden fazla degisken (bilinmeyen) bulunduran ve islem igeren ifadelere cebirsel ifade denir. x+ 3, y-5, x2+y
gibi ifadeler cebirsel ifadelerdir.

Cebirsel Ifade Cebirsel Ifade
x+2 Cebirsel ifadedir. x" bilinmeyendir. 2x*+y+3  Cebirsel ifadedir. "X’ ve "y’ bilinmeyenlerdir.
4-15:6 Cebirsel ifade degildir. Bilinmeyen yoktur. 3m+n-2  Cebirsel ifadedir. 'm" ve 'n" bilinmeyenlerdir.

=> Cebirsel ifadelerde kullanilan her harf veya sembole degisken (bilinmeyen) denir.

=» Bir cebirsel ifadede toplama ve ¢ikarma islemleriyle ayrilmis her ifadeye terim denir.
=> Degiskenleri ve ayni degiskenlerin kuvvetleri esit olan terimlere benzer terim denir.
=»> Her bir terimde degiskenle carpim durumunda olan sayiya katsay: denir.

=> Bir cebirsel ifadede degisken icermeyen terimlere sabit terim denir. Ayni zamanda katsayidir.

12m + 8t + 2° 3xy +y - 8x + 17
Degiskenler Terimler Katsayilar | Sabit Terim Degiskenler Terimler Katsayilar | Sabit Terim
mve t 12m, 8t, 4 12,8, 4 4 X vey 3xy, y, (8x), 17 3,1, (-8), 17 17

CEBIRSEL (FADELERLE CARPMA iSLEMI
Cebirsel ifadeler bir tam say: ile carpilirken tam sayi her terimin katsayisi ile carpilip degiskenin 6niine katsayi olarak yazilir.

Iki cebirsel ifade arasinda garpma yapilirken ilk cebirsel ifadedeki her bir carpan ile ikinci cebirsel ifadedeki her bir carpan ayri
ayri carpilir. Elde edilen ifadede ayni degiskene sahip terimler toplama veya ¢ikarma ile dizenlenir.

Cebir karolart; cebirsel ifadelerle yapilan islemlerin dikdortgenin alan formili yardimiyla modellenmesini saglayan materyallerdir.

2x+1
x+2 x+2
X 1] i S X
2 ; iy X ¥ x | x X+
X X 1
Uzun Kenar: x+2 Uzun Kenar: x+2 Uzun Kenar: 2x+1
Kisa Kenar: 2 Kisa Kenar: x Kisa Kenar: x+1
Alan: 2(x+2)=2x+4 Alan: x(x+2) = x> + 2x Alan: (x+1 2x+1D=2xZ+ 3x+1
Karo Alanlarin Toplamu: Karo Alanlarin Toplamu: Karo Alanlarin Toplamu:
=x+Xx+1+1+1+1 —x% b x4x =X K x+ X+ x+1
=2x+4

=x*+2x = 2x%+ 3x+1
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3. UNITE OzETiN OZETi

02DESLIKLER

=»> Gebirsel ifade iceren esitliklerde, degiskenin aldigi her deger icin esitlik dogru oluyorsa bu esitliklere 6zdeslik adi verilir.

=»> Gebirsel ifade iceren esitliklerde, sadece degiskenin aldigi bazi degerler icin esitlik saglaniyor ise bu esitliklere denklem adi verilir.

Ozdeslik 1 Denklem 1
22x+ A =4+8 | G+DG+D=x+3x+2 | 2x+4=9x-3 L Mxe22x=d1
x2-1=(x-1D (x+1 (x+ 27 =x*+4x+4 i xe4x-2=x*+5 ; i 8x-5=3 ;

i a b i
. . bl @b | B [b i
v ki Terimin Toptamunmin Karesi: 1ki terimli a+b cebir- !
i sel ifadesinin toplaminin karesi; (a +b)>=a’+2ab+b? . 3
| a a a- a 1
1 6zdesligi ile gosterilir. ,
E a b E
% : 1
| . b b o[ ] ‘
. Ikt Terimin Farkuun Karesi: 1ki terimli a-b cebirsel ‘ b b !
‘ ifadesinin farkinin karesi (a - b)> = a”- 2ab+b? 6zdes- ﬂ] ot —p = .
Ty " s —> a—b !
| ligi ile gosterilir. P ;
3 “ b b |
| . b ah 3
'\ Iki Terimin Kareteri Fark:: Iki terimin kare- bJ y b b . b !
' leri alinarak olusturulan a?-b? cebirsel ifadesi : ¢ - a—b‘ ‘ b _a = .
| - > = a=b
a>-b>=(a-b)-(a+b) ozdesligi ile gosterilir. q a a b

CARPANLARA AYIRMA

Bir cebirsel ifadeyi olusturan tiim carpanlarin bulunarak ¢arpim hélinde yaziimasi islemine carpanlara ayirma denir. Gebirsel
ifadeleri carpanlara ayirirken ortak carpan parantezine alma veya 6zdesliklerden yararlanma gibi cesitli yontemler kullanilir.

/_V— _\

Ortak Garpan Parantezine Alarak Carpanlara Ayirma J Ozdesliklerden Yararlanarak Carpanlara Ayirma
Bir cebirsel ifadenin her teriminde ortak olarak Bir cebirsel ifade icerdigi terimlere gore; iki terimin
bulunan garpanin segilerek terimlerin yeniden duzen- kareleri farki, iki terimin toplamlarinin karesi veya iki
lenmesi islemine ortak garpan parantezine alma terimin farkinin karesi 6zdeslikleri kullanilarak ¢arpanla-
yontemi denir. rina ayrilabilir.
Ornek: 3x+6=23x+3 -2 (Ortak ¢arpan 3'tir.) Ornek: x*+6x+9 = x*+2 - 3x+ 3
3x+6=23(x+2) tir. = (x+37
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ETKINLIK DEFTERI

Cebirsel ifadeler

.
Etkinlik Asagida verilen cebirsel ifadelere gore istenenleri yaziniz.

3. UNITE

2

3x+5y+7 5. y -y-1
Degiskenler Xy Degiskenler
Terimler 3x, 5y, 7 Terimler
Sabit Terim 7 Sabit Terim
Katsayilar 3,57 Katsayilar
Katsayilar Toplami 15 Katsayilar Toplami
Terim Sayisi 3 Terim Sayisi
2. 6x — 8 6. 3x—5y+4z+23
Degigkenler Degigkenler
Terimler Terimler
Sabit Terim Sabit Terim
Katsayilar Katsayilar
Katsayilar Toplami Katsayilar Toplami
Terim Sayisi Terim Sayisi
3. 3x% — 4x + 12 7. -19 + 3x — 5%
Degiskenler Degiskenler
Terimler Terimler
Sabit Terim Sabit Terim
Katsayilar Katsayilar
Katsayilar Toplami Katsayilar Toplami
Terim Sayisi Terim Sayisi
4. X+y-13 8. 42— 2b + 34
Degiskenler Degiskenler
Terimler Terimler
Sabit Terim Sabit Terim
Katsayilar Katsayilar

Katsayilar Toplami

Katsayilar Toplami

Terim Sayisi

Terim Sayisi
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3. UNITE ETKINLIK DEFTERI

Cebirsel ifadeler

1 O « Biitiin noktalan kullanarak ayni katsayiya sahip olan terimleri birbirine baglayarak gizgiler giziniz. Ornekteki gibi yalnizca yatay

Etldntik ve dikey gizgiler kullanmaniz ve gizgilerinizin birbirini kesmemesi gerektigini unutmayin!

Ornek:

O o O w >

@ 3a 5x 7m -3t e 3x @ -5x 3a -8 4s e o @ e -1 3x e -2 Kk
e o o o o o e o o o o o e o o o o o
e o 3 7n o o e o o o o o e o o o o 1
e o o o o o e o o o o o e o o o o -2
e o e 5 o e o 5 o o o e o e o o
° e o 3n ®© e e .8k 4f Xx o e 3t

Cebirsel ifadeler
11.

Etkinlik Asagida verilen islemleri yapiniz.

a b d| el

3x X+5 X+ 3 5+ 2x X+ 1 -X =2

—

&
3
:

) [ [ {’/) {’/)
+ . + . + °
2x2 X x2 -2 5x2 -2

i
i
a
i
1
1

Q
Q
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3. UNITE

14 Denklem ve Ozdeslik

Etkinlik Asagida verilen iglemleri yapiniz.

ETKINLIK DEFTERI

bilgisi verilen matematik¢imizin ismini ve soy ismini bulunuz.

Turkiye’nin ilk kadin matematik profesoridur. 1924 yilinda Zonguldak’ta dogmustur. 2011 yilinda ise aramiz-
dan ayrilmistir. Cahit Arf’ la Sonsuz Boyutlu Nilbert Uzaylari konusunda doktora tezini yazmistir.
Asagida verilen islemlerin 6zdesliklerine karsilik gelen harfleri ilgili yerlere yazarak yukarida hayati hakkinda

) 2(x-3)

2) x-2)-(x+1)

3) (3x-1) (x-1)
(4) (x+5) (x-3)

@ 5+x)-(2x+1)
(®) (1-4x)(1+3x%)
@) (x+5)(1-x)

X2 +2x-5 T 3x% —4x — 1
L X2 +2x—-15 A 1 -x—12x2
| 2x -3 E -6 + 2x
M X2 —x-2 N X2 —2x -1
F 12x% - X + 1 Y 3x% — 4x + 1
U 2x° + 11x + 3 0 Mx+2x°+5
S 5—4x — x° B 5 — 2x — 2x°

@ @

® @

® @ ®

1 Denklem ve Ozdeslik

Etkinlik Asagdida verilen iglemleri yapiniz.

Asagida verilen piramitlerde komsu olan kutucuklardaki ifadeler toplanarak sonuglari bir Ustteki kutucuga yazilmaktadir.

Buna gore en ustteki kutucuklardaki sonuglari bulunuz.

-2 X+ 1

2x -3

2x-3 1

-5 5-x

8. Sinif Matematik
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ETKINLiK DEFTERI 3. UNITE

[ki Terimlinin Toplaminin veya Farkinin Karesi [ki Terimlinin Toplaminin veya Farkinin Karesi
1 6 Ozdesligi 17 Ozdesligi

Etlintil Asagidaki ifadelerin 6zdesini bulunuz. Etlintik Asagidaki ifadelerin 6zdesini bulunuz.
0 L I R S ) N S
0 LTSS T S N (R
geeneen (o leeest -
0 L T N )
0 L N ) (2L S
0 LR T N ) (.
0 [EL T S S ) R
) L T I 0 S R S
0 I o S s (S
L S ) .
O e S I 0 2
0 NN ) (2.
O R N . S
0 T N ) (R
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3. UNITE

18

Etkinlil

|.< Asagida verilen iglemleri yapiniz.

[ki Terimin Toplarmimn veya Farkinin Karesi

ETKINLiK DEFTERI

Asagida verilen karelerin alanlari Uzerlerine yazilmigtir. Bu kareler birer kenarlari ¢cakisarak desenler elde ediyor.
Buna gore istenilen desenlerin uzunluklarini birim cinsinden yaziniz.

a.
M M p M
S S S S
Uzunluk:
b.
(T) (T)
(P) (P) P) (P)
(S) (S)
Uzunluk:
C.
v) v) M) M) P) P) P)
Uzunluk:
d.
(M (M)
P) (Y)
(S) (S)
Uzunluk:
e.
(M) M) ) P) ) P)

Uzunluk:

Yesil (Y)

x2—6x+9 br?

Turuncu (T)

x%+6x+9 br?

Sari (S)

x2—10x+ 25 br?

Mor (M)

x2+2x+1 br?

Pembe (P)

x2—8x+16 br?

8. Sinif Matematik
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ETKINLIK DEFTERI 3. UNITE

Iki Kare Farki Ozdesligi Iki Kare Farki Ozdesligi

19

20

Einie Asagidaki verilen ifadelerin 6zdesini bulunuz. famic Asagidaki verilen ifadelerin 6zdesini bulunuz.
SIS T N B
seves L eaw
ST |1 E—
AT B V| E—
TR I | VI R
CETTN R (T —
T I | R
NTETT S S—
ey T e j

Beceriler Lyiyim Ortayim | Gelistirmeliyim

Iki kare farki 6zdesligi ifadelerini garpan seklinde yazabiliyorum.

Carpan seklinde verilen iki kare farki 6zdesligi ifadelerini fark seklinde
yazabiliyorum.

Yukarida verdigin cevaplara gore konu ile ilgili caismalarini belirleyebilirsin.

110 8. Sinif Matematik



3. UNITE

2 [ki Kare Farki Ozdesligi

ETKINLiK DEFTERI

Etkinlik Asagdida verilen iki kare farki 6zdesliklerin diger ¢arpanlarini yaziniz.
X2 —y? 4x° -9 25 —m? 36x° — 1
| | | | 1 ] [
X—-y 2x+3 5-m M }{ 6x + 1
4x2 — 9y? x? - 25 9m? - 4n? 49 — 9a°
| | | | 1 1 [
2x — 3y x—-5 3m+2n J{ 7+ 3a J{
25— 100 x? 144 — 36 y? 400 x% - 1 m? — 16 n?
| | | | 1 ] [
5+ 10x 12 — 6y M 20x + 1 m + 4n }{

2 2 Iki Kare Farki Ozdesligi

Asagidaki alistirmalari yapiniz.

Etkinlik

Asagida kenar uzunluklari verilen karelerden, kenar uzunlugu verilen kareler ¢ikarilip atiliyor.
Buna gére kalan alanlarin cebirsel karsiligini yaziniz. iki kare farki ézdesligi bigiminde gdsteriniz.

a. (x+1)cm b. 5m cm c. (4m +1)cm
IIACITTE
i i .2m
xem |
Kalanalan: ......................... Kalanalan: .......................... Kalanalan: ..........................
d 5acm e. (5y +3)cm f. (4k - 1) cm
acm acm k cm kcm
R - | ikem i
Sl P
1____‘5 E _____ 0 Ek cm
Kalanalan: .......................... Kalanalan: .......................... Kalanalan: ..........................

8. Sinif Matematik m



ETKINLIK DEFTERI

Ozdesliklerin Modellenmesi

23- Asagidaki sekillerde boyali bolgelerin alanlarini

BNt szdeslik kullanarak ifade ediniz.

(4a)? - (3b)?
= (4a - 3b) (4a + 3b)

3b 4a

3b

4a
b.
5x
3y 5x
2y
C.
10x 8y
5x
d.
16x
4x
n =3 aliniz.

12 8. Sinif Matematik

3. UNITE

Ozdesliklerin Modellenmesi

24

Etkinﬁk' Asagidaki sorular grafige gore cevaplayiniz.

Bir magazada satilan drunlerin birim fiyati ve satig adedi
asagidaki sutun grafiginde gosterilmistir.

Satis adedi
A

X+ 3

X+2+

/=

2x + 1 2x+ 3 2X+5 2X +

> Fiyatl
7 iyatlar

1 Ayakkabi Etek

% Pantolon @ Gomlek

Yukarida verilenlere gore asagidaki istenenleri 6zdeslik

biciminde yaziniz.

o

Ayakkabidan elde edilen gelir:



3. UNITE

Ortak GCarpan Parantezine Alarak Garpanlara

25. Ayirma

Etkinlik
e
[
P

Cebirsel ifadeleri garpanlarina ayiriniz.

1.

2,

3.

4.

ETKINLIK DEFTERI

Ortak Carpan Parantezine Alarak Carpanlara

26. Ayirma

Etlcinil e
" Asagidaki sorular cevaplayiniz.

Cevre uzunlugu 8x + 12y olan karenin bir kenar
uzunlugunu bulunuz.

8x J;‘I 2y _ 4(2x4+ 3y) —2x+3y

21x + 7y = 28 olduguna gore 3x +y degerini bulunuz.

Cevre uzunlugu 6x + 12y + 15 olan eskenar liggenin
bir kenar uzunlugunu bulunuz.

3x%y - 5xy? = —12 ve xy = -2 ise 3x — 5y degerini bu-
lunuz.

8. Sinif Matematik 13



ETKINLiK DEFTERI 3. UNITE

Ortak Carpan Parantezine Alan Carpanlarina Ayirma

2/

Etkinlil.< Asagidaki problemleri ¢6ziiniiz.

1. Asagida dikddrtgen bigimindeki bir masanin kisa ve uzun kenarlari gésterilmistir.

c§- (2x + 20) cm 2om

*oyf /m/, 1 5cm.
‘, \

<& E I 2 ;

Bu masanin Ust ylzlne ortilen bir 6rtiinin kenarlara olan uzakhgi yukarida gosterilmistir.

Buna gore bu orttiiniin alanini 6zdeslik bigiminde gosteriniz.

2. Asagida gosterilen dikdortgen bicimindeki kagit dnce ok yoninde ikiye katlaniyor. Daha sonrasinda ise belirtilen yerlerden
kiguk bir dikdortgen kesilip atiliyor.

4x

8x 7

Buna gore kagidin kesildikten sonraki kalan alanini veren cebirsel ifadeyi 6zdeslik bigiminde yazip ¢arpanlarina ayiriniz.

3. Bilgi: Yarigapi r olan bir dairenin alani nr? ile hesaplanir.

Asagida kenar uzunlugu verilen bir kare bigcimindeki kagit ok yerlerinden katlanip kesiliyor.

2X

<7

P — b

Buna gore kagidin kesildikten sonraki kalan alanini veren cebirsel ifadeyi 6zdeslik biciminde yazip ¢arpanlarina ayiriniz.

14 8. Sinif Matematik



3. UNITE

’
|
\

’
|
\

28.

Etkinlik

Ny
\

7
1

<
s N
W
n
i
N 1
~_-7

RN
ST
AL}
h
;
N
.l

[ki Kare Farki Seklinde Verilen ifadeyi Carpan-
lara Ayirma

Asagidaki ifadeleri ¢garpanlarina ayiriniz.

o
=
e
o
=
e
o
=
|
1

P sooeeoooooooooooooooo
= 1

]

1

4002 -200% | = |

20222 -20212 | = |

P
= 1

|

1

ETKINLIK DEFTERI

[ki Kare Farki Seklinde Verilen ifadeyi Carpan-
lara Ayirma

29.

SO Asagidaki boyali bodlgeleri cebirsel ifadelerin

carpimi seklinde ifade ediniz.

2b

2b

3a

3a

Sy

Sy

6a

6a

4b
4b

8. Sinif Matematik 115



ETKINLIK DEFTERI 3. UNITE

Tam Kare Cebirsel [fadeleri Carpanlarina Ayirma

30

Et,dnﬁk' Asagida verilen modellere karsilik gelen cebirsel ifadeleri bulunuz ve ¢arpanlarina ayiriniz.

 Ug tane kagida 1,2 ve 3 yazip kura gekiniz.

* Modellerin cebirsel karsihgini yaziniz ve carpanlarina
ayiriniz.

« Alistirmalarinizi 10 dakikada bitiriniz.

* Sonuglarinizi kontrol ediniz.

* Basarilar.

/‘ * Dogru yaptiginiz igslemleri arkadaslariniza anlatiniz.

Ifadeler Gruptaki Arkadaslarinizin Ismi

Iyi Orta Gelistirilebilic | e | |

Modellerin cebirsel karsiligini yazabiliyorum.

Cebirsel ifadeleri carpanlarina ayirabiliyorum.

Aldiginiz yildiz bir ve birden az ise tnite tekrarlarinizi yapiniz.

116 8. Sinif Matematik



UNITE

DENKLEMLER

¢ Denklem Gézme

Koordinat Sistemi

Dogrusal Denklemler

Dogrusal Denklemlerin Grafikleri
¢ Hayatimizdaki Dogrusal Denklemler

¢ Dogrunun Egimi

ESITSIZLIKLER

¢ Esitsizlikler

* Esitsizliklerle islemler

8. Simif Matematik 17



OzETiN OZETi

4. UNITE

BiRiNCi DERECEDEN BiR BILINMEYENLI DENKLEMLER

Iginde bilinmeyen ve islem igeren esitliklere denklem denir. Bir bilinmeyen ve bilinmeyenin derecesi “1” olan denklemlere birinci
. dereceden bir bilinmeyenli denklem denir.

~ Birinci dereceden bir bilinmeyenli denklemlerin ¢6ziimi icin gerekli diizenlemelerle x tek basina birakilir.

he+7=ux BHe—h=1
x4+ 7= K+x—-5=3 2(x—6)=3(x—5)+6 i+1_2
Sx—x=—7 4x=5=3 2X—12=3x—154+6 23 6
4:8 (3) (2) [§)]
bx=—-7 X —124+15—6=23x—2x K, 4 2
s =2 —3=x 6 6 6

4 4 +4=22=x=6
x=2

Yatay olan eksene x ekseni veya apsisler ekseni denir.

- Koordinat diizleminde her noktaya karsilik bir (x, y) sirall

Dikey olan eksene y ekseni veya ordinatlar ekseni denir. tkilisi bulunur.

Tam sirali ikililerin birinci terimi x ekseninden, ikinci terimi

Eksenlerin kesisim noktasina baslangic noktasi veya orijin
y ekseninden secilen sayiyi gosterir.

denir.

Apsis ve ordinat eksenlerinden olusan bu sisteme dik koor- | Dik koordinat sistemi duzlemi dort bolgeye ayir.

dinat sistemi denir.

Asagida gosterilen A2, 1) sirali ikilisinde 2 terimi x ekse-
ninden, 1 terimi y ekseninden alinmistir.

Y

y A
y
>y ekseni II. Bolge L. Bolge
-+ 2 T
A2, 1
41 | e i ]
— P2 ©o, . >x P —:2 7 e > x
1 2 3 l 0 2
Baslangi¢ noktas o Kseri I1I. Bolge N 1V. Bolge
2l x ekseni Sl
¥
Y

= X ekseni iizerinde bulunan bir noktanin koordinatlari Aa, 0) olur.

=> y ekseni iizerinde bulunan bir noktanin koordinatlari B(O, b) olur.

18 8. Sinif Matematik



4. UNITE OZETIN OZETI

ARALARINDA DOERUSAL iLISKi BULUNAN DEGISKENLER

=» Degiskenlerden biri sabit miktarda artarken diger degiskenin de aymi miktarda degisim gésterdigi iliskilere dogrusal iliskiler
denir. a = O ve b = O olmak tzere a, b, ¢ reel sayilari kullanilarak olusturulan ax+ by +c¢=0 denklemine dogrusal denklem denir.

=> x ve y degiskenleri arasinda dogrusal iliski bulunan bu denklemde x degiskenine bagimsiz degisken, y degiskenine bagimli degis-
ken adi verilir. Dogrusal iliskilerde;

=> Diger degiskenden bagimsiz olarak artirilip azaltilabilen degiskene bagimsiz degisken,

=> Bagimsiz degiskene bagh olarak artan veya azalan degiskene bagimli degisken denir.

e \ - Aracin dldigi yol ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, Cemberin ¢ap uzunlugu

Bir aracin aldigi yol ile bagimsiz degisken Bir ¢emberin ¢ap uzun- bagimsiz degisken
- deposunda kalan yakit 1 lugu ile cevresi dogrusal |
- miktari dogrusal iliskilidir. | Depoda kalan yakit mik- | 5 iliskilidir. | Cemberin cevresi

tari bagiml degiskendir. | bagiml degiskendir.

fm» ax+by+c¢=0 dogrusal denkleminde x degiskenine verilen tim degerler keyfidir, degistirilebilir. x'e verilen degerlere bagnmhi
. olarak y degerleri bulunur. Bu sebeple x degiskenine bagimsiz, y degiskenine bagimli degisken adi verilir. ;

Eksenlere Paralel Olan Dogru Grafikleri 3’ Eksenleri Kesen Dogru Grafikleri

: Orijinden Gegen Dogru Grafikleri || b 0 b0 olmak
a#0vea € R olmak tizere " = {1 e y = axe b imink den |
|l a#0vea € R olmak izere y=ax ' lizere y = ax+b bigimindeki denklem- |

bigimindeki denklemlerin grafikleri ~ lerin grafikleri x ve y eksenini kesmek- |
(0, 0) noktasi olan orijin noktasin- | tedir. Grafigi cizmek igin; ‘

fikleri x eksenine dan gegmektedir. a sayisi pozitif ise
: dogru grafigi saga, negatif ise dogru
grafigi sola yatiktir 3

y = a bicimindeki denklemlerin gra-

x = O degeri verilerek grafigin y
eksenini kestigi nokta y = O degeri
verilerek grafigin x eksenini kestigi

nokta bulunur.

x = a bicimindeki denklemlerin gra-

fikleri y eksenine paraleldir.

‘ y
321|123 RS
BERSRE * \
6
2 ~
—b d, d,
0 1 2
* e T x | o | 1| 2 x | 0 | 6
LA . . y | 0 | 5 |1 y 5 |0
dy ZY=_‘12 = >Ill=b—6 :osru;u x ekse- dy: 3y =15x ise y=5x dogrusu orijin || d,: 5x+ 6y= 30 dogrusu eksenleri kesen
nine paraiet bir dogruaur. noktasindan gecen bir grafiktir. bir grafiktir.

8. Sinif Matematik 19



ETKINLIK DEFTERI 4. UNITE

Birinci Dereceden Bir bilinmeyenli Denklemler Birinci Dereceden Bir bilinmeyenli Denklemler

1 * Asagida verilen ifadelere karsilik gelen denk- 2- Asagidaki denklemlerde bilinmeyenin degerini
Etkinlik . Etkinlik
lemleri bulunuz. bulunuz.
1. Geyregi 5 olan sayi kagtir? (T e v‘
la. 3x+5=17
2. Yansinin 7 fazlasi 23 olan sayi kagtir? ‘b 2x-11=9
c. 3(x-5)=33 ||
3. %’ﬁ 7 olan say kagtir? e Pl “
d. 4x-T7=3x+2 ||
2, . Co T S :
4. —’inin 8 fazlasi 10 eden sayi kagtir? | 5x i |
5 le. — =10 B :
3 i 1
2x + 14
BT % 1
5. Hangi sayinin 5 fazlasinin yarisi 24 eder? e T ‘
o &x-3 § 3
e 5 = 1
6. 3 katinin 5 eksigi 25 eden sayi1 kagtir? CTTTTTTTTTT T I ,‘
h. X:X_g X |
35 x 1
1, 3, TR i i
7. Z’Unin Z’i 9 olan sayi kagtir? . 22X L92-90 D w
37 s " § 1
o Zp1=2 00 |
T 1
8. 3 eksiginin 5 katinin yarisi1 50 eden sayi kagtir?
ke x+2-Xoxi1l 3
1 48 1

120 8. Sinif Matematik



4. UNITE ETKINLIK DEFTERI

Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler

L]
Etkinlik Asagidaki problemleri ¢oziiniiz. Bulmacaya sonuglarin okunusunu yaziniz.

X_75x=2
4 3

%—5:x+1—>x:?

(@)

Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler

Etkinrik Asagida dogru olanlar “D”, yanhs olanlar “Y” olarak takip edilecektir. Buna gore hangi ¢ikistan ¢ikilir?

X=2 _4ise D—>1.glk|§
D
f Xx=3 Y—>2.Qlkl$
X _1=3ise
—>
D x =12 < 2 D
X =2 Y—>4.Qlkl§

4x-1=3isex=4 —

D
7x+1=5ise [—> S.¢kis

v . | iJ» x=-1 ~ > 6.cikis
5 E—Ezhse
x=5 D
]‘» 6x-2=10ise > 7.cikis
X=2 ~ > 8 cikis

8. Sinif Matematik 121



4. UNITE

©
w
=
[T
Ll
(=]
e
=
Z
~
=
w

Koordinat Sistemi

Asagida verilen sirali ikililerin koordinat diizleminde belirttikleri yerleri gosteriniz.

Etkinlik
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Koordinat Sistemi

6

Etkinlik

Asagidaki koordinat diizleminde verilen noktalarin yerlerini sirali ikililer ile belirleyiniz.
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Asagida verilen noktalarin koordinat diizleminde hangi bolgelerde oldugunu yaziniz.

Koordinat Sistemi

Etkinlik
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4. UNITE ETKINLIK DEFTERI

Koordinat Sistemi

Etkinl.ik Asagida koordinat sistemine yerlestirilen Tiirkiye haritasi verilmistir. Buna gore soruyu ¢oéziiniiz.

Bu sistemde il merkezleri koordinat sisteminde yer alan noktalarla belirtilmistir. Ornegin, Ankara (-3, 2) noktasinda yer al-
maktadir.

~~\

P N
o
Trabzon

S

g} ~ ~ Adiyaman f N
o Lo, Kahramanmaras 5 i ;/H f&(ﬂvi \
ﬁu i S Sanlurfa B <
o /\ - Y2
L v WY
Koordinat dizleminde 1, 2, 3 ve 4. bdlgelerde bulunan dérder il yaziniz.
1. Bolgedeki iller 2. Bolgedeki iller 3. Bolgedeki iller 4. Bolgedeki iller
Koordinat Sistemni
9-_ Kutucuklarin yaninda harfleri karigik verilen kavramlar diizelterek yaziniz. Numaralandiriimis kutucuktaki harfleri kulla-
Etlnlik narak sifreyi ¢oziiniiz.
7 |—=">INoRIJ SIFRE
2 6 .
——> DORIKTANO
3

PiSAS

p—
g —— > KESEN
p—

——> DiNATOR

GOLBE

CHONGMHOMOIONS
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ETKINLIK DEFTERI 4. UNITE

Dogrusal Denklemler Dogrusal Denklemler

1 O- Asagidaki verilen ifadelerde bagiml ve bagim- 11 * Tablolarda verilen x ve y degiskenleri arasindaki
Etkinlik .. . . .. Etkinlik o pre sx s .
siz degiskenleri belirleyiniz. dogrusal iligkiyi gosteren denklemi yaziniz.

1. Sabit hizla hareket eden bir aracin aldigi yol ile ge- 1.
cen siire;

777777777777777777777777777777777777777777777777777777 2 % 0 1 2 3
y 5 8 11 14
2. Her giin ayni miktarda para atilan bir kumbarada bi-
riken para ile gegen gilin sayisi;
romemmeemmeemoaoeoee R Y x 3 4 5 6
' Bagiml Degisken | Bagimsiz Degisken
o y ‘1 15 19 23
4. X 1 3 5 7
3. Her yil sabit miktarda uzayan bir fidanin boy uzunlu- y 3 13 | 23 | 33
gu ile gegen yil sayisi;
' Bagimli Degisken | | Bagimsiz Degisken |
e 1 e 1 5.

y 60 48 36 24

4. Esit miktarda un kullanilarak yapilan ekmek sayisi 6.
ile kullanilan un miktari;

[ X 7 8 9 10
y 29 | 33 | 37 | 41

5. Bir aracin deposundaki yakit ile gidilebilecegi yol;
Bagimh Degigken Bagimsiz Degisken 8 X 2 3 5 7

23 | 33 | 53 | 73

<
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ETKINLIK DEFTERI 4. UNITE

14 Hayatimizdaki Dogrusal Denklemler

Etkinlik Asagdida verilen tablodaki bilgilere gore grafikleri olugsturunuz.

1. Ug tane kagida 1, 2, ve 3 yaziniz.
2. Kura g¢ekip alistirmalarinizi belirleyiniz.

3. Alistirmalardaki denklemleri bulunuz ve grafigi giziniz.

Yonerge

4. Degerlendirmeyi 20 dakikada tamamlayiniz.

5.Butin islemlerinizi bitirdikten sonra akran degerlendirme tablosunu doldurunuz.

ve ama

dogruyu gizemedim. dogruyu cizemedim.

Calismaliyim. Orta durumdayim.

Katilan Arkadaslar

oo S Grafik: Dikilen Fidanin Yillara Gére Boy Uzunlugu
1) Bir fidan ilk dikildiginde boyu 60 cm olup her yil boyu

20 cm uzamaktadir. ABoy (cm)
200
Buna gore gegen yil ve fidanin boyu arasindaki dog-
rusal iliskiyi gosteren tablo, denklem ve grafigi olus- 180
turunuz.
Tablo: Dikilen fidanin yillara gére boy uzunlugu 160+
Yil Boy (cm) 140
0 120+
! 100
2
80
3
4 60+
5 40
20+
e G EE R L L R TP EE , Yil
| Denklem — : 0 I I I I I I I I >
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4. UNITE

2) Yakup kumbarasinda bulunan 90 TL'den her giin 5 TL
kullanmaktadir.

Giinlere gore kumbarada kalan para miktarini goste-
ren tablo, denklem ve grafigi olusturunuz.

Tablo: Ginlere gore kumbarada kalan para

Giin Kumbaradaki para
0 90
1 85
2
3
4
5
Denkdem=

Grafik: Glnlere Gére Kumbarada Kalan Para

A Kumbaradaki para
100

J > Gunler

ETKINLIK DEFTERI

3) Enes’in aracinin deposunda 55 litre yakit vardir.

Enes’in araci 25 kilometre yol aldiginda 6 litre yakit
harcadigina gore bu aracin aldigi yol ile deposunda
kalan yakit miktarini gésteren tablo, denklem ve gra-
figi olusturunuz.

Depoda kalan yakit ve alinan yol

Alinan yol (km) Kalan yakit (Litre)
0
25
50
75
100
125

Denklem =

Depoda Kalan Yakit ve Alinan Yol

Yakit (It)
60

55
50
45
40
35
30
25
20
15

10

Yol (km)
25 50 75 100 125 150 175
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OZETIN OZETI 4. UNITE

DOSRUNUN E&imi

Dikey uzunlugun yatay uzunluga oranlanmasiyla bulunan degere egim denir. m harfi ile gosterilir. Koordinat sisteminde
yer alan bir dogru ile x ekseni arasinda olusan agi egim acisidir.

Egim acisi x ekseninden dogruya kadar cizilir. Bir dogrunun egim acisi dar veya genis olabilecegi gibi 0° veya 90° de
olabilir.

i Egim pozitiftir. E é Egim negatiftir. i i Egim sifirdir. E i Egim tanimsizdir. }
' s a
/ . % E : —f—
: * g Eg Eg
A N L\A%'.z? L\A%'.:
/ Egim Egim \ ' - SAEE
Acisi Acisi
4 R N e

Sola yatik dogrularin egim |
' agilari her zaman genis agili-
i dir. y=ax+b bicimindeki bu 1
dogrularda a sayisi negatif

Saga yatik dogrularin egim
acilari her zaman dar acili-
dir. y=ax+b bicimindeki bu
dogrularda a sayisi pozitif
oldugundan egim degeri oldugundan egim degeri
pozitiftir. negatiftir.

y=a bicimindeki dogrular
Xe paralel olup egim acilari
her zaman 0° dir. Dola-
yistyla bu dogrularin egim
degerleri de sifirdir.

x=a bi¢imindeki dogrular
xXe dik olup egim acilari
her zaman dik acilidir. Bu
dogrularda egim tanimsizdir,
hesaplanamaz.

[
] ]
)

= a ve b sifirdan farkli reel sayilar !} a sifirdan farkli bir reel sayi olmak

= a sifirdan farkl bir reel sayi olmak

olmak iizere y=ax+b bigimindeki! tzere y=ax bicimindeki dogrular ori- uzere;
dogrular, eksenleri kesen dogru|ord|r.§ Jinden gegen dogrulardir. => x=a bicimindeki dogrularda egim

Bu tir dogrularda a sayisi pozitiFi
ise egim pozitif, a sayisi negatif ise !
egim negatiftir.

tanimsiz,

= a sayisi pozitif ise egim pozitif, a

sayisi negatif ise egim negatiftir. =y = a bigimindeki dogrularda egim

=y = 2x - 4 dogrusu saga yatiktir = d; dogrusunun egimi = x=-4 dogrusu x eksenine dik oldu-

gundan egim hesaplanamaz, tanim-
sizdir.

i => Egim acisi dar acidir. 12 _ 4

m, = 3
=y = 5 dogrusu x eksenine paralel

oldugundan egim sifirdir.

=»> Egim pozitif olup m= % =2 bulunur.

i i sifirdir.
! o4 b 1 y
J T | A-2,8)} - g
¥ . ) y=>5
Dikey uzunluk i E E
6 birim i E 12 br E
L x i i ) ’ -
) H \Bﬂ, —4) —4 X
Yatay uzunluk i 3 br &,
4 3 birim E d1
/ i v x=—4
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4. UNITE OZETIN OZETI

BiRiNCi DERECEDEN BiR BILINMEYENLI ESITSiZLIKLER

= Lki ¢oklugun birbirine gore durumlarini ifade etmede kullanilan < (kacuktir), > (buyaktir), < (kigik esittir), > (buyik esittir)
sembolleri ile olusturulan matematiksel ifadelere esitsizlik denir.

ifade Esitsizlik ifade Esitsizlik

Katilimer sayisi en ¢ok 16 olabilir. x<16 Bir sayinin 4 fazlasi 15ten kicuktar. x+4<15

Bu ilaci kullanabilmesi icin yasinin en az &

olmasi gerekir x=38 16'dan biiyik olan iki basamakh sayilar 16<x<100

a ve b reel say, a sifirdan farkli olmak dzere ax+b>0, ax+b<0, ax+b >0 ve ax+b =<0 bicimindeki esitsizliklere birinci
dereceden bir bilinmeyenli esitsizlik denir.

ayi dogrusunda 28 sayisi ve 28 sayisindan biyik sayilar belirtilmis olup 28
ayisi esitsizlige dahil edilmistir. Esitsizlik x> 28 ile gosterilir.

[92]

(73

Sayi dogrusunda 16 sayisindan kicik sayilar belirtilmis olup 16 sayisi esitsiz-
lige dahil edilmemistir. Esitsizlik x<16 ile gosterilir.

' > ii Sayi dogrusunda 61 sayisi ve 61 sayisindan kicik sayilar belirtilmis olup 61
Ei sayisi esitsizlige dahil edilmistir. Esitsizlik x <61 ile gosterilir.

a,b € R ve a#0 olmak iizere ‘ax+b>0", “ax+b=0" ve “ax+b< 0", “ax+b=<0" birinci dereceden bir bilinmeyenli esit-
sizliklerin ¢ozimi bir aralik belirtmektedir. Asagida esitsizliklerin ¢éziminde kullanilan bazi kurallar verilmistir.

= Bir esitsizligin her iki tarafina ayni sayinin eklenmesi: | = Bir esitsizligin her iki tarafi negatif bir sayiyla ¢arpilirsa

veya cikarilmasi ile esitsizlik yon degistirmez. esitsizlik yon degistirir.

=>a<bise:a+c<b+c ve a-c<b-c => ¢ negatif reel say;; a>bisea-c<b-c

Ornek: 5> 4 = 5-(-2)< 4-(-2)
= -10<-8

= Bir esitsizligin her iki tarafi negatif bir sayiyla bélinirse
esitsizlik yon degistirir.

Omek: 2> ) = 243> D+3
2>H) = 2-3>E-3

masi veya bolinmesi sonucunda esitsizlik yon degistirmez. b
> ¢ negatif reel say, a<bise < 5 2

i = Bir esitsizligin her iki tarafinin pozitif bir sayiyla ¢carpil-

a b C C
=> ¢ pozitif reel say;, a<bisea-c<b-c <<%
0 . Ornek: -#<16 = %> (1_—61)
Omek:12>6=12-2>6-2 = — > —
2 2 = 7>-16
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ETKINLiK DEFTERI 4, UNITE

_I Dogrunun Egimi

Etkinli|.< Asagidaki dik licgenlerin egimlerini bulunuz.

O I R— D E—

i ) i 13 cm i i
5cm 1Egim = | 5cm (Egim = |
3em H e H
12 cm
4 cm
,I Dogrunun Egimi
Etkinu; Asagida egimleri verilen licgenlerin istenilen kenar uzunluklarini bulunuz.
g1 g3
4 i Egim = 2 | 6 i Egim = 4 |
P — — . [
| x

x
I

1 Dogrunun Egimi

Etkinlik Asgagida fiziksel dezavantajlari olan bireyler i¢in olmasi gereken engelli rampalarin egimleri verilmistir.

Dikey Egim = Dikey uzunluk
uzunluk Yatay uzunluk @
Yatay uzunluk B

Buna gore asagida dikey ve yatay uzunluklari verilen

rampalarin “Rahat”, “Uygun”, “Yardim ile” veya “Tehlikeli” Bhd e oz i aLH
olduklarini belirtiniz. RAHAT UYBUN YARDIM JLE TERLKEL
a) b) c)
3br 3br 6 br
100 br 50 br 25 br
d) e) f)
5 br 20 br 1br
125 br 250 br 10 br
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4, UNITE ETKINLiK DEFTERI

,I Dogrunun Egimi 1 9 Dogrunun Egimi
Edniic Verilen dogrularin egimlerini bulunuz. ey, Edimi verilen dogrunun eksenleri kestigi nokta-
lardan biri verildigine gore digerini bulunuz.
1. o -

<

<

12

-

-
-«

)
]
! ——— -
\d i
H [ vorT )
—— ! ' 3 [ '
i 2 4 i
rm= o a= '
| 4 [ |
2. : o o
, -
]
E Ay
i : 2 Dogrunun Egimi
]
\ 3 i Verilen dogrularin egimlerini bulunuz.

A

’/v
x
3
I

-
-«

3. ‘c. ex-2y+7-0 i
, : :
: Ay i ;
’ o y=2x+4 i

! i e : e e e e e e e e e e e e e e e o 1
< o 2 % im : mmmmmmemmees o T -

< X opim= e X+y= :

: // S . |
: fox=3y i
v E i :

; : :
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ETKINLIK DEFTERI

Esitsizlikler

21.

etkintik  ESitsizlikleri sembol kullanarak yaziniz.

1. 19°dan kiiguk sayilar.

2. 23’ten biyiik sayilar.

3. Encok 100’e esit olan sayilar.

4. 17 ile 25 arasindaki sayilar.

2 Esitsizlikler
finic ESitsizlik ifadelerini sayi dogrusunda gdsteriniz.

1. ‘ x< 1 | - I >
,,,,,,,,,,,,,,,,,, 0

2.0 x>7 = : >
,,,,,,,,,,,,,,,,,, O

3 | X=-3 | - i >
,,,,,,,,,,,,,,,,,, 0

41 x<4 |« ! >
,,,,,,,,,,,,,,,,,, 0

5.1 2<x<4 = I >
,,,,,,,,,,,,,,,,,, 0

132 8. Sinif Matematik
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Esitsizlikler

23.

etkinic  ESitsizliklerin sdzel climlelerini yaziniz.

: X >42 E

Esitsizlikler

24.

etini Verilen esitsizlikleri sembol ile gésteriniz.

| <o = o
****************** -10 0 10

z S
***************** 0 4
S | < O ¢

N 1 _6 0



4, UNITE ETKINLiK DEFTERI

2 5 Esitsizlikler 2 6 Esitsizlikler
fnanilc Esitsizlik ifadelerini sembol ile yaziniz. fnanic Esitsizliklerin ¢dziimiini bulunuz.
1. . x+6<5
a e !
2 C x-11<56
b
3. C T<x+4
c A
4 . 2x+9235 |
AR
.‘}‘ """"""" T ST .
* | OZ DEGERLENDIRME FORMU 5
EVET HAYIR

1. Verilen esitsizlik durumlarini kurabiliyorum.

3. Verilen esitsizliklerdeki esitsizlik isaretlerine gore ¢oziim kiimesini yazabiliyorum.

4. Verilen esitsizlik durumlarini gerektiginde sayr dogrusu tzerinde gosterebiliyorum.

4 "EVET” varsa siipersin. 2 veya daha fazla “HAYIR" icin konuyu tekrar etmelisin!

i 2. Verilen esitsizlikleri en sade bicimde yazabiliyorum. i

____________________________________________________________________________________________________________________________________
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[
[51]
=
[T
Ll
(=]
4
a
Z
>
-
w

Esitsizlikler
2/.

Etkinlik Asagdida verilen alistirmalari yapiniz.

20 sorudan olusan ¢oktan segmeli bir sinavda yanlis cevaplar dogru cevaplari goétirmemektedir. Her soru esit puanlidir.

Bu sinavin cevap anahtari ve bazi 6grencilerin kodlama kagitlari asagida verilmistir.

HICIOENOI0]0]0]0]0)0OIOKKCIOIONNO

OX B CICI0IOKRCIOIOXNOIOIOXNOIOI0I0]
PEE « PEEEPEE - @ » @P® » @ = E
PR« <@« <EEO<YOE «OEE

™ n o
- N O T OO~ ¢ = & = =2 2R

c @@ 20E OO -
OX B CICI0IOKNOIOIOXNOIOIOXNOIOI0I0), -
@EE EEEEEVEE» ®EE = @

OXICIOXIOENOCIOLNNOENOEROIOI0010,
@@@@@ OXICIOION @@@@ @@@

@o@@®a@c@@-q° cEEE®1E@OO -
QOO OO s OOE o
BOO 000000000 @@@ @ «

(=) N M < IO © M~ 0 O O
- N O T 1D O~ 0 O -

@EPEE® @@ @EEBEPE®E
OX B OICI0IOKROIOIOXNOIOJOXROIOIO]O),
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—
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S| ST E|e
—
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)

o

-—

o

c

c
Slo| | ™|
<

<

Buna gore kodlama kagitlari verilen égrencilerin aldiklari puani ve notu yaziniz.

METE: Puan

CWGNot

ECE: Puan

CWNot

EREN: Puan

CWGNot

NOt . e

NUR:Puan=........... ... .ot
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2. DONEM 1. YAZILI SORULARI SENARYO -1

1. Pembe Gri Sari Yesil Mavi

J J

LB "

(3x +40) m (B3x+30)m (2x + 80) m (x +120) m (4x +10) m

/

Yukarida renklerine goére iplerin uzunluklari verilmistir. Elif bu ipliklerden kirmizidan (x + 20) m, griden (2x + 30) m,
saridan (x + 40) m, yesilden x m ve maviden (2x + 10) m olup geriye kalani birbirine bagliyor.

Buna gore geriye kalan bagl iplerin uzunlugu ka¢ metredir? (10 puan)

Yukarida verilenlere gore x’in alabilecegi dogal sayi degerlerinden en kiigiik 5 tanesini yaziniz. (10 puan)

3. Omer birbirine es kisa kenari uzun kenarinin yarisi olan bloklari kullanarak cesitli sekiller elde ediyor.

Buna gore Omer’in elde ettigi sekillerde gésterilen maddelerin egimlerini yaziniz. (10 puan)

a) A b) C

B

D
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2. DONEM 1. YAZILI SORULARI

2~ 0 9= 2 2 i
b) ™~ 3 g )" 21 15 g
c)~ 15 24 -
5. Tablo = x ve y arasindaki iligki
X 1 2 3 b 5 d 7
y 15 a 45 60 c 90 e
x ve y’nin iligkisine gore a, b, ¢, d ve e degerlerini yaziniz. (10 puan)
a ........................ b ........................ C: ........................ d ........................ e ........................
6. Asagida isaretlenen noktalarin koordinatlarini yaziniz. (10 puan)
| v |
| A
s |
AN E :
h 0 i
i . i
i D i
| c i
A(...... e ) B(...... e ) C(...... e ) D(...... e ) E(...... e )

136 8. Sinif Matematik



2. DONEM 1. YAZILI SORULARI SENARYO -1

7. XT_1+X—+1:1 denkleminin ¢6ziim kiimesini islem yaparak bulunuz. (10 puan)
G D e

8. Dikildiginde boyu 18 cm olan bir fidan her yil 8 cm uzuyor.
Buna gore bu fidanin 5 yil sonraki boyu ka¢ cm olur? Denklemi yazarak bulunuz. (10 puan)

Denklem: 5 yil sonraki boyu:

9. x+Yy=2dogrusunun grafigini ¢iziniz. (10 puan)

2 NWPRAROTON®©®OO

12345678 910

~10-9-8-7-6-5-4-3-2—1

10.

40 cm
Yukarida gosterilen dik G¢genin egimi %20’dir.

Buna gore a kagtir? (10 puan)
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SENARYO - 2 2 DONEM 1. YAZILI SORULARI

1’den 20’ye kadar numaralandiriimis olan boncuklar bir torbanin igine atiliyor. Bu torbadan rastgele bir boncuk
cekiliyor.

Buna gore ¢ekilen boncuk igin asagidaki olasiliklari yaziniz. (10 puan)

a) Cift sayl yazma durum sayisi:

b) Asal sayl yazma olasiligi:

2. A(3,1), B(-4, 1), C(-4, -3) ve D(3, -3) noktalarini koordinat diizleminde gosterip olusan seklin alanini br?

olarak hesaplayiniz. (10 puan)

3. Kenar uzunluklari verilen karesel bir sekilden yine kenar uzunlugu verilen kiicuk karesel bir parca cikartilip atiliyor.

3xcm

ycm
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2. DONEM 1. YAZILI SORULARI SENARYO - 2

4. Bir sarmasigin haftalara gore uzamasi asagidaki grafikte verilmigtir.

Grafik: Sarmasigin Haftalara Gére Boy Uzamasi
Boy (cm)

> Sure (Hafta)

5. c D
A
E
F G

Yukarida verilen kareli k&gitta her kisa uzunluk 1 birimdir.

Buna gore istenen dogru parcgalarinin egimlerini yaziniz. (10 puan)

a) Mae = ... b) Mep = c) Mep = d) Meg= ... e) Mec= .
6. 3x + 10

2x +18

Yukarida gosterilen dikdortgenin uzun ve kisa kenarlari verilmigtir.

Buna gore x’in alabilecegi tam sayi degerlerini esitsizlik ile gésteriniz. (10 puan)
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W4
% SENARYO - 2 2 DONEM 1. YAZILI SORULARI

3x 5 =5 ise x kacgtir?

Denklemi ¢6zerek bulunuz. (10 puan)

Yukarida gosterilen merdivenin her bir basamaginin yuksekligi 10 cm ve genisligi 15 cm’dir.

Basamaklarin egimine esit olan merdivenin korkulugu olan demir gubugun egimi kagtir? (10 puan)

9. x -y =3 dogrusunun grafigini ¢iziniz. (10 puan)

2 NWHROTON®©O©O

~10-9-8-7-6-5-4-3-2-1

10. Asagidaki grafikte tamami dolu olan bir havuzun zemine bagli degisimi gdstermektedir.

Su miktari (L)
A

120

10 > Zaman (saat)

Buna gore tamami dolu olan bir havuzda 3 saat sonra kag litre su kalir? (10 puan)
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)

UNITE

ESLIK VE BENZERLIK

* Eslik

* Benzerlik

UCGENLER

Ucgende Yiikseklik
Ucgende Kenarortay
Ucgende Agtortay

Ucgende Agt - Kenar iligkisi
Ucgen Esitsizligi

Yeterli Elemam Verilen Uggen
Gizme

Pisagor Bagwntist

Kenarlarina Gore Ozel Uggenler

8. Sinif Matematik
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OZETIN OZETI 5. UNITE

UCGENIN KENAlzomyl ACIORTAYI VE YOKSEKLIiGI

Aciortay

B

5cm 5cm

e chenin bir késesinden karsi kenara
veya karsi kenarin uzantisina indirilen
dik dogru parcasina yikseklik denir.

= Bir koseyi karsi kenarin orta nok-
tasina birlestiren dogru parcasina o
kenara ait kenarortay denir.

= Bir i¢c acy iki es aciya bolen dogru
parcasina o acya ait agiortay denir.

=» Dar agil iicgende yiikseklikler i¢ bol- => [API: A agisina ait aciortay

gede kesisir. Kesisen bu noktaya dik-
lik merkezi denir.

=»> Kenarortaylarin  kesistigi noktaya

= [BRI: B agisina ait agiortay icgenin agirlik merkezi denir. “G” ile

=> [CS]: C agisina ait aciortaydir. gosterilir.

=» Genis acili tcgende yiukseklikler tcge-
nin dis bolgesinde kesisir. Diklik mer-
kezi ticgenin disindadir.

= Aciortaylar tcgenin ic bélgesinde

=» G agirhk merkezi icgenin i¢ bélgesin-
kesisirler.

dedir.

UCGENLERIN KENARLARININ UZUNLUKLARI ARASINDAKI {LISKILER

—©

=» Kenar uzunluklari a, b, ¢ olan bir tcgenin cizilebilmesi icin asagidaki esitsizliklerin saglanmasi gere- A E
i kir. Bir ABC ti¢geninde bir kenar diger iki kenarin toplamindan kiigiik, farkinin mutlak degerinden §
buyiktir. Bu esitsizlige icgen esitsizligi denir. ¢ b i

= |b-¢f<a<b+c |a-c/<b<a+c |a-bl<c<a+b—> Ueggen esitsizlii B 5 C §

UCGENDE KENARLARIN UZUNLUKLARI il.E ACILARININ OLCULERI ARASINDAKI il-i§l(i

=» Bir ticgende biyik aci karsisinda biyik kenar, kicuk aci karsisinda kiiguk kenar bulunur.

¢=10cm b=8cm

B a=5cm C

ABC ii¢geninde m(A) > m® > m© oldugundan
kenarlar arasindaki iliski a >b > ¢ olacaktir.

ABC icgeninde ¢ > b > a oldugundan agilar arasindaki
iliski m(a > m(/B\) > m(/A\) olacaktir.

142 8. Sinif Matematik



5. UNITE OzETiN OZETi

UCGEN CizME
Uic Kenar Uzuntugu Veriten Ucgen Cizimi

=»> Kenar uzunluklari 3 ¢cm, 4 ¢m, 5 cm olan icgenin cizimi.

E / K.\ g 0\ E
| : - N |
: I % :
§ a=3cm a=3cm a=3cm §
by e b
LU L Adm i {2 Adm | L3 Adm | {4 adm
g E Cetvel ile 3 cm'lik i E Pergelle 4 cm'lik i E Pergelle 5 cm'lik i E ABC icgeni i g
i1 uzunluk gizildi. ' uzunluk belirlendi. ! ' uzunluk belirlendi. ! i gizildi. .

iki Kenar Uzuntugu ve Bir ic Acisimin Olciisii Verilen Ucgen Cizimi

=> Kenar uzunluklari 2 cm, 3 ¢cm ve bu kenarlar arasindaki acisi 60° olan icgen cizimi.

{1 Adm | {2 Adm | i 3. Adm | {4 Adm |
E Cetvel ile 2 ecm'lik i E B'den aciclger ile i E |AB| =3 cm olacak i i A ile C birlestirildi. i
' uzunluk gizildi. ' 60° agi olusturuldu. ! . sekilde A belirlendi. ! | ;@cizildi‘ i
iki Aci Olciisii ve Bir Kenar Uzuntugu Veriten Ucgen Cizimi
=> Bir kenari 4 ¢cm ve bu kenarin uglarindaki acilari 50° ve 40° olan ticgen cizimi.

) A )
i B C 1\50° 409 :
R o
C tAdm 0 2 Am 3 Adm 4 Adm

Lki 1sinin kesistigi

uzunluk ¢izildi. 50° agi olusturuldu. 40° agi olusturuldu. nokta A olarak

i Cetvel ile 4 cm'lik i i B'den agidlcer ile i i C'den aciclcer ile i i
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ETKINLiK DEFTERI 5. UNITE

Uggenlerde Yiikseklik

1 *»  Asagida verilen liggenlerin tiim kenarlarina ait ylikseklikleri génye yardimi ile olusturunuz.
Etlinlik - e S
Yuksekliklerin kesigsim noktasini belirleyiniz.

] ; :

A B
C
C
o 0
A B
B C
gaf
oy :
B C
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5. UNITE ETKINLIK DEFTERI

Uggenlerde Yiikseklik

2.-. Asagidaki noktali kagitta capraz olmayan ardigik noktalar arasindaki uzaklik 1 birimdir.
Etantik " Asagidaki kareli kagitta kisa gizgilerin uzunluklar 2 birimdir.

.
A

2]
2]

- A\/B 2 %

o] ")

B

Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.
1. Hangi kutucuklardaki G¢cgende AB kenarina ait yukseklik 11 birimdir.
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ETKINLIK DEFTERI 5. UNITE

Uggende Aciortay 3. C
3- Asagidaki Ucgenlere ait bazi bilgiler verilmistir.
Etkinlik " . . ey e ..
Buna gore istenilen agi 6lgulerini bulunuz.
1. C
D
110°
A B
[BD], B agisina ait agiortay ve m(B/C\A) = 30° ve
40° 60° o~ .
A D B m(CAB) = 110° ise;
co], € it agiort CAB) = 40° N |
[ L agisina ait aglortay ve m( ) = ve m(ADB) =
m(ABC) =60°ise; T
c ~_.. e :
S o ! + mBDC)= ;
. m(ADB)= ! P TTTTTTTTTTTTTTT T T
o —~ e :
c ~ O : . m(ABD)= !
. m(BDC)= || L
o o~ e :
ot P Vo TTTTTT T ' . m(DBC)= ! i
- m(ACD)= ! 3 o e ’
o o~ e z
~ mECD)= | |
4 B
2 C
60°
D C< 80°
D
80°
30° 2
A B A
N . Y °
[AD], A agisina ait aglortay ve m(ACB) = 60° ve [BD], B agisina ait agiortay ve m(BCA) = 80° ve
Py
m(ABC) = 30° ise; m(BAC) = 80° ise;
e~ o ! C o~ T T :
- m(CAD)= | | - mcoB)= . |
T Vo ! o o~ e :
. m(DAB)= s L MADB)= 5
o~ o ! C o~ S :
- m(ADB)= || | - mcBD)= |
CTTTTT T . ! L o~ . }
_ m(ADC)= s | m(ABD)= s
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5. UNITE ETKINLIK DEFTERI

Agiortay

41 Asagida verilmis liggenlerin 6n yuzii yesil, arka ylizii kirmizidir. Bu tiggenlerin bazi i¢ aci 6l¢iileri verilmistir.
Etlantikc gy, ticgenler katlanip agildiktan sonra olusan agilari bulunuz.

E] A A

—> B
50° 30°
B C c
)
40°
—>
30°
B C B A
—> —>
50° 50°
— —
50° 1 100
\
—> —>
30°
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ETKINLIK DEFTERI 5. UNITE

Uggende Kenarortay Uggende Kenarortay

5.

L] - - - I Iy I
etentc  AB] kenarina ait kenarortaylar giziniz. Etkiniik  Verilen problemlerin ¢6ziimiinii bulunuz.

1. Asagida verilen iiggende [AD] kenarortay olduguna

[3 ¢ gore x’i bulunuz.

A
|BD| = (24) br
A 2 |IDC| = (2x+86) br
x="7
B
@ A 24 D 2x+6
C
2. Asagida verilen liggende [BD] kenarortay olduguna
B gore x’i bulunuz.
C
(7x=11) br |AD = 66 br
@ B A D IDC| = (7x—11) br
x="7
(66) br
A B
C

=]

3. Asagida verilen liggende [AD] kenarortay olduguna
gore x’i bulunuz.

|CD| = (3x+5) br

D |DB| = (4x—7) br
(4x-7) br

x="7
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5. UNITE ETKINLIK DEFTERI
Uggende Kenarortay
On yiizii yesil arka yiizii pembe olan tiggenler iki kdseleri cakisacak bicimde kenar iizerinde katlanip aciliyor.

7.
Etkinlik . . o o A .
Buna gore verilen bilinmeyen degerleri igin istenilen uzunluklar hesaplayiniz.

I . .
B © K B, C B K C
(2x + 8) cm ’
x=6i¢in |BK| =..............
) e
A' (3y ) cm 'C K A C A K c
B B B
y=5icin |KC| = ............
EI !
K A C
(7m+1)cm K
/ﬂ —) _> ¢’
B C B e c
m =2 icin |[KC| = ....c.c.......
E \ \
—> —> E
B c B,C B : c
f { K ’
(1Mn-2)cm K
n=10igin BK| = ....ccn...
L] ) A ,
/\ —> —> r
B C .
K B,C B K c
t=3icin [KC| = .ccceeereene

(5t + 5) cm
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ETKINLIK DEFTERI 5. UNITE

Uggen Esitsizligi Uggen Esitsizligi
8-_ Uzunlugu verilmeyen kenarlarin alabilecegi de- 9{ Asagidaki licgenlerde verilmeyen kenar uzunlu-
Ednlilk & erleri gdsteren en genis araligi belirleyiniz. Etinlil 5 unu gdsteren en genis aralign belirleyiniz.

C
1. A 1.
19 cm 23 cm
A
X
B
B C
a 2. C
11 cm
25cm
2. A A
y
10 cm b
B
B C
13 cm 3. A 41 cm c
32 com
D
S |55cm
3. A 7 %
5cm 6 cm
B
B a C
4 C
4 A 28 cm 34 cm
b A k B
3cm
30 cm 42 cm
B 7 cm C D
5.
5. A
c 5cm
B 12 cm C
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5. UNITE ETKINLiK DEFTERI

Uggen Esitsizligi
10.

Asagida 6zel olarak tasarlanmis bir parkin listten goriiniimii verilmistir. Verilen uzunluklara gére istenen yollarin
uzunluklarinin alabilecegi en biiyiik ve en kii¢iik tam sayi degerlerini yaziniz.

Etkinlik

Gl yolu: Karanfil yolu: Menekse yolu:
Enaz:......... ... ... i Enaz......... ... . i Enaz. ...
Enfazla. ................ ... . Enfazla: ... i Enfazla: ........ ... . ...
Lale yolu: Papatya yolu Zambak yolu:
Enaz............ ... ... i Enaz.......... ... . . . Enaz. ...
Enfazla:.......... ... .. ...l Enfazla:.......... ... .. ... ... Enfazla:. ...........................

Ucgen Esitsizligi
11 * Asagida verilen bilgilerden dogru olanlar “D”, yanhs olanlar “Y” ile gosterilmektedir. Buna gore bilgilerin dogru

Etkintik | eya yanlighgina gore hangi cikistan gikacagini bulunuz.
Py
ABC uggeninde a =8 cm, b =9 cm ise ¢ kenari en fazla 17 cm olur.
{0 Yy
Py Py
ABC l¢geninde a=15cm, b=7 cm ise c kenari ABC lg¢geninde a=4 cm, b =3 cm ise ¢ kenari-
en az 9 cm olur. nin en kuguk tamsayi degeri 2 cm’dir.
4D Y] 4D Y]
Py Py Py Py
ABC Ug¢geninde ABC U¢geninde ABC Ul¢geninde ABC Ulc¢geninde
a=15cm,b=7cm a=4cm,b=3cmisec a=10cm,b=4 cmise a=4cm,b=5cmise
ise c kenarien az 9 cm kenarinin en buyuk tam ¢ kenarinin tam sayi c’nin en buyuk tamsayi
olur. sayl degeri 2 cm’dir. degeri en az 7 cm’dir. degeri 8 cm’dir.
S S T L
1. cikis 2. cikis 3. cikis 4. gikis 5. cikis 6. cikis 7. clkis 8. cikis
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ETKINLiK DEFTERI 5. UNITE

Uggende Act - Kenar lliskisi Uggende Act - Kenar lliskisi

12- Asagida a¢i Olgiileri verilen uUggenlerin kenar 13- Asagida kenar uzunluklan verilen ti¢cgenlerin

Etntil -\ zunluklarini biiyiikten - kiigiige siralayiniz. Bdntil a¢1 dlgiilerini bilyiikten - kiigiige siralayiniz.
1. C 1.
C
70° o
(TTTTTTTT T \ 3 ! :
y 2 s S S ! o dom ez e
80°
A c B A 5cm B
2. 2. C
9cm i‘ ...... D . > j
8cm
A 7 cm B
3 C
3. C 12 cm B
30°
a T :
b [ > = !
120°
A S B
4 A b Cc
50°
4. A 17 cm C
c a s e,
i 17 cm 170m oo T S
B
B
5.
5 C
2g o
10 cm CTTTTTTTTTT I !
B e > S ;
A 25ecm ‘
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5. UNITE ETKINLIK DEFTERI

Uggende Agt - Kenar iliskisi

14- Ahmet Usta iiggen bigimindeki fayanslari elindeki sabit bir iple dlgiiyor. Olgiim sonucunda ipten kalan parga
Etkinlik N A L . .
uzunluklar asagidaki gibidir. Buna gore liggen bicimindeki fayanslarin kenar uzunluklarini karsilastiriniz.

2cm 3cm
Kenarlarin karsilastirilmasi: .. > >
O M M
h k 50&
N K N K N K
4 cm
Kenarlarin karsilastiriimasi: ..o > e D
- i T i
/\ /\ /\m
S S S S S S
6 cm 2cm
Kenarlarin karsilastirimasi: ...l > e > e
) : : :
T A M | /\M T M
Kenarlarin karsilastirimasi: ................o.oo ... . S PP

ol F F

E D E D E D

Kenarlarin karsilastiriimasi: ..o > e D
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ETKINLIK DEFTERI 5. UNITE

,I Yeterli Elemam Verilen Uggeni Gizme ,I 8 Yeterli Elemam Verilen Uggeni Cizme
'5'- Asagida verilen bilgilerden belirli bir Giggen cizebil- et Asagida temel elemanlari verilen iicgenleri, cetvel,
Etlcinlilc mek igin yeterli olanlarin verilen harflerini, yeterli ol- inlilc pergel ve agidlger yardimi ile giziniz.
mayanlarin ise verilen harflerden hemen énceki harfi ...
yazarak sifreyi bulunuz. 1.

o
=
O
Q
Q
»
=
=}
o:
QO
c
7]
c
<
[0)
=
[¢]
S
c
Q)
«Q
(0]
S

'd. Cevre uzunlugu verilen eskenar licgen Ay
1 ; 2. | |
e | 1 |AB| = 6 cm, [BC| = 8 cm, m(ABC) = 50° |
‘e. Uc acisinin dlcusti verilen gesitkenar icgen
if. iki kenari ile bu iki kenar arasindaki agsmm%
Olcusu verilen Gggen
‘ h. Ikiz kenarlarindan biri ve tepe agisi verilen ‘
ucgen 3. o~ o~ |
e A i m(ABC) =50°, m(BCA)=70°, |[BC|=7cm |

i. Iki agisi ve bu agilar arasinda kalan kenar
uzunlugu verilen tiggen

j.  Tepe agcisi ile karsisindaki kenar Olgisu bili-
nen ikiz kenar Gggen

@
w
-
~
o
]
Q
-
c
N
[
=)
C

Qa
C
<
o
=3
@
5
o

W
28
o
]
Q
-
c

Q)

«Q
o
5

O0O00O00000
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5. UNITE ETKINLIK DEFTERI

_I Yeterli Elemant Verilen Uggeni Cizme

Etkinlik Asagida olgiileri verilen liggenleri cetvel ve pergel yardimi ile ¢iziniz.

1. Kenar uzunluklar 2. Kenar uzunluklari

|AB| =6 cm, [BC| =8 cm, |CA| =10 cm |AB| =7 cm, IBC| =5 cm, m(B/A\C) = 70° olarak bazi 6lgU-
olan ABC ugcgenini asagidaki yonergeye gore pergel ve cetvel leri verilen ABC uggenini verilen adimlara gore agidlger ve
yardimi ile giziniz. cetvel kullanarak giziniz.

1. Adim: Cetvel yardimiyla |AB| = 7 cm?’lik bir dogru
pargasi ¢giziniz.

1. Adim: Cetvel yardimi ile |AB| = 6 cm uzunlugunda
bir dogru pargasi ¢giziniz.

2. Adim: Agidlger yardimiyla A késesinden 70° lik bir
ISIN giziniz.

2. Adim: Pergelin ucunu 8 cm agarak B merkezli bir
yay ciziniz.

3. Adim: Cizilen 1sinin Gzerinde 5 cm uzaklikta olan
noktayi C noktasi olarak belirleyiniz.

3. Adim: Pergelin ucunu 10 cm olacak sekilde acarak
A merkezli bir yay ciziniz.

4. Adim: Yaylarin kesim noktasina C yazip Ave B 4. Adim: B ve C noktalarini birlestirerek iggeni ta-
kdseleri ile birlestirerek Ug¢geni olusturunuz. mamlayiniz.

1. Bilgileri verilen bir ticgenin cizilip cizilemedigini tespit edebiliyorum.

3. Uggen cizimlerini rahathikla yapabiliyorum.

2 ve daha fazla hayir icin konuyu tekrar etmelisin.

2. chen gizimlerinde gerekli arag ve geregleri kullanabiliyorum.
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OzETiN OZETi 5. UNITE

PISAGOR BAGINTISI

=» Bir dik Gcgende dik kenarlarin uzunluklarinin kareleri toplami hipotenisiin uzunlugunun karesine esittir.

=> Dik ticgenlerdeki bu esitlige pisagor bagintisi denir.

: A s
§ %% A b2
dik kenar |C N
= ¢ lo b
d 1 d =2 b=d+c
B dkkenar C B G
2
a

=
]
-~
w
H
(2]
I
o
S
™~
—_
w
I
(o
—_
o
—_
N
I
N
N
H
N
(S}
[t
i
[daY
(1]
S
(1]
3.
<
(4]
o
c
=N
[=)
=2
>
P
a
3
~
[=)
-
[=)
=2
=4
(%4
(=)
«@
o
-
o
(=)
ax
S
[n
«
>
o
[=)
o
-3
(=}
S
[ny
=
(1]
>
=Y
=
a
-3
=
-

COKGENLERDE ESLIK VE BENZERLIK

Es Sekiller
= Iki veya daha fazla cokgenin karsilikli kenarlari ve agilarinin dlgiileri esit ise bu cokgenlere es cokgenler denir. Eslik =" ile
gosterilir.

I [N AN VI
i I 11 \ / ;
| \ \ :
i VII ]
| VIII IX 4{ }* i
i X X1 ‘ H XII B
i => Yukarida gosterildigi gibi I ve II, III ve IV, V ve VI, VII ve VIII es cokgenlerdir. i
i => IX ve X benzerdir. XI ve XII es de benzer de degildir. E

4 )
NOT = Es sekillerin karsilikli kenar uzunluklari ve agi élgileri esittir. i

=> Eslik bagintisi yazilirken yazilis sirasi 6nemlidir. Es olan a¢i ya da kenarlar ayni sirada yaziimalidir.
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5. UNITE OzETiN OZETi

Yukarida gosterilen A ve B dikdértgenlerinin kisa ve uzun kenarlari orantilidir. A ve B benzerdir. C ve D benzer degildir. C ve
E sekilleri hem esittir hem de benzerdir. F ve G icgenlerinin kenarlari orantili olup benzerdir. F ve H benzer degildir. G ve H
enzer degildir.

Benzer Sekiller

=» Benzer sekillerde agi dlgileri esit fakat kenar uzunluklari orantilidir. Benzerlik *~” ile gosterilir.

[
: o : !
T D o
:
£ ] i
; NN |

o

=> Es olan sekiller her zaman benzerdir ancak benzer olan sekiller her zaman es olmayabilir. Kenar sayilari esit olan diizgiin ¢ok-
genler daima benzerdir.

imm» Eskenar ticgenler benzerdir. g iw Kareler benzerdir. g
8
5
4 4
3 3 5 5 8 8
3 5
4 8
Benzertik Oranm

=»> Benzer iki cokgenin karsilikli kenarlari arasindaki oranlar birbirine esittir. Bu orana benzerlik orani denir.

ani ==
PE  DF|  |EF| 2 8 14

) ;
i A 1 om 8 o 12 cm 8 cm i
i 6 cm 4 cm i
i B 8wm C E 14 cm F H 16 cm M i
E ABC ile DEF benzer degildir. m = m = M ni b é't(jr, E
i/@ile GHM benzerdir.ﬂ=m=m ani £=i=§=l'dir, Benzerlik orani l’dir‘. i
5 IGH |oM|  |Hv| 2 8 16 2 2 i
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ETKINLiK DEFTERI 5. UNITE

.I Pisagor Bagintist
Etkinli|.< Asagidaki dik Giggenlerde verilmeyen kenar uzunluklarini bulunuz.
1. c 6. c
4cm « x= 10cm s5em
7777777777777777777777777 X =
A X B
A 3cm B
A
2 c !
e , 8cm 8cm X=
X i X = i e ‘
8 cm e ‘
B ” C
gl
A 6cm B
8 C
3 C
10 cm 102em
15 cm CoTTTTTTTTTTTmm ) i X= i
X IX = 3 s ‘
[ ) Tl
A X B
[+
A 12 cm B
9. A 2cm C
4, C TTTTTTTTT T ,
2/3cm X = 3
X 3cm X =
. A B
A J/scm B
10. C
5 C
7777777777777777777777777 25 cm X =
X i i R T !
7 cm x= 3 X
ol
A 7cm B A 24 cm B
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5. UNITE ETKINLiK DEFTERI

.I Pisagor Bagintist

Etkinli|.< Asagida verilen sekillerin kenar uzunluklarini pisagor bagintisindan faydalanarak bulunuz.

1. Asagida verilen dortgenlerin ¢evre uzunluklarini bulunuz. Kareli zeminde her bir uzunluk 1 birimdir.

L], : o] A o] " 0

2. Asagida verilen Gggenlerin gevre uzunluklarini bulunuz. Kareli zeminde her bir uzunluk 1 birimdir.

2] A (2] » ] i

B
B C B Cc C
Py P Py
CABC)=_ ... C(ABC)=_ ... C(ABC)=_ ...
Pisagor Bagintist

20- Asagida 4 kath bir bina gosterilmistir. Bu binadaki her kat 3 metredir.
Etkinlic " By binanin farkli katlarina sabitlenen merdivenin konumlari asagidaki gibidir.

[ S Sm—]
x=7
Merdivenin yere degen noktasinin Merdivenin yere degen noktasinin
apartmana olan uzakhgi (x) kag apartmana olan uzakhgi (x) kag
metredir? metredir?
Cevapi.....oovviiiiiiininn.n Cevap: .oiviiiiiiiann, Cevap: .ouiiieiiiieann,
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ETKINLIK DEFTERI

Kenarlarina Gére Ozel Uggenler

L H - - - - - - - - - - - ~
Etkinlik ki kenar uzunlugu verilen asagidaki dik liggenlerin tigiincii kenar uzunlugunu bulunuz.

1. C
X 5 ix=
]
A 4 B
2 C 8 B
X oo
10 xX=
A
3. C
X 5 ty.
A 7 B
4 A X —C
26 10 S
x=
B N e
5. C
7T
:X:
24 e
B
X
A

160
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5. UNITE

c 50 5
X 14 X=
c
34 );; 777777777777777
X L
A 30 B
c 16
-]
12 X X =
A
cC 08 B
L
06 | X= 5
N AL e ——
A
c
X
21
x=
A g
28



5. UNITE ETKINLIK DEFTERI

22 Kenarlarina Gére Ozel Uggenler

Etkinlik Asagdida verilen dik liggenleri kenarlarina gore 6zel liggenlerden faydalanarak ¢oziiniiz.

1. 4,
Al I 1 metre
B
Metin ip uzunlugu 5 metre olan salincaga binip 1 metre AB arasindaki en kisa dogru parcasi kag metredir?
yukseliyor.
Buna gore x kag metredir? 5 —
2.
8m
ll)lll\|IIII1|IIII|\Illy\ll\IHI:LIIH|IIH‘|‘IIII|IIIIé é 7| 8' ‘9 1#0% gl ‘8 IY é é é 8' SI ‘l
Yukarida her bir ardigik sayi arasi 1 santimetredir.
8 metre uzunlugundaki aga¢ 3 metrelik kisimdan kirilip Buna gore x kag santimetredir?
basi yere degiyor.
Buna gore x kag metredir?
6. Yesil gubuk
-1
3.
49 m? X X ,\Q\)‘O\)Y\
o wel

16 m? |16 m? |16 m? [ 16 m? | 16 m? | 16 m?

81 m?

Yesil cubuk 24 metre, mavi gubuk 26 metredir.

Buna gore x kag metredir?
x ka¢ metredir?

Yukarida verilen problemlere gére asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a. Hangi sonug en kuguktir?
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ETKINLiK DEFTERI 5. UNITE

Es Sekiller

23

L]
Etkinlik

Asagidaki noktali zeminde verilen sekillere es sekiller olusturunuz.

B S—

- Alti tane kagida a ,b, ¢, d, e, f ve g yazip ikiser * Dogru cizdiginiz sekilleri arkadaslariniza anla-

kura gekininiz. tniz. 5 )
+ Gektiginiz iki tane gizimi 5 dakikada ciziniz. ' g‘k"a” fege”e”d'rme tablosunu doldurunuz.
* basariar.

\-Yanlls ¢izdiginiz sekillerin ¢dzimlerini inceleyiniz.

Ifadeler Gruptaki Arkadaslarinizin Ismi

Iyi Ol"td Gelistir‘ilebilir ....................................................................................

Gruptaki sorumlulugu yerine getirme

Grupta yardimlasma

Verilen cizimleri yapabilme

Toplamda 2 veya daha az yildiz alinmissa iletisim kurallarina dikkat edilmeli ve konu tekrari yapilmalidir.
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5. UNITE ETKINLIK DEFTERI

Es Sekiller Es Sekiller

24- Asagida verilen gokgenler arasindaki eslik du- 25- Asagida verilen esliklere gore kenar uzunluklari
Etkinlik . . . Etkinlik R . . cers . . ..
rumunu sembol ile gosteriniz. ve acl Olculeri arasindaki esitlikleri belirleyiniz.
1. (A |
! KLM =z PRS !
)= KL = 3
Q= LM = |
mM)=. ... KM= |
2. :
2. . ABCD=EFGH |
mB) = CHIABI= 3
mB) = | BCl =i |
mC) = | HICDl = |
m®) = HIDA= 1
.4 oH
Es Sekiller
fnanic Asagidaki soruyu cevaplayiniz.
4 K I - .
P Birbirine es, bes dikdortgenden olusan yukaridaki
10 br sekilde es dikdortgenlerden her birinin kisa kenari
10 br 11 br 12 br 12 cm olduguna gore yukaridaki seklin tamaminin
cevresini bulunuz.
M
R 12br S L 11 br
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ETKINLiK DEFTERI 5. UNITE

Benzer Sekiller Benzer Sekiller

27 Asagida kareli zeminde verilen sekillerin ben- 28 Noktali zeminde verilen sekillerden, benzer
Etkinlik Etkinlik . ek P
A olanlari belirleyerek ayni harf ile isimlendiriniz.
zerlik oranlarini (E) seklinde yaziniz.
@ Benzerlik orani = 3. 3 '
: 1 ! 1 2 B
A 3 4
5 6
B
7 8
@ Benzerlik orani =
9 10
B
1 12
@ Benzerlik orani =
e i 13 14
B
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5. UNITE ETKINLiK DEFTERI

Benzer Sekiller Benzer Sekiller

29- Asagidaki benzer liggenleri sembol ile gosteri- 30- Asagidaki sekillerde benzer olan liggenleri be-
Etkinlik . . Etkinlik . ..
niz ve benzerlik oranlarini bulunuz. lirleyiniz.
1. C 1. A
F
6 br 10 br 3br/ \5br B C
D
A A L —— S
8 br 4 : :
B E e !
& . 1
Ml ,N,L'jL',','L',','L',','LLL'L',L',",',','L','QLL','LL','L',L'LLLE 2 C
o : E
'Benzerlik orani (k)= ! L
A D B
2 S oo
60°
D
8 br 3 C
60° 60°
P R : E i
e | A B
KIM ~ R
' Benzerlik oran &=
777777777777777777777777777777777777777777777 4. D
C
3 L
< A B
8 br 20 br - :
X Y 5 E D
M K
-~ |
XY o~ :
777777777777777777777777777777777777777777777 A B C
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ETKINLiK DEFTERI

3 Benzer Sekiller

L]
Etkinlik Asagida bir dairenin plani ve uzunluklarn verilmistir. Buna gore sorulari cevaplayiniz.

8m 3m 4m 3m
WwC 3m
4m Yatak odasi H
— | T
Oturma Mutfak
Salon odasi 6m
5m 5m 8m

1. Mutfak ve kiler benzer midir? Benzer ise benzerlik orani kagtir?

Benzer Sekiller

Etkinlik. Asagida verilen sekilde olusan dik licgen benzerigini kullanarak problemi ¢oziiniiz.

Gllgin ile Nurgin bir parktaki 3 metre uzunlugundaki bir tahterevallinin tGzerinde asagidaki gibi durmaktadirlar.

Nurgin

Tahterevallinin destek tahtasi 70 cm uzunlugundadir.

Buna gore Gilgin tam yere degddiginde Nurgin kag cm havalanmigstir?

166 8. Sinif Matematik
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UNITE

a' GEOMETRIK CiSIMLER
B

a Ml o
¢ Dik Dairesel Silindirin Temel
Elemanlarive Agtnumt

¢ Dik Dairesel Silindirin Ylzey
Alam

¢ Dik Dairesel Silindirin Hacmi
e Dik Piramitler

¢ Dik Koni

DONUSUM GEOMETRIS ‘@
f\mx

e Dik I(oord__inat Dizleminde
Oteleme

¢ Dik Koordinat Dizleminde
Yansima

o (Otelemeli Yansima

8. Sinif Matematik
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OZETIN OZETI 6. UNITE

OTELEME

=» Bir seklin bir dogru boyunca dtelenmesi sonucunda olusan gorinti sekle esittir, sadece konum degisir.

Y | 3 br saga +3 (sag) -5 br (asagn)
- - A K » A0 2 = K4, 2 = A (4,-3)
=> Dogruya gore oteleme yapilir-
ken; x ve y eksenleri boyunca —T g oL e +3 (a9 -5 br (asag)

belirtilen yénde ve belirtilen

. e .. . | /—\ /—\
birim kadar, biitin noktalar X =2 BN = L&D = B4 -4

.
eksenlere paralel Gtelenir. :’c:’
A o +3 (sag) -5 br (asag)
/—\ /_\
=» GG, 1) =M®61=C (6 -4
B c

YANSIMA DONUSUMY

=> Yansimada sekil ile géruntisi tzerindeki noktalar simetri eksenine dik olup esit uzakliktadir. Sekil yansima sonundaki gérinti-
siine esittir.

| X Eksenine Gore Yansima . y Eksenine Gore Yansuna

=> Bir seklin x eksenine gére yansimasini ¢izmek icin seklin - Bir seklin y eksenine gére yansimasini gizmek icin seklin

kose noktalarinin x eksenine dik uzakligi bulunur, x ekse-
ninin diger tarafina x ekseninden esit uzaklikta olan
noktalar belirlenir ve birlestirilir.

kose noktalarinin y eksenine dik uzakhgi bulunur, y ekse-
' ninin diger tarafina y ekseninden bu kadar uzaklikta olan

noktalar belirlenir ve birlestirilir.

Y Y

B
A

Wgﬁ x

<
<

A
B

Yukaridaki ABG ticgeninin x eksenine gore yansimasi ile A B' C' .
Yukaridaki ABG iicgeninin y eksenine gore yansimasi ile A B'C

tcgeni elde edilir.
- tcgeni elde edilir.

A(-4,2) noktasinin y eksenine gore yansimasi A(4,2)

(
|
1
1
1
1
|
|
|
|
1
|
1
|
1
|
1
|
|
1
|
1
1
1
|
1
1
1
1
|
1
|
1
|
1
|
1
1
1
1
1
1
|
1
|
1
|
|
1
|
|
1
1
1
|
1
1
1
|
|
|
|
1
|
|
1
|
1
|

B(-1.4) noktasinin x eksenine gore yansimasi B(-1,-4) ' B(:3.0) noktasmnin y eksenine gare yansimasi B(3,0)

A(-5,3) noktasinin x eksenine gore yansimasi A(-5,-3)

i C(—2,1) nOktdSlnln X eksenine g('ir‘e yﬂnslmdsl C'(—Z,—D 0|U|". ‘ C(_1'1) noktas""n y eksenine 96re yﬂnSlmOSl C'(‘LD Olur_

‘

=> Koordinat diizleminde A(x,y) noktasinin; x eksenine gore yansimasinda y bileseninin isareti degisir ve A(x,-y) olur. y ekseninei
gore yansimasinda ise x bileseninin isareti degisir ve A"(-x,y) olur.

|
|
1
|
1
1
|
.
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6. UNITE OzETiIN OZETi

COKGENLERIN OTELEME VE YANSIMA SONUCUNDAKI 6ORUNTULERI

1 Yansma | 1. Oteleme |
F:Z::ﬂ:i:i:i::‘ y“ ‘Z:::Z:::i::::‘
2. Oteleme | 2. Yansma |
) = i
< g > x ‘& 0 X
[ [
v gl
o !
| 2 >k {( »x |
| 2. 3

1. x eksenine gdre yansima
2. saga dogru 5 birim Gteleme

Yukarida gosterilen sekli 6nce x eksenine gére
yansitalim, sonra saga dogru 5 birim 6teleyelim.

»» Otelemenin yoni ve miktari ayni olmak sarti ile bir sekle 6nce yansima sonra Gteleme yapilmasiyla, 6nce Gteleme sonra yan-
sima yapilmasi sonucu olusan sekil ayni konumdadir.

A
Yansit A A
T
foe) °0 [o6" 00
' Otele Otele | AL
v v Yansit 1 Otele
_—1 I .
! ‘\\_// \\_//Y .
A | Vi ! 4 ! ﬁ+P|° A
—Otele Yarjsit fansrt M Otele
V |
00 () ) ) loe)
- g ey S voloa N
\ YOY_SIL/ Y\ﬂ Sl | —
Y \
k k
Once yansit sonra asagi Gtele Once asagi otele sonra yansit Once yansit sonra yukari Gtele

8. Simif Matematik
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ETKINLIK DEFTERI

Oteleme

1- Asagida verilen otelemeleri yapiniz, oteleme

Etkinlik

170

sonrasi goriintiileri olugturunuz.

A noktasini 6 birim saga 7 birim yukari 6teleyiniz.
B noktasini 6 birim sola 3 birim asag 6teleyiniz.

K
”””””” [KL] dogru parcasini 9 birim saga
2 birim yukari 6teleyiniz.
Cc
A B
Py

8. Sinif Matematik

6. UNITE

Oteleme
2- Koordinat diizleminde asagida verilen noktala-

Etkinlik . .. P
rin istenen 6teleme sonucunda goriintiilerinin

koordinatlarini belirleyiniz.

SN : 3 birim saga ! :
1 JA(M3) > 0 A( )
SN 1 5 birim sola T 3
SON : 7 birim yukari o :
[ 3c67) > c( )
SON ' 10 birim agagi T :
4 'D(-12,9) | > D' ( ,o)
TN : 11 birim sola oo :
5 VE(-11,4) | > L E( , )
el ] 4 birim asag! e ]
TR : 6 birim saga poTTTT :

1 6 'F(53,42) | > . F'( , ) !
el ; 2 birim yukari . ;
RV ! 3 birim sola o :
L7 1G(7,-5) > 0 G'( ., )
S | 3 birim yukari o ]

Oteleme

3-. Asagida verilen noktalar ve goriintiilerine gore
Etkintik hangi yonde kag¢ birim 6telendiklerini bulunuz.

1 K(54) > K(7.2)
2 | L(23) > L(0,0)
3 IM(-1,7) > M'(4,4)
4 ' N@4-3) > N(32)
5 10(-8,4) >0'(5,-1)
6 O(1,3) > O'(-3,3)

7 1 P(-2,5)>P'(5,-2)



6. UNITE ETKINLIK DEFTERI

Oteleme

L]
Etkinlik Asagida verilen soruyu ¢oziiniiz.

e

Arabaci Kral Kuguk Ayl Oglak

Verilen 6telemeler sirasi ile uygulanirsa hangi takimyildizi olusur?

» A noktasini 1 birim agsagi 3 birim saga 6teleyerek B noktasini olustur.
* B noktasini 1 birim saga oOteleyerek C noktasini olustur.

» C noktasini 1 birim asagi 6teleyerek D noktasini olustur.

* A noktasini bir birim yukari 1 birim sola 6teleyerek E noktasini olustur.
» E noktasini 1 birim yukari 2 birim sola 6teleyerek F noktasini olugtur.
* A noktasini 2 birim asagi 3 birim sola 6teleyerek G noktasini olustur.

* G noktasini 1 birim sola 5 birim asagi 6teleyerek H noktasini olustur.
* H noktasini 2 birim yukari 4 birim saga oOteleyerek | noktasini olustur.

* B noktasini 3 birim sola 4 birim asagi 6teleyerek | noktasini olustur.

Olusan takimyildizi:
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D.

ETKINLiK DEFTERI

Yansima

Asagida sirasiyla verilen nokta, dogru ve sekil-

Etkintik 1ori d dogrusuna gore yansitiniz.
.
T T T T A
i E
i ‘D
CKHSET ¢
| *B
i °
| A
a )
b
i o—9
i d
.
¥ T B B A
a :

172
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6.

Etkinlik

Yansima

6. UNITE

Asagida verilen bosluklara gelmesi gereken sa-
yilar yerlestiriniz.

Nodalar | xeksenine | yoksenine
1. A(3,5) AC L) A'C L)
2. B(-2,7) B( , ) B"( , )
3. C(1,4) c( ., ) c'C )
4. D(-3,-5) D'( , ) D"( ., )
5. E( , ) E'(7,5) EC . )
6. F(C ) F'(-1,3) F'C . )
7. G( , ) G'(4,-2) G'( . )
8. HC L, ) H'(-8,-6) H'C . )
9. I, ) ', ) 1"(2,6)
10. iC, ) 'Co, ) i"(9,-2)
1. J o, ) JO ) J"(=3,2)
12. K(, ) K( , ) K"(-7.2)
13. L(4,1) LC o, ) L'C )
14. M( , ) M'(12,-5) M, )
15. | N( NG, ) N"(13,12)




6. UNITE ETKINLIK DEFTERI

Yansima

Etkin.ﬁk Asagida Goktirk alfabesine gére bazi harfler yansitiliyor. Yansitilma sonucu ortaya ¢ikan kelimenin Tiirkge kargiligini yaziniz.
a b c c d e f g o] h I i j k I
m n o] o] p r S S t u u v y z

TI1RTY

Gunumuz Tirkgesi D j D D D

Yansima
Etk%}l.ik Braille alfabesi gorme engelliler i¢in olusturulmus kabartmali bir diizenektir. Agagida bu alfabeye benzer bir diizenek verilmisg-
tir.
[ON©) © O o O o O o O o O o O o O ©@ O o 0 o O o O
o O O O e O o O o 0o o 0 e O o O o O e O o 0 © O
o O O O o O o O O O o O o O O O O O o O o O o O
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 X +

Bu duzenekteki "x"isareti carpmayi ve "+" isareti toplamayi temsil etmektedir.
Buna gore bu sembolleri kullanilarak asagidaki islemlerin sonuglari bulunuz.

a) @ O @ O @ 0 @ O O O O O O O O O
@ o O @ O @ [ONG} O O O O O O O O
O O O O @ 0 O O O O O O O O O O
islemin sonucu: Yansiyan islemin sonucu:
b) @ o0 @ 0 @ 0 [ONG} O O O O O O O O
@ o @ O @ O @ o0 O O O O O O O O
O O @ 0 O O O O O O O O O O O O
islemin sonucu: Yansiyan islemin sonucu:
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ETKINLIK DEFTERI 6. UNITE

Otelemeli Yansima Otelemeli Yansima
Ig;l Asagida verilen sekillerin istenen hareketler so- 1 O.- Noktali zeminde verilen sekillerin 6telemeli yan-
Etantik 1 ucunda olusan gériintiilerini giziniz. Etinlilk < )ma sonucunda olusan gériintiisiinii giziniz.
1. T T T T T T T AL T T T T T T T :
| 1d | T ,
Once 5 birim asagi sonra d dogrusuna gére yansima
1 % d
! ! A
| \ |
' Once 3 birim yukari sonra d dogrusuna gdre yansima !
- ] \
2 T T > R e e —— .
; } 2 ¢ 3 birim asagi 5 birim saga sonra !
I: } : d dogrusuna gore yansima |
- > d
" Once 3 birim saga 1 birim asag! sonra d dogrusuna | d< >
g0re yansima
3. ‘17 1 T T T T T T T T
3.

Once 3 birim asagi 1 birim saga sonra
d dogrusuna gbre yansima

(@]
>
Q
[0}
N
o
=3
3
<
c
=~
Q
=
(7]
o
=]
=
Q
Q.
Q.
o
[(e]3
=
C
7]
[
=]
Q
«Q
[eH
=
(¢}
<
Q
=
@
3
Q
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6. UNITE ETKINLIK DEFTERI

Otelemeli Yansima Otelemeli Yansima

El:!ﬂi'k Asagidaki koordinat diizleminde verilen gekille- 1 .2.- Asagida verilen sekilleri istenildigi yénergelere
rin istenen hareket sonucunda olusan goriinti- Etlinli 5 5re hareket ettiriniz. Olusan gériintiiyii giziniz.
lerini giziniz.

1. R T g T ;
1 5 br saga x' e gére yansima 1 Ca :
e i Epp— " A i
i Iy i ! !
1B X i i
h ol . v |
i ] i ! d dogrusuna gére yansit yukari 2 birim Stele |
! v :
2. R |
| 8 br asagd! y' ye gore yansima e
e ! T !
i Yy | R :
; ff 1 i A |
e X! i |
| ! } \7
E i i 'd dogrusuna gére yansit asagi 3 birim dtele i
i 2 i E E

(Z DEGERLENDIRME FORMU |

1. Verilen sekli saga veya sola dteleyebiliyorum.

3. Verilen sekli x veya y eksenine gore yansitabiliyorum.

4. Verilen sekle ardisik Gteleme veya ardisik yansima yapabiliyorum.

4 “EVET” varsa siipersin. 2 veya daha fazla “HAYIR" icin konuyu tekrar etmelisin!

" | 2Verilen sekli yukari veya asag Gteleyebiliyorum.
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OZETIN OZETI 6. UNITE

DiK PRIZMALAR \

Prizmalar 3 boyutlu geometrik cisimlerdir. —— > Taban
Tabanlari birbirine es ve paraleldir.

Tabandaki cokgene gére isimlendirilirler.

h > Ayrit i

Yan ayriti tabana dik olan prizmalara dik prizma denir. :

Kése: Ug veya daha fazla ayritin kesistigi noktalara denir. —» Tahan i

Aynit: Bir kati cismin dizlemsel iki yizinin ara kesitinin olus- h - Yikseklik Kare Prizma Besgen Prizma E

_ ~ . = TUKSERI Tabani karedir. Tabani besgendir. !

turdugu dogru pargalarina denir. :

Yiiz: Bir prizmanin dis yiizeyini kaplayan cokgenlerin her birine prizmanin yiizi denir. i

Viiksektik: Bir prizmanin paralel olan iki tabani arasindaki uzakliga denir. i
Dikdortgenler Prizmasi 3 Kare Dik Prizma

Alt ve ist tabanlari karedir.

S 2
a-b :
¢ c-a c-b |
gj b =|a-b|a-b|a-b|a-b
a-b
a a
|c-b c-a a

" _ 2,2 _ 9.2
Yuzey Alani = 2ab+ 2cb+ 2ca tizey Alani = a®+a”+ab+ab+ab+ab = 20"+ 4ab

= 2(ab+cb+ca) Tabanlari es karelerden olusur.

= & kosesi, 12 ayriti, 6 yizi vardir.

=
x> Yan yizleri 4 tane es dikdértgenden olusur.
=» Yan ayriti taban dizlemine dik oldugundan yiikseklige esittir. = & kosesi , 12 ayriti, 6 ylzl vardrr.

=»> Yan ayriti tabanin dizlemine dik oldugundan

Yukseklik =Yan ayrit olur.

)
1
1
)
)
)
'
)
)
)
'
'
)
)
'
'
)
)
)
'
'
)
)
'
'
)
)
)
| a 2
)
)
)
'
'
)
1
)
'
)
)
)
'
)
)
)
)
)
'
'
)
)
'
'
)
)
)

| Kiip Uicgen Dik Prizma
' Butin yizleri kareseldir.

i s ..

i a® Ust taban Ucgen

E 2 2 2 2

i = | a a a Yon «— > Ayrit

: ¢ yliz &

1 a

| a o

Yuzey Alani= d+ad+ad?+a?+a*+d*=64®

1 = Butin es yuzleri karesel bélgelerden olusur. = 6 kosesi, 9 ayriti, 5 yiizi vardir.

EW 8 kosesi, 12 esit uzunlukta ayrrti vardir. =» Ayrit taban dizlemine dik oldugu icin; Yikseklik=Yan ayrrt

olur.

= Yan ayriti tabanin dizlemine dik oldugundan yan ayrit! = Tabanlari es olan iki dggenden olusur.

yiikseklige esit olur. =»> Aginiminda yanal yiizler birer kare veya dikdortgendir.

i A Uggen

Alt taban i
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6. UNITE OZETIN OZETI

9
o
v,
B
)
m
(7]
m
F
24
e
=
9
[y
f
~
&
N
m
~<
=
£
=
f
=
a
=

' =»> Tabanlari es olan 2 daireden olusur. Ust taban Acnim:
— Yan yiiz @

Yanal yiz
— Cisim yuksekligi h

2mr
Alt taban @

EW Yan yizu bir dikdortgen veya karedir.

+=» Yan yizin bir kenar uzunlugu 27, digeri de silindirin yuksekligidir.

i => Tabanlari daire oldugundan yarigapi r olan dairenin alan e dir.

=»> Yan yiz dikdértgen veya kare oldugundan yan yiz alani: 2zr . h'dir.

=» Silindirin Yazey Alani = 2 - Taban Alani+Yan Yiz Alani = 2 - (¥ + 27tr - h

DiK PIRAMIT

= Bir P noktasi ile cokgensel bolgenin kenarlari izerindeki her noktay: birlestiren F/*Tepe noktasi
dogru parcalarindan olusan tcgensel balgeler ile cokgensel bolgenin meydana i
getirdigi kapali sekle piramit denir.

Yan ayrit

Yan yiz yksekligi

=> Tepe noktasi ile cokgensel bélgenin agirlik merkezini birlestiren dogru pargasina dik
piramidin yiksekligi denir.

= Yiksekligi agirlik merkezinden gecen piramitlere dik piramit denir. A=

Piramit
= Yiksekligi agirlik merkezinden gecmeyen piramitlere egik piramit denir. (Cisim')rﬁsekhgi

Kare Dik Piramit \ Diizgiin Attigen Dik Piramit
P—» Tepe Noktasi Acinimi: p Aginimi: p

i p A Tepe p
Yan yiiz ( P noktast ' r ‘
p b @ Yan )
s yiz @ Yan yiiz
Tepe p Tepe noktasi
noktasi

(1. Acinim) (2. Aginm)

DIK KON o

=» Bir dizlem icindeki dairesel bolgenin cevresini olustu-
ran noktalar ile dizlem disindaki bir noktay: birlestiren
dogru parcalarinin meydana getirdigi geometrik cisme
koni denir.

1 Tepe noktasi Aginim:

=> Daire diizlemi disinda alinan noktaya (T) tepe noktas Ana dogru

denir. Tepe noktasindan tabana indirilen dikmeye (h) A
koninin yiiksekligi veya eksen denir.

Yaricap Taban
=> Yiksekligi tabanin merkezine inen koniye dik koni denir. Tabanin merkezi merkezi

Tepe noktasi ile taban dairesinin cevresi tzerinde bir
noktay: birlestiren dogru parcasina (a) ana dogru denir.

0o
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ETKINLIK DEFTERI 6. UNITE

Dik Prizmalar Dik Prizmalar
1 3- Asagidaki tabloda birakilan bosluklari uygun 1 5- Asagida kapali sekli ve ayrit uzunluklari verilen
Etkinlik Etkinlik . e .
sayilarla doldurunuz. prizmalarin aginimini giziniz ve uzunluklarini be-
lirleyiniz.
. Kose Yizey Ayrit
P Jr—
rizma Sayisi Sayisi Sayisi 1.
. 6 cm
Ucggen
Prizma
5cm
5cm
Kap
Kare
Prizma
Dikdortgen
Prizma
Besgen
Prizma 2.
4 cm
Altigen
. 8 cm
Prizma
6 cm
Dik Prizmalar
1 4- Asagida acinimi verilen dik prizmalardan harf ile
Etkinlik . .
temsil edilen sayilar bulunuz.
1. 5cm
3cm at1__b-4 |
ra= i
g c+2| b=
™~ i i
c= !
[ 3. S
15 cm
2 7cm
’ 4cm A 3cm 7 cm
k+5 b7 !
k= 1
£ i i
© m+3| i {= |
@ i i
‘m= |

4cm_ ./ 3cm
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6. UNITE

1 Dik Prizmalar

L]
Etkinlik

ETKINLIK DEFTERI

Asagidaki bulmacada geometrik cisimlere ait tabloda karisik olarak verilmis kavramlar gizlenmistir.

Buna gore verilen kavramlarin dogru yaziliglarini bulup bulmaca igerisinde yukaridan — asagiya, asagidan — yukariya,

ALNA HICMA CUNEG MATIRIP TOBYU

BANAT MAGCINI NAY ZEYYU NAA DORUG

TAYIR ERKA MIRTAPI KUSLIKEY KERZEM ICA
Y|A|[R|I|C|A|P|D|U|C|R|A|IN|B
D|Y|R|P|S|L|O|L|[G|O|Y|H|Z]|O
VIiU|l1|L|H|A[C|I|[M|F|A[H|F]|Y
N|{K|[L|C|S|N|R|A[C|I|N|I|M]|U
K|sS|A[N|A[D|O|G|R|U|Y|D|T|T
M|E|R|K|E|z|A|[C|I|F|U|A[A|C
AlK|[s|i|L|i|[N|D|i|R|Z]|i]|B]|P
vyiL|B|T|I|M|A|R|I|P|E|R|A|K
R|i[N|P|P|[A|C|I|R|A|Y|E|N]|Z
I |k|{B|z|D|i|K|K|O|IN|I|Z|V]|N
T|IK|UO|C|G|E|N|P|i|R|A[M|I]|T

Dik Prizmalar
17- Asagida aynt uzunluklari verilen dikdortgen prizma bigimindeki oyun hamurlar késegenleri boyunca kesilip ust

Etkinlik . i
tiste yerlestiriliyor.

- -
TSea HZcm T HZcm T HZcm
Acm %cm Acm
20 cm ' 20 cm ' 16 cm

Acm

20 cm 16 cm

Sekil - 1 Sekil - 2

Buna gore Sekil — 1’de elde edilen Gg¢gen prizmanin ve Sekil — 2’de elde edilen Giggen prizmanin ayrit uzunluklarinin toplami-
ni bulunuz.

a) Sekil — 1 ayrit uzunluklarinin toplami:

b) Sekil — 2 ayrit uzunluklarinin toplami:
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ETKINLIK DEFTERI 6. UNITE

Dik Dairesel Silindirin Temel Elemanlari ve Dik Dairesel Silindirin Temel Elemanlari ve
1 8 Aginim 1 9. Aginim
Etkintik Asagida verilen dik silindir ve aginimlar iizerin- Etkintik " Asagida kapali sekli verilen dik dairesel silindir-
de oklar ile gosterilen temel elemanlari yaziniz. lerin acinimini olugturunuz.
1. 1.
3cm
5cm
7 3cm®
f
2 Af
a e
b N 7 d
c
Al |
L |
I |
e |
N | % \ em
f \

o
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2. DONEM 2. YAZILI SINAVLARI SENARYO -1

1.
20
XY x kg
Y4 v
2 A A
6 cm
—> —>
<
S
B C
5o ©
B 8cm
Yukarida bir pembe c¢ita U¢genin kdselerine cakistirilarak kenar uzunluklar 6lgulmeye caligiliyor.
Buna gore bu licgenin kenar uzunluklarini karsilastiriniz. (10 puan)
Cevap:..........c..us < e
3. B 4cm A
3cm
C
12 cm

D

Yukarida verilenlere gére AD uzunlugu ka¢ cm’dir? (10 puan)

4. Koordinat sisteminde A(2, —1) noktasina asagidaki islemler yapiliyor.
e 1 birim sola 6teleyip A" noktasini bulunuz.
e x eksenine gore yansitip A" noktalarini bulunuz.

Buna gore A' ve A" noktalarinin koordinatlarini yaziniz. (10 puan)

N (P e ) A" (Lo, et )
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SENARYO -1 2. DONEM 2. YAZILI SINAVLARI

5. Asagida verilen sekli 6nce x eksenine gore yansitiniz. Daha sonra saga 7 birim 6teleyiniz. (10 puan)

y
A

A
Y
X

80 br

Sekil - 1 Sekil - 2

Sekil — 1’de telefonun ekranini tam dolduran resim telefon déndurildiginde Sekil — 2’deki gibi olmaktadir. Sekil
— 2'de x kisa kenardir.

Her iki durumda da dikddrtgen bicimindeki resimlerin kenarlari arasindaki oran aynidir.

Buna gore resmin kisa kenari (x) ka¢ birimdir? (10 puan)

7. 1. Uzunlugu 5 cm olan bir [AB] dogru pargasini ¢iziniz.
2. Acidlgerin merkezini A noktasina koyunuz ve 60° lik bir agiyi belirleyiniz.
3. Aci 6lgegini B noktasina koyunuz ve 70° lik bir agi belirleyiniz.
4. Agilarin dogrultularini kesistiriniz.
Yukarida anlatilan gizimde Uguincu kose C kosesidir.
Buna gore m(B/C\A) kag derecedir? (10 puan)
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2. DONEM 2. YAZILI SINAVLARI SENARYO -1

8. Asagida bir dikdortgenler prizmasinin aginimi verilmigtir.

3cm 2x.cm .
3zcm 12 cm —
y cm 4 cm 3cm ______ /
Buna gore bilinmeyen x, y, z degerlerini bulunuz. (10 puan)
K Y S T

Yukaridaki dikdortgenin uzun kenari 10 cm, kisa kenari 3 cm'dir. Bu dikdortgensel kagit d ekseni etrafinda 360°
déndurdluyor.

Buna gore olusan geometrik cismin adini ve 2 tane 6zelligini yaziniz. (10 puan)

10. Asagida verilen uzunluklarla licgen olusturulup olusturulmadigini yaziniz. (10 puan)

a)a=8cm,b=7cm,c=5cm
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SENARYO - 2 2. DONEM 2. YAZILI SINAVLARI

1 A D
5cm
B C
(2x-3) cm

Yukarida gosterilen ABCD dikdértgenin uzun kenari [AD], [BC] kisa kenari [AB] ve [DC]'dir.
Bu dikddrtgenin uzun ve kisa kenarlari birer dogal sayidir.

Buna gore x’in alabilecegi en kiiguik iki dogal sayi degerlerinin toplam kagtir? (10 puan)

2. A(-3,0), B(0, -3), C(3, -3), D(3, 4), E(-3, 4) noktalarini koordinat sistemi lizerinde bulup isaretleyiniz. isa-
retlediginiz noktalari birlestiriniz. (10 puan)

A
\ 4
X

Asagida birbirine komsu ¢ Ug¢gen ve agi olguleri gosterilmigtir.
Buna gore sorulari cevaplayiniz. (10 puan)

a) A@C ucgenindeki kenarlari kiiglikten buytuge dogru siralayiniz.
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2. DONEM 2. YAZILI SINAVLARI SENARYO - 2

4. A kutusu B kutusu C kutusu
x'e gbre yukariya
(-4, 6) —_— —_—
yansit 4 birim otele

l saga 4 birim

otele
y'ye gore
-—
yansit
E kutusu D kutusu

Yukarida verilen yonergeye gore asagidaki sorulari cevaplayiniz. (10 puan)

a) B kutusundaki nokta hangi bolgededir?

5.
130 cm
70 em 70 cm
120 cm

Yukarida gosterilen direk rizgarin etkisi ile kirilip ¢op kovasinin tepesine degip duruyor.

Buna gore diregin kirilmadan onceki boyu ka¢g cm’ dir?

Cevap:
6. A

B 4x — 1 D 2x+5 C

A?C’ de [AD], BC kenarinin kenarortayidir.

Buna goére x kactir? (10 puan)
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SENARYO - 2 2. DONEM 2. YAZILI SINAVLARI

7. Asagida kareli zeminde verilen harflerin d dogrusuna gore yansimasini yazarak kelimeyi bulunuz. (10 puan)

?
[ BN )
8. A Q.P3 CmD
BL C

ABCD karesinin gevre uzunlugu 48 cm’ dir. Bu karenin bir kenari yukarida gosterilen dogrultudan kesiyor.

Buna gore elde edilen biiyiik parganin gevre uzunlugu kag cm’dir? (10 puan)

9. 24 cm

12 cm

Yukarida gosterilen dikdortgen bicimindeki kagit kivrilarak silindir haline getiriliyor.

Buna gore bu silindirin yarigapi en fazla kag cm’ dir? (= = 3 aliniz.) (10 puan)

10.

15 cm

10 cm 20 cm

Yukarida yere dik olarak cakilan bir ¢ivinin golgesi gosterilmistir.

Buna gore bu ¢ivinin boyu kag cm’ dir? (10 puan)
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2. DONEM 2. YAZILI SINAVLARI

Yukaridaki liggenlerden hangisinin BC kenarina
ait yiiksekligi en uzundur?

A)l B) I c) 1N D) IV

2. 6x+2<23 esitsizliginde x bir sayma sayisi ise x’in
alabilecegi degerlerin toplami kagtir?

A) 6 B)7 C)8 D) 10

85

55
B C
Sekilde verilen ABC Uggeninde

Py Py
m(ABC)=55° ve m(CAB)=85°

olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

A) |AB|<|AC|<|BC|
C) |AB|<|BC|<|AC|

B) |BC|<|AC| < |AB]
D) |AC| <|AB| <|BC|

SENARYO - 3
A B
D C E

ABCD kare ve BCE dik G¢gendir.

|CE| =8 cm, |BE| =10 cm ise ABCD karesinin gev-
resi kag cm’dir?

A) 20 B) 24 C) 26 D) 28

A
A4
x

A noktasi 2 br agagi 5 br sola 6telenirse yeni koor-
dinatlari asagidakilerden hangisi olur?

A) (=3, +1) B) (-3, -1)
C) (-2, +3) D) (-3, +2)
< ® >
3

Yukaridaki sayi dogrusunda tarali kisim ile goste-
rilen esitsizlik agsagidakilerden hangisidir?

A)x<-3
C)x<-3

B)x>-3
D)x>-3

Koordinat diizleminde A(-4,-1) noktasinin x ek-
senine gore yansimasi ile olusan yeni noktanin
koordinatlari asagidakilerden hangisidir?

A)A'(4,-1) B)A'(-4,1) C)A'(4,1) D)A'(-1,-4)
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SENARYO -3

8. A

50° 459
B 10 cm C

m(B)=50°, m(C)=45° ve [BC| = 10 cm olarak verilen
ABC Ucggeni ¢gizilmistir.

Bu ¢izim yapilirken asagidaki araglardan hangileri
kullaniimistir?

A) Sadece cetvel B) Sadece agidlger

C) Sadece pergel D) Cetvel ve acidlger

4 cm 6 cm

8 cm
C

Yukarida verilenlere gore x uzunlugu kag cm’dir?

A) 2411 B) 35 C) 613 D) 72
10. A
D
£
o
N~
3cm
1 1
B C E
|AB|=7 cm,
IDC|=3 cm

Yukaridaki sekilde verilen ABC ve ECD iliggenleri
es uggenler olduguna gore, |BE| kag cm’dir?

A) 6 B) 10 C) 12 D) 15
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12.

13.

2. DONEM 2. YAZILI SINAVLARI

H G
D C
3 15
A 8 B
E F

Sekildeki ABCD ve EFGH dikdértgenleri benzerdir.

|AB|=8 cm, |BC|=3 cm ve |GF|=15 cm olduguna
gore EFGH dikdortgeninin ¢evre uzunlugu kag¢
cm’dir?

A) 90 B) 100 C) 110 D) 120

Asagida uzunluklari verilen gubuklardan hangi-
lerinin ug uca eklenmesi ile bir liggen olusturu-
labilir?

A)4 cm,5cm, 10 cm
C)10 cm, 12 cm, 22 cm

B)2cm, 3cm, 6 cm

D)5cm,4 cm, 3cm

Asagida olgiileri verilen tliggenlerin hangisinde
farkh uiggenler gizebiliriz?

A) A B) A
/50
o 5
A\60° 659\
6 cm
C) A D)
A\
B D




2. DONEM 2. YAZILI SINAVLARI

14. (:) (i)

o -
L[ []

@ konumunda bulunan kalem @ konumuna ge-
lirken hangi yone kag birim o6telenir?

A) 6 br saga
C) 10 br saga

B) 6 br sola
D) 8 br saga

15. C(-3, 7) noktasinin x eksenine gore simetrigi olan
nokta C’ ise C’' noktasinin koordinatlari asagida-
kilerden hangisidir?

A) (3, =7) B) (-3, -7)
C)(3,7) D) (7, -3)
16. 4

Yukarida verilen seklin yansimasi hangisinde dog-
ru olarak verilmistir?

A) 1 B) 1

|| ||

17. 3x—4>11 esitsizligini asagidakilerden hangisi
saglar?

A)O B) 2 C)4 D)6

18.

Yukaridaki acgik sekli verilen prizma kapatildiginda
a,p ve g harflerinin oldugu ayritlar sirasiyla hangi
harflerin yazili oldugu ayritlarla gakigir?

Ak, n, I B)k, m, e C)d, m, | D)d, m, e
19. A D " C
B C A 1 B
B
D C
A B A

Yukaridaki sekiller [AB] etrafinda 360° déndiiriilii-
yor. Kag tanesinde silindir elde edilir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4
20. .
cm
<
60
A
£
o
@ B

Ayritlari 4 cm, 6 cm ve 8 cm olan 6zdes iki dikdortgen-
ler prizmasi sekildeki gibi birlestirilmistir.

Buna gore A ve B noktalar arasindaki en kisa
uzakhk ka¢ santimetredir?

A) 83 B) 15 C) 2/61 D) 16
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SENARYO -4

Yusuf boylari x metre olan esit boyutta 5 kutuyu yu-
karida gosterildigi gibi 1 metrelik ¢itayla hazirlayip
boyunu tahmin etmeye galigiyor.

Buna gore bu kutularin toplam boylarini veren
esitsizlik asagidakilerden hangisidir?

A) 5x>1 B) 5x<1 C) 5x>1 D) 5x<1

Yukaridaki sekilde verilen ABC liggeni biciminde-
ki kagit, [AC] ve [BC] kenarlar Ust liste gelecek
bicimde katlandiginda katlama gizgisi asagidaki
ifadelerden hangisini meydana getirmis olur?

A) ACB acisinin aglortayi
C) [AB] kenarina ait yiikseklik

)
B) [AB] kenarina ait kenarortay
)
D) CBA agisinin agiortayi

8m 10m

Asagidaki tahta cubuklardan hangisi yukaridaki
iki parca ile birlestirilirse licgen olusmaz?

A) 5m B) 4m

M(3, —3) noktasi asagidaki esitsizliklerden han-
gisini saglar?
A)x—-y<0
C)x+y-3>0

B) 2x+y>0
D) x+y<0
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2. DONEM 2. YAZILI SINAVLARI

A 6cm B
°

8cm

Ll e
C 9cm D

Yukarida verilenlere gore A ile D arasindaki en
kisa uzakhik kag cm’dir?

A) 15 B) 17 C) 20 D) 23
<t o >
+7

Yukarida x’in ¢6zim kumesi gosterilmistir.

Buna gore esitsizlik asagidakilerden hangisi ola-
bilir?

A)2x-1<13 B)x+2>9
C)2x-1213 D) 3x-1<20
B
E
80°
30° 80° 70°,
A C D F

Yukarida verilen liggenlere gore, asagidakilerden han-
gisi dogrudur ?

A |AC| B |AB|

A) m(D)=m(A) B) \EFl = DF|

A A |BC| B |EF|

C) m(F)=m(B) \AC| " IDF|
B

.K .M .N
.L C
D °E

P 2

ABC ile FDE es oIAabiImesi icin DE kenari ile hangi
nokta birlestirilip FDE liggeni olusturulmahdir?

A) N B) M C)L D) K



2. DONEM 2. YAZILI SINAVLARI

=

&

Yukarida verilen ABC liggeninde x’in alabilecegi
en biiylik tam sayi degeri kagtir?
Yukarida esit kollu terazide gosterilen elmalarin

toplam kiitlesini veren esitsizlik asagidakilerden A) 14 B) 13 €7 D)3
hangisidir?
A) x<2 B)x>2 C)x=2 D) x<2

13. y

10. Asagida verilen uUggenlerin hangisinde liggenin
bir kenarina ait yiuikseklik gizilmistir?

A) B)
Yukaridaki 1 numarali seklin 2 numaral sekile d6-
nismesi igin asagidakilerden hangisi uygulanma-
hdir?
C) D) A) y eksenine gore yansimasi alinip 2 birim yukari
otelenir.
B) x eksenine gore yansimasi alinip 3 birim saga
otelenir.
C) x eksenine gore yansitilip 1 birim sola 6telenir.
D) x eksenine gore yansitilip saga dogru 4 birim 6te-
lenir.
" E © 14 A D

A D K N BE

2a+4b 3a+2b G H
B C L M
Yukarida verilen ABCDE, KLMNO diizgiin besgen-

Yukarida gosterilen prizma dikdortgenler prizmasidir.

Buna gore asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?
leri es ve |AB|=2a+4b,|[MN|=3a+2b olduguna géore —

A) Sadece alt ve Ust tabani dikdoértgenseldir.
a
2 kagtir? .
b B) 8 tane kdsesi vardir.
C) 12 tane ayniti vardir.
A T B) 2 c) 2 p) & ) y
2 6 S D) 6 tane yizl vardir.
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SENARYO -4

o]

Yukarida agik hali gosterilen bir kiipin dig gérinim
verilmigtir.

Buna gore asagidakilerden hangisi yukaridaki kii-
pin kapali hali degildir?

16. A

Sekil- Sekil-I

Ozdes dortgenler kullanilarak olusturulan Sekil - I'in gev-
resi 20 cm’dir.

Buna gore dikdortgenlerle olusturulmus olan
Sekil — Ideki |AB| kag cm’dir?

A) 329 B) 229 C) V29 D) 2

17.
I KL =8 cm, [LM|=4 cm ve|KM| =13 cm

Il |PR|=11cm, m(§):45° ve m(ﬁ) - 85°

. |DE|=9cm, |PF| =15 om ve m(F) =70°

Yukarida elemanlari verilen liggenlerden hangileri
cizilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

C) Yalniz lll D) lvell

192 8. Sinif Matematik

2. DONEM 2. YAZILI SINAVLARI

18.

Yukarida verilen iiggenlerden birbirine es olanlar
hangi se¢enekte dogru verilmistir?

A)lvelll B) Il ve V C) IV ve VI D) 1l ve VI
19. T2
a b 5 [
§ d
b
6\0
2N\

Yukarida bir dik Gggen prizmanin aginimi verilmistir.

Buna gore, a+b+c+d toplami kag cm’dir?

20. y

Yukaridaki koordinat sisteminde verilen seklin
x eksenine gore yansimasi alinarak olusan sekil
asagidakilerden hangisidir?

A) TZTA B) Az
Y|B Yla
C) BT D) [Aals
Vs Y8




6. UNITE ETKINLIK DEFTERI

Dik Dairesel Silindirin Yizey Alam

Asagida verilen dik dairesel silindirlerin ylizey
Etkinlik
alanlarini bulunuz. (z = 3 aliniz.)

Dik Dairesel Silindirin Yizey Alam 21

20 Asagida verilen dik dairesel silindirlerin yanal
Etkinlik
alanlarini bulunuz. (z = 3 aliniz.)

1. 1.
h=5cm h=10br
2.
2 h=7cm h =20 br
l r:4¢ml r=10 br :'

=15br

h=23cm
TS T
4 h=34cm 4 h=5br
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ETKINLIK DEFTERI 6. UNITE

2 2 Dik Dairesel Silindirin Yizey Alam

Etkinlik Asagidaki sorular sekillere gore cevaplayiniz.

h=10cm —>

¥ %

Yukarida gosterilen silindirin aginimi yapilarak yan yuzlerinin iki tarafindan belli miktarlar kesiliyor.
Yan yUzu kesilmis olan buyuk pargasiyla yuksekligi 10 cm olan bir silindir elde edilip alt ve Ust tabanlari kapatiliyor.
Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz. (n = 3 aliniz.)

a) Silindirin kesilmeden 6nceki ylzey alani kag cm? dir?

2 3 Dik Dairesel Silindirin Yizey Alam

Etkinlik Asagidaki soruyu cevaplayiniz.

r,=1cm

Sekil - 1 Sekil - 2

Yukarida Sekil — 1’de gosterilen tahta silindirin igerisinden yarigapi 1 cm, yuksekligi 4 cm olan baska bir silindir gikarilip
atiliyor.

Buna gore kalan silindirin yeni ylzey alani kag cm? dir? (r=3aliniz.)
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6. UNITE ETKINLIK DEFTERI

Dik Dairesel Silindirin Hacmi Dik Dairesel Silindirin Hacmi

24 Asagida verilen dik dairesel silindirlerin hacmi- 25 Asagida acik hali verilen silindirlerin kapali hali-
Etkinlik Etkinlik
ni bulunuz. (= = 3 aliniz.) nin hacmini bulunuz. (= = 3 aliniz.)

<E§3m

h=7br h=5br

h:mbrl ' C%ﬂbr

r10 br

2 8 Dik Dairesel Silindirin Hacmi

[ ]
Etkinlik Asagdida verilen hacim hesaplamalarini yapiniz.

Efe ile Tarik ayni élgllere sahip dikdortgen bigimindeki kartonlari kullanarak farkli kenarlarindan kivirip iki ayri silindir yapi-
yorlar.

24 cm

o U )

Efe’nin kagidi

24 cm

12 cm s

Tarik’in kagidi

Efe ile Tarik silindirlerini yukarida gosterildigi gibi tamamliyorlar.

Buna gore bu iki arkadasin elde ettikleri silindirlerin hacmini hesaplayiniz.
Efe’nin silindirinin hacmi:

Tarik’in silindirinin hacmi:
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ETKINLIK DEFTERI 6. UNITE
Dik Piramit
Etkinm.( Asagida verilen tabloyu uygun sekilde doldurunuz.
Piramit Cesidi Ayrit Sayisi Kose Sayisi Yiizey Sayisi

Uggen Piramit

Dikdortgen Piramit

Besgen Piramit

Altigen Piramit

2 Dik Piramit

Etkinlik Asgagida verilen piramitlere gore istenilenleri yaziniz ve aginimi giziniz.

)
=}
_<
c:
N
w
Y]
=
1)

Kdse Sayisi

)
=}
<
c:
N
wn
Q
=<
@®

Kbse Sayisi
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6. UNITE ETKINLiK DEFTERI

Dik Piramit Dik Piramit
29- Asagida verilen diizgiin dik piramitlerin tiim ay- 3

L ]
Etkinlik Etkinlik

Acinimi verilen piramitlerin isimlerini yaziniz.
nt uzunluklarn toplamini bulunuz.

1. 1.
5 br
2.
2.
3.
3.
4 br
4 4.
10 br
2 br 2 br
2 br
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ETKINLIK DEFTERI 6. UNITE

Dik Kont Dik Kont

31 * Asagida verilen dik koni ve aciniminda oklarla 33- Asagida verilen konilerin yiiksekligini bulunuz.
Etkinlik .. . . s . Etkinlik
gosterilen temel elemanlarin isimlerini yaziniz. (=3 alinz.)

1.
1.
h= |
‘3 br : :
2.
25 br h=
2. e

Dik Koni
34- Asagida verilen konilerin taban yarigapini bulu-

Btintik 1 uz., (= =3 aliniz.)
1 /\
/i
/N
Dik Koni [ e r- |
3 2- Asagida verilen konilerin ana dogrusunun uzun- / : \ i i
Etkinlik ’ / 24 br \

lugunu bulunuz. (= = 3 aliniz.)

””””””””””””” 15 br
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6. UNITE ETKINLIK DEFTERI

Dik Kont

395.

Etkinic  Asadida acinimi verilen konilerde istenen temel eleman uzunluklarini bulunuz. (z = 3 aliniz.)

x » a=ana dogru, r=taban yarigcapi, h= koni ytksekligidir. j

11 . Dért tane kagida 1,2,3 ve 4 yazip kura gekininiz. |2
. Alstirmalarinizi 15 dakikada bitiriniz. |
» Sonuglarinizi kontrol ediniz.

* Yanlis yaptiginiz sorularin gézmlerini inceleyiniz

3 » Dogru yaptiginiz islemleri arkadagslariniza anlatiniz. 4
K .+ Basarllar. N

Ifadeler Gruptaki Arkadaslarimizin Ismi

Iyi Orta Gelistirilebilir [ e [ | ‘

Alistirmada sorulan temel eleman hakkinda yorum yapabiliyorum.

Alistirmada sorulan temel eleman icin hangi islemin yapilacagini biliyorum.

Alistirmada sorulan temel eleman uzunlugunu hesaplayabiliyorum.

Toplamda 9 yildizin varsa harikasin. Toplamda 3 ve daha az yildizin varsa konuyu tekrar etmelisin.
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ETKINLiK DEFTERI 6. UNITE

Dik Silindir

36.

Etkinlik Asagida verilen bilgilere gore sorular cevaplayiniz.

@ ) -
~ 1 Hacim: mr?h
n yerine 3 aliniz.
: 1m® su = 1000 litre
h
........ * B

suyun yuksekligi (h)

pompalar &

Yukaridaki gorselde bir giftginin bahgesinde bulunan kuyudaki suyu depoya aktaran motor gorilmektedir. Bu motor dakikada
1 m?3 litre su cekmektedir. Suyun aktarildigi depo dik bir silindir seklinde olup taban ¢api 4 metredir ve baslangigta bostur.

a. Bu motor 180 saniye calistirihp durdurulursa depodaki suyun yiksekligi "h" kag cm olur?
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GOZUMLER

1. UNITE 5 ETKINLIK .
1. ETKINLIK 1. 30’un asal ¢arpanlari 2, 3 ve 5'tir.
a. 1,2,3,6 i. 1,25, 10,25,50 2 ;‘Z’uhasallgarpamlm;. .
b. 1.2.5 10 i 1.3,17, 51 4. 85’.nln asla garpaln ar:j ve17,d.ur.
c. 1,2,3,4,6,12 k. 1,2, 3,4,6, 8,9, 12, 18, 5- 22,"’! asa farpan a:rl 2ve 11’:
d. 1,3,5, 15 24, 36, 72 . 23,'_?'” asal ‘;arpa”g, - ve thar.
e. 1,2,3,6 0 18 . 1,3,5,15, 25,75 tn asal carpani 23dr.
f. 1,2,3,4,6,8,12,24 m. 1,2,4,5,8,10, 16, 20,40, 80 Futbol Magi| Sinema |Kiitliphane| Yirilyiis Kitap Gitar
Okuma Kursu
g. 1,2,3,4,6,9,12,18,36 n. 1,2, 3,5,6,9, 10, 15, 18,
h. 1236 7 14 21 42 30. 45. 90 2 Mart 7 Mart 2 Mart 5 Mart 2 Mart 23 Mart
T e m T Carsamba | Pazartesi | Carsamba | Cumartesi | Carsamba |Carsamba
3 Mart 13 Mart 17 Mart 11 Mart
2.ETKINLIK Persembe Pazar |Persembe| Cuma
a. 32=1,2,4,8,16,32 5 Mart
b. 48=1,2,3,4,6,8,12, 16, 24, 48 C“maftes'_
c. 54=1,23,6,09, 18,27, 54 6 ETKINLIK e
d. 78=1,2,3,6,13,26,39,78 24 36| 2 18 42| 2
a b
e. 30=1,23,5,6,10, 15,30 12 182 9 213
f.121=1,11,121 6 92 3 713
3 93 1 7|7
3 ETKINLIK . o33 !
135 | 3 70 | 2 L TP P S \
a 45 | 3 b a5 | 5 . | (EKOK(18,42)
i ol |EKOK(24, 36) | ' _2.3.3.7 3
i:2-2 2.3-3 3 126 |
5|5 1 =72 Lo TTTTTTT T
I
c 40 642 ; 72 108 | 2
AR \ 20 322 36 54 |2
| 186=3-3-3-5=3"-5 ||  70=2-5-7 | 10 16 |2 18 27 |2
144 | 2 d 216 | 2 5 82 9 273
¢ 72| 2 108 | 2 5 42 3 9|3
36 | 2 54 | 2 5 22 1 313
18 | 2 27 | 3 5 115 1
T
o8 o 'EKOK(72, 108)
3|3 3|3 'EKOK(40, 64) | '-2.2.2.3.3.3
1 1 =2.2.2.2.2.2.5 | 216 |
144=2.2.2.2.3.3=2*.32 1 216-2.2.2.3.3.3=2%.3% | =320 . 1
300 | 2
e 150 | 2 . 56 64 |2 : 36 60 |2
sl 28 322 18 30 |2
o5 | 5 300=2-2-3-5-5-27.3.5° 14 16 |2 9 15|3
7777777777777777777777777777 7 82 3 5(3
5|5 72 a2 1 5|5
1 1
7 2|2
4 ETKINLIK [
1. a=3 5 e=7 9. 1=5 13.1-2 ! P |
St : 'EKOK(72, 108) |
2. b=2 6. f=5 10.i=3 14.m=7 'EKOK(56, 64) | 90335 |
3. c=3 7. g=2 M.j=5 15.n=11 22222227 | 1_1;30' e |
4. d=5 8. h=2 12.k=5 - 448 | L 1

8. Sinif Matematik 201



GOZUMLER

80 16 |2 75 o412 10 ETKINLIK .
9 4 8|2 h 75 12| 2 1. 10.00 3. Carsamba 5 3
20 4|2 75 6|2 2. 60 4, 212 6. 1400
10 2|2 75 3|3 a. 10.00
5 115 25 115 b. Carsamba
1 5 5 c. 60:3=20
1 d. 212+ 1400 = 1612

'22.2.2.3.5.5 | 11. ETKINLIK

_ 80 =600 a. Ekok (18, 26) =234 cm
7777777777777777777 Duvarin alani 13m.23ﬂ/9
7. ETK'NL|K ) Kagidin alani - 1
e : Rl
. B)=2" =117 tane
2. EKOK(AB)=22%.3%.5%
3. EKOK(A,B)=34'57'72 C. 11750:5850 TL
4. EKOK(A,B)=2%.32.7%.11" 12. ETKINLIK
_eg3. 544 . ToTTmmmmmmmmmmTmmommommommmTomo T T m o mmmmmmmmm T
5. EKOK(AB)= 53 7 121 ) 1. raf 10 + 4 = 14’Un kati olarak devam eder.
6. EKOK(AB)=2 '3é5 Z T 2. raf 20 + 4 = 24'Gn kati olarak devam eder.
7. EKOK(A,B)=7-113-13 B
8. EKOK(AB)=2".32.5%.115.13° @) Elok (14, 24) = 169
) =T 7 s 7 b) 1. rafta 168 +~ 14 = 12 tane tablet vardir.
9. EKOK(AB)= 33'72' 1; 2. rafta 168 = 24 = 7 tane tablet vardir.
10. EKOK(A,B) =27-3%-5 Toplam tablet sayisi 12 + 7 = 19 tane tablet vardir.
8 ETKINLIK
Y-D-D — 5. gikis 13 ETKINLIK e
o I (2) . 18w @)
O ETKINLIK e 12 18(2) 9 21 @
1. Ekok (5, 4) =20 6 9|2 3 7
2. Ekok (4, 52) =52 3 9 @ 1 7|7
3. Ekok (10,7)=70 13 1
4. Ekok (15,5)=15 1
5. Ekok(25,2)=50
6. Ekok (21, 5) =105 EBOB(24, 36)

OMIEREE 40 64 72 108
@B e’ s | L € 20 3 d 36 54 %
) @e[c [ ik 10 16 18 27
Oy 1 [R M i] 1 5 8 927%
.3 — 5 412 3 9
. 5 2|2 1 3|3
s 5 15 1
- 1
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75 125 | 3
25 125
5 25
1 5|5

m
e
o
()]
()]
()]
2

COZUMLER

14. ETKINLIK

EBOB(A, B) = 2%.3?
EBOB(A, B)=2-32.5
EBOB(A, B) = 32.5°
EBOB(A, B) = 1
EBOB(A, B) = 52- 72
EBOB(A, B) =7
EBOB(A, B) = 113
EBOB(A, B) = 5°
EBOB(A, B) = 3"-75.11
10. EBOB(A, B)=2-3%-5
Sifre: SAGOLYETER

© o No e ON-=2

Ebob(48, 14)

Ebob(40, 20)

Ebob(12, 13)

INN\D

m Ebob(7, 14)

Ebob(5, 3)

v
30

(z:j Ebob(7, 21)

Ebob(24, 8)

(E:j Ebob(30, 15)

A
-

Iﬁ[ Ebob(4, 8)

v
&

(E)j/ Ebob(10, 12) |
8
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GOZUMLER

16. ETKINLIK

--------------------------------------------------- 22 ETKINLIK
A 12 B 1 12 15 a. 9°
20 b. (-3)°
D E 4 7
c. (-1 1% 15 2N (20 (-2)° (-3)', (-3)%, (-3)°
F G H 2 10 3 d. o
Sekil — 2 Sekil — 2
A= C=4 E =20 G=10 23. ETKINLIK .
B=15 D=7 F=2 H=3
17. ETKINLIK a) @ b) (-1)°+ (1) + (-1 =1+ (1) +1=1
1. 12 3. 25 5. a)18,b) 14 C)@ 8 1255 e)@
2. 6 4. 40 6. 21
WETKINUK n(0) g op-2s
1. Ebob (48, 30)=6
2. Ebob (1200, 1450) = 50,
24. ETKINLIK
Bardak sayisi = 1200 +_1450 =24429 SRS e
50 50 a) - g) 72
—53 10
3. Ebob (52, 91) =13 h) (—1)(—1)(—1)
 Foob ’52)‘91 b 23 VAEVAE
Filesayisi= —+—=44+7=11 c) 1 N o
YEI= 13713 )a )8
4. Ebob (60, 75) = 15
5. Ebob (60, 28) = 4 1 a2 (2) (L
60.28 81 SIASTAS
Etiket sayisi= —=— =157 =105 -5
44 &) (-2) o (1 )( 1 )
6. Ebob (200, 180) = 20 Ha 6/ 16
49
Agag sayisi = Cevre _ 2(200+180)
20 a6 20 5 ETKINLIK
= ZT Sifre: REALISTOL
=38 tane
. 26. ETKINLIK
a. 1. kutucuk c. 11 file e.38 R e LR
a. 4-10'+1-10°42.107"+3-10
b. 5. kutucuk d. 15 b. 2-10°+3-107"
c. 2-10'+5.107?
19. ETKINLIK d. 7-10"+2.10°+4.107"+8.1072
a 15741 e 4241 e. 1-10°+6-107"+4.1072
b. 24:5 7,23 f. 97:2,3,5,7,12,18 f. 402,103
c. 120:7, 1 g. 144;57 g. 310,073
d. 128: 15, 21 h. 180; 7, 49, 169 h. 1052,7
i. 1,8091
20 ETKINLIK . j. 23,25
48 — 3544 — 69 — 16 — 45— 19 - 37 k. 1001,011
21 ETKINLIK .
- Lobgpag 22 53
Pfteklerdekl islemler: 2°,64,-125.3,5%,2°,78, 27. ETKINLIK
3%-18918-27 T e
. a. 810242-10'+1.10°45.107'+0-102+3-10"
a) 12 b) (-3)%= —27

b. 0-10°+5-10"+8-10°+3-107"+1.107%+2.1073
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28 ETKINLIK e
a. 253=2" f. 67 1=6"7 k. 117°3=11"1%
b 2—2-2 _ 2—4 g 7—3-4 7—12 | 12(—5)-(—4) _ 1220
c. 3%1=33 h. 847=8%8 m. 1342 =138
d. 4°5°=4% i. 922=9* n. 629=6"
e. 5%5-5% jo 1028=107°
29 ETKINLIK
a. < d. = g. = j m. p
b. > e. < h. k n q.
c. > f. > i. = | r. =
30 ETKINLIK
aigin 223 =2% gicin  8'0-g%
a+3=28 2g=10
a=25 g=>5
bicin 3° =316 hicin 32" =3"2
b-1=16 2h=12
b=17 h=6
Cigin 4%° — 448 ligin -~ (292=2'
2c=48 218=2
c=24 1=18
d igin iigin 2'6=28
521 = 53d 8i=16
3d = 21 i=2
d=7 jicin ~ 210=2
eicin 6" =(-6)° j=10
e=14 kicin 5% = 1252
figin  74=7"
4 k=3

1. atb+c=25+17+24 =66
2, d+e+f=7+14+(-4)=17
3. g+th+1=5+6+18=29
4, i+j+k=2+10+3=15

31. ETKINLIK

a. Birinialis=5%=25TL
Satis =62 =36 TL
Kar=36-25=11TL

b. D Urini satis — alis = 3%-92

=27 - 81
=-54 (Zarar)
E Grind satis — alis = 9% - 10?
=81-100
=-19 (Zarar)
c. 1urinde2*-23=16-8
=8 TL kar

GOZUMLER

2% tane Griinde 25-8 = 2°.23
= 28 TL kar elde edilir.
d. C driiniinde kar veya zarar edilmemistir. 9'° tane (iriin satil-
sa da kér veya zarar edilmez.
e. B Urininden 5-11 =55 TL kér
E Uruninden 3-19 = 57 TL zarar
(-=57) + 55 = -2 TL (Zarar) edilir.

32 ETKINLIK .
2 -1 -3 15
‘ 8 9 25 67 |1 kart
\’ \ N N
26 3—2 5—6 615
-4 2 2 -4
4t 277 1252367 o

A \: { {
o8 36 56 g8

Ela’nin sayilari = 2*2, 3*8, 50, 6’
Eda’nin sayilari = 214, 34, 5*12, 623

33 ETKINLIK
a. 29+24=2° e. 36.34=3% x x=3%
b. 22.2%. 27=2" f. 3°.3=3"0
c. 3%.3% 32=3° g. 2'2.23=2°
d. (2"5.2%)28=2"° h. 28 26-2"1
1_25<29<210<212
a<g<d<b=h
2.3'05 39> 34
f>c>e
34 ETKINLIK .
a. 500000 f. 0,123 k. 10000
b. 4300 g. 571 . 1578
c. 128000000 h. 0,632 m. 13
d. 410000 i. 0,071 n. 1,83
e. 6,42 j. 6020 o. 167000
85 ETKINLIK .
a. 23.10°° f. 35-10° k. 33-107
b. 189.107° g. 1-10° I. 108-107®
c. 1-107% h. 23.10° m. 101-10?
d. 628-1072 i. 41.10% n. 485.10°
e. 1-10° j. 128-10° o. 3578-10°
36 ETKINLIK .
1. a=3 6. f=6020
2. b=4 7. g=6
3. c=3 8. h=19
4. d=2
5. e=380
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§Z"|§II‘(1N|:I‘K‘1 ““““““ ST Ty Turuncu karenin bir kenar uzunIuQu:@ = \/672 =6 dr.
a. 157,8-10 15,78-10 1,578-10
b. 19800-10~" 198000-1072 1980000-10-3 Mavi karenin bir kenar uzunIuQu:Jﬁ = \/47 =4 tir.
c. 357,8-10" 3578-1072 35780-1073 Sari karenin bir kenar uzunlugu=+/4 = \/2_2 =2 dir.
d. 4250-10"  425-107 42,5-10° 1) AB UZUNIUGU=09+(9—6)+6+6+(6—4)+4+2+2+2=36
2) AB uzunlugu=7+(9-7)+9+(9-4)+4+(4-2)+2+(6-2)+6=41
38 ETKINLIK e
D-Y-Y—> @ kapisindan ¢ikilr.
4 ETKINLIK e
39 ETKINLIK islem sonuglari sirasiyla:7,14,2,40
a. 3,64-10’ f. 3,548-107" k. 45-10" 10,18,3,2
b. 542-107" g. 1,2-107 . 9,52-10" 8,7,3,29
c. 4,24-10° h. 6,2-10° m. 6,48-107 20,7,2,30
d. 3,65-10’ i. 4,1-107 n. 3,6-1072 21,9,16,12
e 1,578-108 j. 31 1072 seklindedir.1. kutuya atilanlar:7,2,3,2,8,7,3,7,2,9
olup 10 tanedir.
o 2. kutuya atilanlar:14,18,16,12 olup 4 tanedir.
40. ETKINLIK
Satuitatal ettt ettt 3. kutuya atilanlar:40,29,20,30,21 olup
sifre: 5 tanedir.
8 ) 3 8 ) 4 8 ) 1 2 6 5 9 7 1. En ¢ok kart bulunan kutuda 10 tane kart vardir.
I Y ! K ! v AR S l N 2. En az kart bulunan kutu 2. kutudur.
3. Sonucu 15'ten biyulk olan 7 tane kart vardir.
2. UNITE
1.ETKINLIK 5. ETKINLIK
Sifre: a. 4</18<5 i. 10<+108 < 11
Matematik de b. 4<.24<5 j. 10<v120 <11
resim, muizik c. 5<V32<6 k. 11<140<12
ve heykel d. 6</45<7 . 12<.164 <13
gibi bir e. 7</54<8 m. 13<./170 < 14
sanattr. f. 8<VJ70<9 n. 13<192 <14
Cahit Arf g. 9<v82<10 0. 14<.200<15
h. 9<./95<10 p. 15<+250<16
2 EBTKINLIK e
1. Plaka numarasi 1, 4, 9, 16 olan illere gitmistir. Adana — Agri N
Caydn- Buron o M BETKINUK .
Plaka numarasi 25, 36 olan illere gitmistir. Erzurum, Kars a. 9<7+/5<10 jo 0<V/15-3<1
3. Plaka numarasi 81 olan ile gitmistir. Diizce b. 6</12+3<7 k. 26 <45+20<27
Plaka numarasi 16, 25, 36, 49, 64 olan illere gitmistir. Bursa, =~ ¢. 18 <12++40<19 . 10<v/8+8<11
Erzurum, Kars, Mus, Usak d 2<J20-2<3 m. 6<5+3<7
5. Higbiri e. 14<18-/10<15 n. 13<10+10< 14
f. 12<J70+4<13 0. 13<7+/48<14
3.ETKINLIK g. 21<v120+11 <22 p. 71<64+50<72
Yesil karenin bir kenar uzunlugu=x/8— = \/972 =9 dur. h. 13<25-125<14

11 <23-v135<12

Eflatun karenin bir kenar uzunlugu=+/49 =\/772 =7 dir.
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7. ETKINLIK 2. Kutucuktaki harflerin en biiylik dogal sayi deg@erlerini bulalim.
a<2/5vea<+20ise a=4

b < 3v5ve b < V45 ise b=6

c<2v2 vec</8isec=2

d < 5v5ve d < V125 ise d=11

e<6v2vee<72ise e=8
............................. : f< 745 ve f < /245 ise =15

s : : atbicrdietf=4+6+2+11+8+15-46

N ETKINLIK e
. . D D . a. V15,710, 22
b. 3V5,v21,3
c. 3v5,2V7, V19
8 ETKINLK . d. 743,3/6,5/2
o ) o e. 5V3,6v2, /33
1. Cikisa ulagmak i¢in yapilan iglemler: v3 , f. 345,29 243
VA5 - 35,
3V7 - /63, 5v2 - /50, V12 - 243, 105 - /500, 12.ETKINLIK
V27 - 3V3, 743 - V147, 642 - V72, 543 - V75, /128 - 82 iy o 7T /53
V24 -, 2./6 seklindedir. [m] [7@] [ ] .
2. En son yapilan islem: v24 - 2.6 'dir. Sol
o8] — vt — oS .
442 V73 3@ 3m
O ETKINLIK e
1. y>x>z
13. ETKINLIK
2. zZ>y>X e T T T T LT

1. Murat: 3v/10-3V5 = 9V50 = 452
Kerim: 5v2-5J7 = 2514
Selma: 6v2-(—V/12 ) = -6v24 = -12/6

3. x>y>z 2
3.
4. Nurten: 2V15-(-310) = —-6+/150= —30/6
5

4. z>x>y
5. y>z>x Zeynep: 2+/21-(-4+/5)= -8v105
6. x>y>z 14. ETKINLIK

1. gikis puani: v/3-2V3-5.5.242 = 6042
2. gikig puani: 2v5-5.35 = 305
10.ETKINLIK 3. cikis puant: 3v3-v3-/5 =95
1. Kutucuktaki harflerin en kiigiik dogal sayi degerlerini bulalim. ~ 4- G1Kis puani: 3v6-v6-v2- V5 = 1810
a>3v2vea>/18ise a=5
b>2V3 ve b > /12 ise b=4

c>2J/5 vec> /20 ise c=5

d>3V6 ve d> /54 ise d=8 15 ETKINLIK
e>5/2vee>/50ise e=8 1. Kigi: Mete (71111 =77)

f> 447 ve f> V112 ise e=11 2. kisi: Melisa (5v2-7v2 = 70)
a+btcrdtef=5+4+5+8+8+11=41 3. kisi: llayda (V7617 = 42)
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j§_l§II§1NI:I_K_ ________________________________________ a 543 b.8-2/2=16v2 ¢ 15V7
Giris H “:(‘E ):u 2:273 ’:(% ):” 8:2.2 ’:(E:): % H
gup T gER 19 ETKINLIK .
(2) (1) (1) (2) a. 8/5 . 12J13 k. 9V3
: 1 I 1T b. 5.2 g. 1411 I 52
oz (o1 B T ma (<] | ¥ ‘ c. 15/6 h. 13,97 m. 3/19
i U 7 d. 243 i. V15
(e) }';R (o) ;/;R e. 127 j. 10v21
=L nOnk . SuOm g
o 2 5 B 20 ETKINLIK .
11 1T a. 3/3+2/3-5/3 h. 3710 - 2410 = V10
0 ”Z“Z“s@@ 2] ws (5] ¥B ‘ b. 3v2-2/2=2 i. 18v3+20V3 =383
T - ﬁ TT c. 3/56-2/56=15 j. 16V3-5V3=11V3
&8 &/ ) ) d. 6V2-4/2=2/2 k. 2/5+3J5=5/5
— N e. 5V2+7/2=12J2 . 21V2-V2=20V2
360 Y
i 1w ﬁe e f. 10+6 =16 m. 10v13 - 3/13 =713
L | - g. 10/3-5/3=5/3
( ? ) \4J2\ \\?/\ \\871/\
V32:V8 (25 ) 62 ; V80 : 2/ ":</;>:‘ J75:V3
S ) R 21. ETKINLIK
2 4 O 5 /4 \I/Z ) \/ \jl/z \\ ___________________________________________________
2N NS AL ek a. 223 b. 910 ¢ 16V/3 d. 16V2 e. 205
17 ETKINLIK .
V1 22. ETKINLIK
Yesil = 80 6\/5 =3parga S oo ooooooooooooooooooooo-
25 25 a. 40/2cm b. 32/56cm ¢ 36v/3cm  d. 32/5cm
Mavi— Y120 _ 230 parga 1. DONEM 1. YAZILI SINAVLARI (SENARYO 1)
J30 30
Pembe = @ = @ =3 parca
Jio 1o 1.
.44 + 1 =44 parga
J200 1042 a
Turuncu = ? = ﬁ =2parga 44 + 2 =22 parga
44 + 4 =11 parga
sar - Y160 _ 410 _ 2 parca 3 farkli bigimde yapabilir.
210 2410 b. En bilyiik esit iki parcanin uzunlugu 22 cm’ dir.
18 ETKINLIK .
1 tane A boncugunun kitlesi = 9\/— = 1?{ /3 gram 2
a. 140 = 22.5-7 olup a = 2'dir.
Ny I 8\/_ 24\2 a3 e
1 tane B boncugunun ktlesi = — 22 2 gram b. 135=3"-5 olup b = 3’tir.
12 c.77=7-11" olup c = 1'dir.
2 1 s g
5 L 2175 1047 d.60=2°-3-5" olup d = 1dir.
1 tane C boncugunun kiitlesi = 0 " 10 " J7 gram e.98=2.7% olup e = 24ir.
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3 12 22| 2 7.
)2 a. J45=9.5 =35
3 1113
1 11| 11 b. /80 =/16-5 = 4.5

L . J300 =+100-3 = 1043
. /98 =492 =72

(1]

Ekok (12,22)=2-2-3-11 =132 cm

Q.

4. Aralarinda asal olan sayilar (28, 33), (15, 14), (100, 49), (18,  ©- 162 =+/81.2 =92
35), (39, 22)
8.
+ V32 | V2 | 242
/s | A B c
_J50| D E F
S (-3 =(-3)-(-3)-(-3) =27
A=-27 A=\18+32 =32 +4/2 =72
(a2t _ 1 11 B=\18+v2=3V2+2=42
(=32 (-3) (-3) 9 C=V18+22=3J2+2J2=5\2
B D=50 +32=-52 +4/2 =2
9 1 E=—50 +2 =52 +2 =42
AB=-27-9=-3 F=+/50 + 22 = 512 + 242 = 3,2
B+E)—(C+F)+(A+D)
6. A=17ise V16 <17 <25 (442 — 42 — (542 + (~342)) + (TV2 —2)
4</17<5 =0-24/2+62
V17, 4e yakindir. — 42
B=2/3ise B=v12
J9</12</16
3</17<4

9. 1. seklin alani 1 cm? ise bir kenar uzunlugu 1 cm’ dir.
V12, 3’e yakindir.

C=+3ise /1</3</4

2. sekilde boyali alanin bir kenar uzunlugu % cm’ dir.

1<V3<2 3. sekilde boyali alanin bir kenar uzunlugu % cm’ dir.
V3, 2’ye yakindir. 1

D= Gise i< v3 <A 3. seklin boyal alani = 16

1<V2<2 1 _ 00625

16

V2, T’e yakindir. ) .
0,0625=0.10°+6-102+2-10°2+5-10"

E =33 ise E =27

V25 < 27 < /36
5<27<6

V27, 5'e yakindir.

: : : : : 10. 0,008-10%°=8.10"3*
0 1 2 3 4 5 Ye.10(=8.107%
' \ \

IIV| ’;‘ ’A‘ ’E‘ Yr=80=-33

Yo+ (=(-33)+8=-25
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1. DONEM 1. YAZILI SINAVLARI (SENARYO 2)
1. 30=A-30>A=1
30=2-E—>E=15
30=B-D—>B=3veD=10
30=5-C > C=6dr.
A=1,B=3,C=6,D=10,E=15
2.
a. Ebob(42, 30) = 6 kg'liktir.

=12
3. Alan = 45 cm? ise bir kenari v45 = 3v/5 cm’dir.
Alan = 20 cm? ise bir kenari v20 = 25 cm'dir.
istenilen uzunluk 3+v5 + 2v5 = 5v5 cm’dir.

4. A— 60 =415 =215 — 4 numara
B — 48 =16-3 =43 — 1numara
C— @:W:S\E—Qnumara
D— 28 =+/4.7 =27 — 5numara
E—> Jﬁ:ﬁ:BﬁaSnumara

5. 3.10°+2.10°"+5.10°% =3,205
3,205=a,bcdisea=3,b=2,c=0,d=>5tir.
(b+c)—(a+d)=(2+0)—(3+5)

-2-8

-6

6. Ayse=75ile V27
Elif = V20 ile V45
7. 23,45,14, 121, 34, 135, 2
8. 25000-10%°=25.10%
25.10% = ¢ 10C ise ¥ = 2.5
Yo =25-84
=210
9. 2./5<x<4J10
V20 < x < V160

@ = s4tir.

x = V25, V36, V49, V64, V81, V100, V121, V144 degerlerini ala-

bilir.
x=5,6,728,9, 10, 11 ve 12 dogal sayi de@erlerini alabilir.
28 28
— = 2_3
_ 983

10

=2%tane diser.

210 8. Sinif Matematik

1.

1. DONEM 1. YAZILI SINAVLARI (SENARYO 3)
A=2.2-3-5
=60

x=3-3-5-7

2,

=315

30 50
15 25
5 25
15

1

g o0 W N

Ekok (30, 50)=2-3-5.5

=150 dakika
150

150 dakika = o0 =25saat=2.30

Saatler ¢aldiginda;
12.00 + 02 . 30 = 14.30'u gosterir.

[ 2 ]| [ 2" ]
[ 2 ][22 ]

(28-9).(211-20)
=21.27°

— 2—10 _

4,

1
210

0,000235-107"°=A-108

2,35-10%=A-108
A=2,35B=-14

5.

Elde edilebilecek sayilar ve esitlikler;

1.1-102+0-10"+5-10°+3-107"+2-1072 + 4-10° = 105,324
2.0-10%2+5-10"+4-10°+2.10"+1.102+3-103 = 54,213
3.5-10%+4-10"+3-10°+ 110"+ 0-1072+ 2. 1073 = 543,102
4.4-10%+3-10"+2-10°+0-107" +5-1072+ 11073 = 432,051
5.3-102+2-10"+1-10°+5-1071+4.102 + 0-1073 = 321,540
6.2-102+1-10"+0-10°+4.107" +3-102+5.107° = 210,435

Yukarida verilen sayilardan herhangi ikisini yazanlara 10 puan
verilir.

6.

V18 =92 =32
22_p
J72 =362 =642

82,5
3

Elde edilen parga = V24242

= 32 cmrdir.



7. En kiigiik sayi = (-1)~°
=1

En blyuk sayi = (-1)
1

T (1Y

=1

8. Yusufun topu = 2+/10 = /40
V36 <40 < /49
6 < V40 < 7 olup 6’ya yakindir.
Yusuf'un topu B — C arasindadir.
Erhan’in topu 33 = +/27
V25 <27 < V36
5 < /27 < /36 olup 5'ten bilyiik 5% yakindir.
Erhan’in topu A — B arasindadir.
9. Alan=24

1

1.24

Cevre=2:(3+8)

=2-1
=22
10. A=301,2 B=328 C = 400,53
Siralama=B<A<C
23 ETKINLIK
a. /8;/18,128, /32 f. J12; /12, /48, V75, /108
b. +125; v20, v45, /80 g. V24; 6, 24, J54, V150
c. V3;V12, 75 h. 5; 20, /80
d. v10; V10, V40, +/90 i. V15; 60, V15
e. +20; 5,20 j. V27,12, /48
24 ETKINLIK
12 12{15 215 g 24 24415
215 30 5 1515 225
121210 ho 312 323 615
Jio 10 45 45 20
12 2
. 40\@:40\@:&@ .12
5J20 100 5 18 3
4 8/6_6 j 10y _10_5
56 5 J18.\6 6 3
o A0 10 W Y2 .2 22
24 6 3J3 3
( 10 _10¥10 10
410 40 4

GOZUMLER

25. ETKINLIK

a. Jg.\2 «c

b. J50.410 ¢ i25.45 f 6.6

26. ETKINLIK

Can = 20 = 2v/5 olup;
V125, V20 labutlarini devirmistir.
Adem = /27 = 3+/3 olup /3, /75, ¥48, +12 labutlarini devirmistir.

27. ETKINLIK

0,2 e. 05 h. 1,1 k. 1,9
c. 0,3 f. 06 i 1,2 . 0,16
28 ETKINLIK
a. 0,3+05=0,8 h. 1,1+1,2-13=1
b. 0,9-0,2=0,7 i. 0,5.0,1=0,05
c. 1,56-12=0,3 ] 0,5-01 _5
d. 0,03+0,01=0,04 004 4
e. 0,11+1,6=171 . 07,09 52
f. 25+14-13=26 05 01 5
g 20-2-02=17,8
29 ETKINLIK
a 4%:4.11 c. 4.12=48
d. 4.25=
44 4.25=10
e. 4.18=7,2
b. 4./064
4-10,64 f. 4.02=0,8
=4.0,8=32
30 ETKINLIK .
a.nr’=4,32 b. nr? = 20,28
3r?=4,32 3r?=20,28
r? = 1,44 r?=6,76
r=1,2 metre r=2,6 metre

c. Yaricap > 2, 6 ise yaricap en az 3 metredir.
31. ETKINLIK

1. kucuktaki kalan alan= 4+/3-4/3 = 48 cm?

2. kucuktaki kalan alan= 3545 = 60 cm?

3. kucuktaki kare prizmanin bir kenar uzunlugu

=32 +4v2 = 1042 =98 cmden uzun olmalidir. Yaklagik dogal
sayl degeri 10 cm dir.

4. kutucuktaki dikdértgenin alani = 2V3 - /20 = v240 olup yaklasik
dogal sayi degeri 15 tir.

a) 48 + 60 =108

b) 10+ 15=25
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32 ETKINLIK o 38 ETKINLIK ..
_ | = | = _ 1. a=3 4. d=3 7. g=5 10.j=97
s Z N 2 g 2 = $x
2 &= 2= =23 $=
= > n 2 © [} _ _ _ _
[a)] g 8 § 8 .g » o (‘0‘5 2. b=3 5. e=6 8. h=40 1. k=12
a. 2 4 4 4 4 3. c=128 6. f=8 9. i=6
-5 v v v o
36. ETKINLIK
c. 7,5 v 2 B ettt
1. Ogrenci Sayisi [JKz
d. 3 4 v 14 [ Erkek
9 1 _
e. /2 v v 10— |
9 _ |
f. 9 4 8| L
7— |
g V121 4 v 6]
_J/36 v i:
i. /15 v v 3
2—
jo =« 4 4 1
k. 32 4 4 P 8A 8B 8C 8 sinif
Subeleri
. 2/5 v v
m. 0,555... v v/ 2. A Milyon [Gelir
70 - [Icider
n g v v
(o] E v / 50— —
25
40— —
33 ETKINLIK .
a. Q g | m. Q s. Q 30
b. | h. | n. Q t. |
c. Q i. Q o. | u. | 20
d. | il p. | o]
e. Q k. Q q. Q
f. . Q r. Q = vil
1 2 3. 4 5
34 ETKINLIK .
R 3. 70 A Bebek Sayisi [ | Kiz
5, . L [ |Erkek
4 V8 8 1 SN b
/9 2 V3 [ ]
9 BT N3 nt i
.24 8 7 1 []
4 n2
0 oﬂ _ 40 S—
35
' /65
N 30—
<412
* T 20—
A
] 10
2/0,04 0,0202... 4
«J0,7 _ > Aylar
2/0,16 * 36,5 Ocak Subat  Mart |Nisan
Q 1
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4. 1.Gin | 2. Gin | 3. Giin | 4. Gin | 5. Giin 4.

B 3 3
Tiirkge 80 50 70 30 20 % £ & ©
Matematik | 50 60 30 80 40 N = £ s E
o n O o (&)
| Simit Sayisi 70 40 80 50 90
37. ETKINLIK 38. ETKINLIK
1. A Boy(cm) 1. A Sicaklik (°C)
220 40 —
200 — — — 35 —
180 _ 30 —
160 —| [ ] 25 —
140 — 20 —
120 — 15—
100 — 10 —
:g_ 5 IR HEEENE ;Gijnler
Nl g 8§ 2 € g & 3§
20 Kisiler N & & ©° g ¢
& &
) ) & 8§ ¢ 3
Adem  Yusuf  Kibra  Asya Atalay
2 44 Riyal
2. ﬁaat 9,70 —
9,69 —
9,68 —
9,67 —
- - 9,66 —|
7 9,65 —
65— 9,64 —
5— 9,63 —
4 9,62 —
83— 9,61 —
2 9,60 —
. Giinler 9,59
P — = © ° © > 9,58 % Gilnler
3 3 2 k<] £ T T L T
a © o e @© 2 O @© o
O o © & = €
&3 e 3
3. AOgrenci Sayisi
60 - 3. 4 Harcama (TL)
55
50 — — 2000+
454 — —
40— 1900+
35 —
30 1800
25 —
20 1700+
15+
10 1600+
5 : Aylar
> Siniflar >
5. Sinif 6. Sinif 7. Sinif 8. Sinif Ocak  Subat Mart Nisan Mayis
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Aylar Haziran | Temmuz | Adustos | Eylal | Ekim

Glnler

Cuma

Pazartesi

Su(Ton) | 1M 14 11 8 6

N
N
N
o
N
o

39. ETKINLIK Asya
""""""""""""""""""""""""""""" Yusuf

Sali
o | © |Cargsamba
o | & |Persembe

(o))
oo
N

1. oo Ali
A Soru Sayisi —eAyse o
50 - 40. ETKINLIK

45 —

40 —
35 —
30 — (7
25 — 4o°
20 — Erkek

15 —

10 — )
5 Gunler ’

1.Gin 2.Gin 3.Gin 4.Gin 5. Gin

1. 3.

ASlcakllk °C s Elazi§
45 — o——e Erzurum

40 —

35 /\_' o
30 A ETKINLIK .
25 /\\—

20 — 1. Hayvan Kegi | Horoz | Tavsan | Koyun At

15 Adet 75 45 30 15 15

10—
5

£3Un|er
T 2. x=280

Pazartesi
Sali
Carsamba
Persembe
Cuma

o—o Gelir
AGelir — Gider (x 1000) o«—o Gider
120 —

110 —
100 —
90 - .
80 — .
70— 4. ) Ogrenci Sayisi

60 — 12+ —
50 114
40— 10
30—
20
10 —

Fotografcilik

> Y1l

N
w
>
ol
o
~
Gezi
Saghk

Spor

o O N 0 ©
- +

_ Sosyal
Kullipler
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3. UNITE 4 ETKINLIK e
o 1. Kesin olay 5. imkansiz olay

LTINS 2. Imkansiz olay 6. Kesin olay
1. Deney: Bir zar atilmasi 3. Iimkansiz olay 7. Imkansiz olay

Olay: Ust ylze gelen sayinin asal olmasi 4. Kesin olay 8. Imkansiz olay

Cikti 1,2,3,4,5,6

Ornek Uzay: {1, 2, 3, 4, 5, 6}

Olasilik: % :%

5. ETKINLIK

2. Deney: Kutudan bir kart ¢ekilmesi

Olay: 7°den buyuk bir sayi cekilmesi @ @ @

Cikti: 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10 — )
Ornek Uzay: {1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10} D ' 0
.3
Olasilik: 1 E M L
3. Deney: Torbadan bir top gekilmesi @ ‘ O ‘ R N E K U ‘ Z A Y ’
Olay: Cekilen topun beyaz olmasi
Cikti: K, K, K, B, B, B, B,B E A Y
Ornek Uzay: 3 kirmizi, 5 beyaz ) S —
5 Y N
Olasilik: =
8
S

4. Deney: Bir zar atilmasi

Olay: Tek sayi gelmesi @ ‘ C ‘ | K| T |
Cikti: 1,2,3,4,5,6

Ornek Uzay: {1, 2, 3, 4, 5, 6} z
Olasilik: 1
2

6. ETKINLIK

5. Deney: Kutudan bir harf ¢ekilmesi

Olay: Cekilen harfin A olmasi a. Dahafazla a Da.ha az
Clktll A TA LAY b. Dahaaz b. ESIt
Ornek Uzay: {A, T A, LA, Y} c. Esit c. Daha fazla
Olasilik: 3_1 d. Dahaaz d. Dahaaz
6 2
2 .Esit 4.
6. Deney.:. Bir para atilmasi a. Esit
Olay: Ust ylize tura gelmesi b. Daha az
Cikti: Yazi, Tura
Ornek Uzay: {Yazi, Tura} 7. ETKINLIK
P B
Olasilik: — 1. 2_1 e
2 63 5 12
5 2 6. 15 3
2 ETKINLIK e "5 255
3. 90° _1
8-10-12 8-15-12 10-12-8 10-15-12 10-15-8 360° 4
16-10-12 16-10-8 16-12-8 16-15-12 16-15-8 4 1
S 12
3. ETKINLIK

a) 6. kutucuk

a. 16 olasi durum vardir. b 8

b. 10 olasi durum vardir. ) 12

c. 6 olasi durum vardir. 0) 11 2
4 3 5

8. Sinif Matematik
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8 ETKINLIK e
3
%? gw % ° % : 04
/30/ 10 g 4 Ccm
0,3cm
1
2. 11 a. 18 6. %:1
31 365 47 4
£ 0,3 cm
(&)
" < 0,4 cm
1. DONEM 2. YAZILI SINAVLARI (SENARYO 1) ©
Cevresi=4-0,4+2-0,3
oo o =1,6+0,6
T T =2,2 cm artar.
(-5)° =-125 6.
1P a. Mavi olma olayinin olasi durum sayisi = 20'dir.
277" = [5] b. Pembe veya yesil olma olayinin olasi durum sayisi
=15+ 5=20dir.
2. J100=10cm
V25 =5cm 7.
¥36=6cm a. 2dir.
V16 =4 cm b. 3, 4 ve 20 sayilarinin gelme olasiliklari estir.
|IAB|=10+5+6+4
=25cm 8.
Asal sayilar =7, 11'dir. 1 ]
3. 1 kenar — \432 _ 1243 Asal sayi gelme olasiligi = F :gtur.
Cevre =
19
9. Sapka sayisi =7200-——
100

=720

Yarisi ihrag edilmistir.

% =360 tane sapka ihra¢ edilmistir.

22.23 =443 cm’ dir.

4 20

8. V2.8 + V2. /18 +12-6/2 10. Btek 7200 10
=16 + /36 + 64 = 1440 tane Uretilmis.
=4+6+12 05
=22 puan alir. ihrac edilen etek = 1440 100
b. V3-V27 +/3-/48 =360
=9+12 360 60 ise
=21 puan alir. X 360°
360°-360 e .
5. /0,16 = 0,4 cm 60 2160 tane Urinihrag edilmigtir.

= 2160 — (360 -+ 360)

0,09=03cm = 1440 gémlek ve pantolon ihra¢ edilmistir.
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Pantolon = k 6. C—18.50 =20
Gomlek = 2k E=J12.427 =18
3k =1440
k= 1440
3
= 480 pantolon ihrag edilmistir. 7. X
ihrag edilen gémlek sayisi = 2-480 ))i
= 960 olarak bulunur. "
1. DONEM 2. YAZILI SINAVLARI (SENARYO 2) xx o
6x
1 6x =+/108
15  35|3 6x=6v3 — x=1/3 cm
5 35|5* Alan =443 .43
P e ] ,
443 =12cm
1
Ebob (30, 35) =5
30 35
b) o +5 =6+7 8. Toplam kisi =12+24-18+ 18
=13 tane poset kullaniimistir. =72
360° 72 kisi
8v2
2. T\/—: 42 cm x 24 kisi
x-72=360°-24
@:ﬂ: 2\/5 cm 1
2 2 . 360°- 24
=
@:ﬂ:&/i yz3
2 2 °
x =120

Elde edilen uzunluk: 4.2 4+ 22 + 32 =92 cm

9. Carsamba = 360° — 330°

3.
=30°
a) 5, 3, 0, V9 tam sayilardir.
360° 36 saat
lasilik 4 1,
O aslliK = g = E dlr. 300 X Saat
]
b) , V3, 3v2 irrasyoneldir. Olasilik = 3 dir. X -360° :M
8 ”,360/
x = 3 saat

4. Siralama: 2,6,7,8,9, 10,11, 15,17, 19, 20, 21,28, 25, 3§, 44
kartlar yirtiliyor.
a) Asal sayi olma olasi durum sayisi =5

10. Pazartesi — Sali = 120° — 100°
b) Tek sayi olma olasI durum sayisi =7

=20°
360° 36 saat
20° X saat
5. 0,09 + 1,21+ 169 + /1,44 -
—0,3+114+13+12 X.3600:2)1“'_»%(
—3,9dm =39 cm 36 4
X = 2 saat
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1. DONEM 2. YAZILI SINAVLARI (SENARYO 3)

1. Ebob (9, 15)=3

9 15
Poset ==+
oset sayisi 3 3

=3+5
= 8tane

Dogru cevap B secenegidir.

2. A +[2]=33:2"

Dogru cevap C secgenegidir.

3. 3 cm’den fazla 3,5 cm’ den az olmalidir.

3 = /9 olup civinin tahta iginde olan kismi v10 cm olabilir.

Dogru cevap C secenegidir.

64383

4. Parke sayisi =

Dogru cevap B secenegidir.

5. J128 —\/32 +18 =82 — 442 +-342
=72

Dogru cevap D secgenegidir.

6. 48 =116-3=43
V12 =23 olup
44/3-2/3 = 24 bulunur.

Dogru cevap C secenegidir.
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7. 2\/5
2J3 2/3-3=63
23
I Y
63
Toplam alan =4 243643
=48-3
=144 cm?

Dogru cevap A secenegidir.

8. 108 —48=136-3-16-3
=643 443
=23

Dogru cevap A secenegidir.

9. M?=325>M=32

=42

42 sayisi /18 = 3+2 ile garpilirsa sonug dogal say! olur.
Dogru cevap A secenegidir.

10. /225 =152 = 15ttir.
15 sayisi irrasyonel sayilar kimesinin elemani degildir.
Dogru cevap B secenegidir.

11. Doviz fiyatlarindaki inis ve ¢ikislarin ¢izgi grafigi ile gosteril-
mesi daha uygundur.
Dogru cevap A segenegidir.

12. Asal sayilar = 2, 3 ve 5'tir. Kesin degildir.
Cift say1 gelme olasiligi tek sayi gelme olasiligina esittir.
Dogru cevap C secgenegidir.

13. Portakalin merkez agisini bulalim.
360° — (90° + 80° + 70°) = 360° — 240°
=120°dir.
Portakalin derecesi — elmanin derecesi
=120° - 90° = 30° olur.
Nar = 70° dir.
30° 9 agag
70°  x agag
30°-x=9-70°
‘970
SR
x =21

Dogru cevap D secenegidir.



14. Daire sayilarinin dagihmi
A=4k,B=3k,C=2k, D=3k
Tuketilen su miktar

360 B= 240 = 170 D= 300 olup en fazla D'dir.

A= , - )
4k 3k 2k 3k

Dogru cevap D secenegidir.

15. Sari = 15 tane, Mavi = 15 tane olup gekilme olasiliklari es
olasiliklidir.

Dogru cevap D segenegidir.

16. Yesil = 1 tane
Mavi = 1 tane olup ¢ekilme olasiliklari estir.
Dogru cevap B secenegidir.

17. 7'nin kati olan sayilar = 56, 14, 21, 42, 91’dir.
Tek sayi gelme = % olur.

Ylzdesi = 2:20 %40
5-20

Dogru cevap C secenegidir.

18. Bir olayin gergeklesme ve gergeklesmeme olasiliklarinin
toplami 1’dir.

Dogru cevap B secenegidir.

19

l. /5,76 +/0,36 = 2,4 1 0,6 = 3 (Dogru)
Il. /0,16 +/0,01=0,4 +0,1=0,5 olmaldir.

. 7.1++5.4 :%+§+§:5(Dogmdur.)

Dogru cevap B secenegidir.

20.

1. V5[=vV5=0

I V5 [£] V5 = 2V5 = /20

. v5[x]v5=5=25

Sirasiyla —, +, x isaretleri gelmelidir.
Dogru cevap A secenegidir.

GOZUMLER

1. DONEM 2. YAZILI SINAVLARI (SENARYO 4)

1. (-2)° =-32 olup en kiiglik sayidir.
Dogru cevap A secenegidir.

2. 20 ve 15'in ortak bolenleri = 1 ve 5'tir.
Dogru cevap A segenegidir.

3. Bir kenar uzunlugu = v40 olur.

V36 < V40 < /49
6<J40<7
D C
A 1 1 1 1 1 I?

8 9101112131415
B noktasi 14 ile 15 arasindadir.
Dogru cevap B secenegidir.

4.
. 2456-3J2 =610 (Dogru)
II. 3410-4 =12\10 (Dogru)
. 7 -1 =77 (Dogru)
IV. 5v2-4/2 =10 (Dogru)
Dogru cevap D secenegidir.

J180  [180 J36
= == =J36=6
J5 5

Dogru cevap C secenegidir.

5.

6. Cevre =18 +/32 +/50
—3V2+4V2+5\2
—122

Tutar =12-1242 = 1442 TL

Dogru cevap B secenegidir.
7

|..\/§.@:\/ﬁ:4m
II. \/50 -\[18 = /900 = 30
. 75 .12 = /900 = 30

30 sayilari yok olur. Kalan sayi 4v/10°dur.
Dogru cevap B secenegidir.
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8. Kalan yol =+/300 — /27
=103 -3\3
= 7\/5 m

Dogru cevap D secenegidir.
9. 588 =+49-4-3
=143

olup bu sayi 12 = 2//3 ile carpilirsa sonug dogal sayi olur.
Dogru cevap C secenegidir.

10. /0,64 = 0,8,

0,4 0,8

10,16 =0,4

0,4

—

0,8

olup Cevre =4.(0,8 +0,4)
=412
=4,8

Dogru cevap A segenegidir.

1. 0,5:% olup rasyonel bir sayidir. v/5 ise irrasyonel bir sayi-

dir. O halde 0,2 B kiimesine, v5 A kiimesine gegmelidir.
Dogru cevap D secenegidir.

12. A>=80 - A= 80 =45
Bu say1 +/20 = 275 ile carpilirsa sonug dogal sayi olur.
Dogru cevap D secenegidir.

13. Cizgi grafiginde inis ve ¢ikislar daha fazladir.

| — Il — V ¢gizgi grafigi ile digerleri sutun grafigi ile gosterilirse

uygun olur.

Dogru cevap D secenegidir.

14. Tahtada 3 yildiz, 2 kare, 2 daire ve 1 Uggen vardir. Yildiz
sayisi daha fazla oldugu icin yildizi vurma olasiligi daha faz-
ladir.

Dogru cevap D secenegidir.
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15. V1,v2, V3, ... V40
Tam kare olan sayilar = V1 = 1, V16 = 4 sayilaridir.

Olasilik = i = i’dir.
40 20

Dogru cevap B secgenegidir.

16. Tum &grencilerin sayisi = 24 + 14 = 38
Gozluksiuz erkek 6grenci sayisi = 8
Olasilik = 8 _ 4

38 19

Dogru cevap B secenegidir.

17. Iki ay icerisinde B 6grencisi = 4 + 5 = 9 kitap okumustur.
Dogru cevap D secenegidir.

18. 1,8
1,3
0,9
1,8 3,24 cm? 1,69 cm? |0,81 cm?
0,9
1,3

1,8

(18)-3+(13)-2+(0,9)-2+18
—54126+18+18
—116

Dogru cevap B secenegidir.

19. Mavi bdlge tum seklin yarisina esittir.

Olasilik = 1 olur.
2

Dogru cevap D secenegidir.

20. 1. hafta Fen derecesi 40°'dir.

40° 160 soru

360°

x-40°=360°-160

e 9360 -160
40

x=1440

X soru

O hélde 2. hafta 2-1440 = 2880 tane soru ¢ozilmistar.
2. haftayi gésteren dairesel grafikteki sosyal bilgiler acgisi 75°dir.
360° 2880

75° X

x-360°=75°-2880

. 75°.2880

360

x =600

Dogru cevap A secenegidir.



. ETKINLIK

Degiskenler: x, y
Terimler: 3x, 5y, 7
Sabit Terim: 7
Katsayilar: 3, 5, 7
Katsayilar Toplami: 15
Terim Sayisi: 3

Degiskenler: x
Terimler: 6x, -8

Sabit Terim: -8
Katsayilar: 6, -8
Katsayilar Toplami: -2
Terim Sayisi: 2

Degiskenler: x
Terimler: 3x2, -4x, 12
Sabit Terim: 12
Katsayilar: 3, -4, 12
Katsayilar Toplami: 11
Terim Sayisi: 3

Degiskenler: x, y
Terimler: —x, y, -13
Sabit Terim: -13
Katsayilar: -1, 1, -13
Katsayilar Toplami: -13
Terim Sayisi: 3

10. ETKINLIK

Degiskenler: y
Terimler: y2, -y, -1
Sabit Terim: —1
Katsayilar: 1, -1, —1
Katsayilar Toplami: —1
Terim Sayisi: 3

Degiskenler: x, y, z
Terimler: 3x, -5y, 4z, 23
Sabit Terim: 23
Katsayilar: 3, -5, 4, 23
Katsayilar Toplami: 25
Terim Sayisi: 4

Degiskenler: x

Terimler: —5x2, 3x, -19
Sabit Terim: —19
Katsayilar: -5, 3, -19
Katsayilar Toplami: —21,
Terim Sayisi: 3

Degiskenler: a, b
Terimler: 4a%, —2b, 34
Sabit Terim: 34
Katsayilar: 4, -2, 34
Katsayilar Toplami: 36
Terim Sayisi: 3

® 1
® o -2y
[ ] ([ ]
-X 3t
N ETKINLIK e
3% + 2%°
X +5 — 6X?
3x
~20x — 8x?
1+ 5x2
-8x% —16x
12 ETKINLIK e
Denklem d. Ozdeslik g. Ozdeslik j. Denklem
Ozdeslik e. Denklem h. Denklem k. Ozdeslik
Ozdeslik f. Ozdeslik i. Denklem
13 ETKINLIK e
5x + 10 g. 10x2—13xy—3y?
2x + 14 h. x2+2x-y+y2
21x i X%+4x+4
X-(x+2)+4 j- x2—2xy+y2
x> -4 k. 5a

14.

GOZUMLER

a’+12a+35

ETKINLIK

S E L M A S O Y S L
18 ETKINLIK .
a. 2% + 2

X —1 X+3
-2 X+ 1 2
b. 2x -3
2X -2 -1
2x -3 1 -2
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c. 5_2x a. Uzunluk =3 (X+1)+4(x—-5+2(x—4)
=3x+3+4x—-20+2x—8
2-X 3-x =9x—-25
1 1-x 2 b. Uzunluk =2.(x + 3)+ 4(x — 4) + 2(x — 5)
=2x+6+4x—-16+2x—-10
=8x-20
d. 2x-3
1 ox 4 c. Uzunluk =2(x—3)+2(x+ 1)+ 3(x —4)
=2x—6+2x+2+3x—-12
2 -1 2x-3 =7x—16
. d. Uzunluk = (X +3) + (X + 1) + (X — 4) + (x — 3) + 3(x — 5)
8 - 4x =X+3+x+1+x—4+x-3+3x—15
5-2x | 3-2x =7x-18
1 4 - 2x -1 e. Uzunluk=2(x +1) +2(x — 3) +2(x — 4)
=2x+2+2x—-6+2x—8
=6x—12
f. 5_x
19 ETKINLIK e
X S a ¥—y?2  d y2-49 g 4x*-9
5 5_x X b. x>-9 e. x*-36 h. 225 - 9x?
c. 25-x> £ 121-y?* Q. 9x®-25y?
16 ETKINLIK el
a. y2+ 20y +100 h. 16— 8x + X2 2 BTN .
b. x*-10x+25 i. 25x%+30xy + 9y? a. (a-b)(a+b) f. (4b-T7)4b+7)
c. X+12x+4 j. 16x% - 8xy +y? b. (2a-3b)(2a +3b) g. (1-9x)(1+9x)
d. x%+2xy +y? k. 4x° - 4x+1 c. (a-N@+1) h. (12-b)(12 +b)
e. X2-2xy+y? I 16x? — 24xy + 9y? d. (@a-2)@+2) i (11x— 14y) (11x + 14y)
f. 4y +12y+9 m. 25x? — 50xy + 25y? e. (b-6)(b+6)
g. x2+4xy+4y2 n. 4x2+4xy+y2
2 ETKINK e
17. ETKINLIK
R S Tt ST X2 - y? 4x% -9
a. X“+2x:y+y h. 36x° - 144x + 144
b. x2—2xy+y2 i. 25x%2— 70X + 49 ‘ ‘ ‘ |
c. 9x%+30x+25 j. 1652 + 24xy + 9y? x_y H Xty oy 3 H o 43
d. 25y°-20y+4 k. 64y +64y+16
e y2+20y+100 . 49x2+70xy+25y2
f x2+4xy+4y2 m. 100 — 20x + X° 4x% - 9y? x2-25
g. 9-12x+4x? n. 16 — 24y + 9y? | | | |
2x — 3y H 2x + 3y Xx-5 H X+5
18 ETKINLIK el
Yesil'in alani = x% - 6x + 9 ise 1 kenari (x — 3) birimdir. 25 — 100 x? 144 - 36 y?
Turuncu'nun alani = x2 + 6x + 9 ise 1 kenari (x + 3) birimdir. ‘ | ‘ |
Sarrnin alani = x% — 10x + 25 ise 1 kenari (x — 5) birimdir.
Mor’un alani = x? + 2x + 1 ise 1 kenari (x + 1) birimdir. 5+ 10x H 5-10x 12 -6y H 12 + 6y

Pembe’nin alani = x2 — 8x + 16 ise (x — 4) birimdir.
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25 ETKINLIK .
) ) a. 3(5a-1) h. (a+b)1
25-m 36x” -1 b. 5x(x+4) i, (b-a)2x-2)
[ [ [ [ c. b(4b-3) j. 2x(3x% + 4x - 5)
d. 4(3x + 2y) k. 5(a+2b+4c)
5-m 5+m bx -1 bx+1 e. xy(x+y) . b(?+3b+7)
f. x(8) m. 3(a +9b - 3c + 27d)
.2
9 m? — 4n? 49 - 9a° 9.
| | | | 26 ETKINLIK ..
3m+2n { 3m-2n 7+ 3a 7-3a 2x + 3y 3. 2x+4y+5
2. 3x+y=4 4. 3x-5y=6
400 x? -1 m? — 16 n?
[ l [ l 27 ETKINLIK .
20x — 1 { 20x + 1 m + 4n m — 4n 1. Ortiiniin alani = (2x + 20 — 10) (x + 9 — 4)
=(2x+10):-(x + 5)
22.ETKINLIK =2x% + 10x + 10x + 50
a. (x+172-x d. (5a)® - 4a? = 2x* +20x + 50
52 _m?2 e. (By+3P2-(2y+1)>? 2. Kalan alan =8x-4x—2-y-2y
(4m + 12 — (2m)? £ (4k—1)2 - 4K = 32x% - 4y?
=4 (8x% - y?)
3. Kalan alan = 4y -4y — - (2x)?
23. ETKINLIK = 16y? — 3-4x?
___________________________________________________ 2 2
(4a)? - (3b)? = (4a — 3b) (4a + 3b) = 4(4y” - 3x9)

(8y)? — 25x% = (8y — 5x) (8y + 5X)

a.

b. (5x)? - (6y)? = (5x — VBy) (5% + +/By)

C.

d. 64x%—27m =64x% - 81 = (8x — 9)(8x + 9)

28. ETKINLIK

a. (36+34)(36-34)=70.2
24. ETKINLIK b. (2002 - 1998) (2002 + 1998) = 4.4000
"""""""""""""""""""""""""""" c. (360 - 140) (360 + 140) = 220.500
a. (2x+1)(X+2)=2x% +4x+X+2 d. (55-45)(55+45)=10.100
= 2x2 4+ 5x+2 e. (199-1)(199 +1)=198-200
f. (1005 —995) (1005 + 995) = 10-2000
b. 2x+7)(X+1)=2X°+2Xx+7x+7 g. (400 -200) (400 + 200) = 200-600
=22+ 9x+7 h. (2022 +2021) (2022 — 2021) = 40431
i. X+y-1)(x+y+1)
c. (2x+3)(x+3)=2x>+6x+3x+9 o M-x=yIMN+x-y)]
=2x2+9x+9 K. X-y-(XX+y)](X-y+Xx+y)=-2y-2x =-4xy
.

(@a+b+2)-(a+b-2)
d. (2x+5)(x+1):2x2+2x+5x+5 m. [5-(a+b)][5+(a+Db)]
=2%x2+7x+5 n. (@a+b-a)(@+b+a)=(b)(2a+b)

e. 8x%+30x+23

f. X+5)(2x+1+2x+5+2x+3+2x+7) ??Lgt'_(i"flzi_l(_ ________________________________________
P a. X -y?=(x-y):(x+y)
(X +5) (8x + 16) = 8x? + 16x + 40x + 80 b. (3a)? - (2b)? = (3a - 2b) (3a + 2b)
"7 _8x?156x+80 c. (5y)°—4x* = (5y - 2x) (5y + 2X)
d. (6a)’ - (4b)? = (6a — 4b) (6a + 4b)
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30. ETKINLIK 3. ETKINLIK

1. X+22=x?+4x+4=(x+2)(X+2)

2. (x+3)2=x%+6x+9=(x+3)(x+3) 5 |
3. (2x+ 172 =4x2+4x+1=(2x+ 1) (2x+ 1) E| K|S | i ‘ O|N E | K| ]z ’
.- S
4. ONITE >

VETKINLK @ @ o|n|i|k|i]
o] [ 1
1. X_5; —4.5= )
Z—5|se x=4.-5=20 o) D I
2. %+7:23 ise x=(23-7)2=32 K9]
S R
X .
3. §=7|se x=3-7=21 @ AL [T/ ’
4. 2X,g_10 X _5x=5 _N
5 5
5 4. ETKINLIK
X+O As - de A e mmmEE R R EE R EE R EEEmEEEmmEmmmE T
5. 7224Z>X+5=48:>X=43 Y—Y—D—)?.Clkl§
6. 3x-5=25=3x=30=x=10 s ETKINLIK
Ay
7. X3 _9x-45 54
35 C.___ Al
- L JI --------- -<>-G- ----- A K
8. (X=3® 50 5x-15-100= 5x =115 = x =23 1 St :
2 S 2148 |
2 ETKINUK 0 T i s s
a. 3x=17-5=3x=12=x=4 a5 o o T
! 1 !
b. 2x=9+11= 2x=20=x=10 5 1, !
c. 3x-15-33=3x-48=x-16 - S S T 3| iD
d 4x-3x=2+7=x=9 +-4
15
e. 5x=30=x=6 Y
f. 2x+14=108=2x=94 = x =47 6. ETKINLIK
. 4x-3=25=4x=28=x=7
g X Zaxmee=x 1. AG2) 7. G(-2,3) 13. N(-4,-2)
h. 5x+3x=8.15=8x=8-15=>x=15 2. B(1.1) 8. H(-4.4) 14. 0(0,0)
. 3X y - y - t
o =18=3x=4-18x=24 3. C(2,0) 9. 1(-3,0) 15. P(0,-4)
I P 4. D(2,4) 10. K(-2,-1) 16. R(2,-3)
4 3 5. E(0,2) 1. L(-1,-2) 17. S(3,-2)
k. X_X_4 X 1=>x=8 6. F(-2,1) 12. M(-2,-3) 18. T(4,-1)
48 8
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7. ETKINLIK

o

1. Bolge
b. 2. Bolge

c. 4.Bolge f.

8. ETKINLIK

4. Bolge g. 2.Bodlge
1. Bolge h. 2. Bodlge
3. Bolge i. 3.Bolge

IIl. Bolge V. Bolge
O ETKINULIK e
O R | I J N7‘—>iNORiJ
2 . 6 )

K Ol O|R D | ‘N‘A’T‘—»DORIKTANO

3 )

A Pl S |1 S |—> PISAS

E K4 S | E N |—» KESEN

o1 R|D]|I N | A ‘ T ‘—»DiNATOR

B O LSIG E |—» GOLBE

SIFRE

) o}

2) D

©) A

(4) K

(5) L

(6) A

@) N
10. ETKINLIK

1. Bagiml Degisken: Alinan yol
Bagimsiz Degisken: Gegen sure

2. Bagimh Degisken: Kumbaradaki para
Bagimsiz Degigken: Gegen sure

COZUMLER

3. Bagimlh Degigken: Fidanin boyu
Bagimsiz Degisken: Gegen yil sayisi

4. Bagimh Degisken: Ekmek sayisi
Bagimsiz Degisken: Kullanilan un miktari

5. Bagimh Degisken: Gidilebilecek yol
Bagimsiz Degisken: Depodaki yakit miktari

M ETKINLIK e
1. y=2x+1 5. y=60-6x
2, y=3x+5 6. y=40-2x
3. y=4x-1 7. y=4x+1
4, y=5x-2 8. y=10x+3
12 ETKINLIK e
a. | i

i 2x+3y=6 }Y i

i i

: 2 :

i \ i

| < 0 3\ix i

: i

i i

i \l i
b. AY

4x-2y =8
< 0 5 > X
-4
/i

C. | AY i

i i

i 3x + 4y =12 i

i O

: i

i \ i
13 ETKINLIK s
a. x=3 c. 3x+2y=6
b. y=2x
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14 ETKINLIK 2. Tablo: Gunlere gére kumbarada kalan para
1. Tablo: Dikilen fidanin yillara gore boy uzunlugu
il Boy (cm) Giin Kumbaradaki para
0 60 0 %0
1 80 1 85
2 100 2 80
3 120 3 s
4 140 4 70
5 160 5 65
i Denklem = y = 20x + 60 i é Denklem = y =90 - 5x

Grafik: Dikilen Fidanin Yillara Gére Boy Uzunlugu
Grafik: Glinlere Gére Kumbarada Kalan Para

A Boy (cm)
200+

A Kumbaradaki para
180
160
140
120~

100

80

60
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3. Tablo: Depoda kalan yakit ve alinan yol 17. ETKiNLIK
Alinan yol (km) Kalan yakit (Litre) a. % = %3 RAHAT
00

0 55

25 49 b. 3 - 6 _9%6UYGUN
50 100

50 43

75 37 c. 6 = 24 _ 24 TEHLIKELI
25 100

100 31

125 25 d. 5 -1 -4 _9%4UYGUN
125 25 100

e. 20 _ 2 _ 8 _ogYARDIMILE
250 25 100

i Denklem = y=55- % i
e ; f. 1 - 10 _ 910 YARDIMiLE
10 100
Grafik: Depoda Kalan Yakit ve Alinan Yol
A Yakit (It)
i WETKNUK
1. 2 2. -3 3. 1
3 4 2
19 ETKINLIK .
a=-16
20 ETKINLIK .
2
a. m== c. m=3 e. m=-1
3
3
b. m== d m=2 £ m= 1
5 3
15-F
21. ETKINLIK
L O N N LSS
1. x<19 3. x<100
ST 2. x>23
0 I I | | | Yel (km) 4., 17<x<25
25 50 75 100 125 150 175
22 ETKINLIK ..
1 fmTTTTTE TS ) 11
o .0 x<n | € : O—>
15. ETKINLIK e : 0
S 5T jrommmsemmeseoaa- . -7 .
a. 2 b. 2 2 ; x>-7 | «<—O - >
4 2 e a3 O
3.0 x>3 | = L — >
L U O
fmTTTEEE e TS \ 4
N 4. | x<4 | <€ . O >
16. ETKINLIK LA i 0
''''''''''''''''''''''''''''''''''''' pmmmIemmemmaeen -2 4
a. x=8 5.1 -2<x<4 |« O— ®
b. x=8 T 0
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23. ETKINLIK 2. 2x>x+20

142d en buyuksay”ar """"""""""""""""""""" x > 20 olup, 21, 22, 23, 24, 25 olur.

2. 34'ten kiigiik sayllar a. a a a a a a A

3. 18’e esit veya 18’den blylk sayilar

2
4. Enfazla 1500 TL param vardir. a
24 ETKINLIK e a
B
2a 2a 2a
1. -10<x<+10 3. x>-6 4. 1<x<5
o, 3a
2. x24 M AB= e
1
2 ETKINLK e 2
a. x>4 b. x<17 C. 2x>7+x b a 2a a 2a
a
26. ETKINLIK
___________________________________________________ a
1. x<-1 3. x>13
2a
2. x<67 4. x>13 D
a a a a a a
27. ETKINLIK
""" o TTTTTTTTmmmr oo mm o m T ~. 4a
Her bir sorunun puani 100 + 20 = 5 puandir. Egim DC = Ba
METE = Puan =4 yanls 16 dogru olup 16-5 = 80 puan, Not =4 2
ECE = Puan = 8 yanls 12 dogru olup 12-5 = 60 puan, Not = 3 = 3
EREN = Puan = 1 yanlig 19 dogru olup 19-5 =95 puan, Not=5
NUR = Puan = 3 yanhs 17 dogru 17 -5 = 85 puan, Not =5 4.
a. a0 d -2<x<2
b. x<-3 e. -21<x<-15
c. 15<x<24
. 5 X _ 1 i
2. DONEM 1. YAZILI SINAVLARI (SENARYO 1) : ; “ 15 Ir.
2_1 =15.2
1. Kirmizi ipten kalan = (3x + 40) — (x + 20) a 15 —a=1o.
a=30
=(2x+20)m 1 b 60
ii = - — = b= —
Gri ipten kalan = (3x + 30) — (2x + 30) 15~ 80 = 15
—xm b=4
Sari ipten kalan = (2x + 80) — (x + 40) 1 5 B
=(X+40)m E=*:>C=15.5
c
Yesil ipten kalan =x + 120 — x 75
~120m €=
. 1 d 90
Mavi ipten kalan = (4x + 10) — (2x + 10) — = =>d=—
15 90 15
=2xm
Kalan ip uzunluklarinin toplami = (2x + 20) + x + (x + 40) + d=6
120 + 2x i:Z:e:7.15
— (6x + 180) m 15 e
e=105
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T T : T : T T '~ T T T T : T T : Ll X
4 -3 -2 -1 0[(0,0) 5 4 -3 -2 -1
i I
lo 4D (4,-2) 1 \\
T3 T3 X+y=2
C 4-4(0-4) 14
1 15
Y Y
A(3,3)
B(-4,1) 10.a 201
C(0,-4) 40 1005
D,-2) a _1
E(0,0) 40 5
40
a=—
5
a=8cm

7. x-1 N X+1 2. DONEM 1. YAZILI SINAVLARI (SENARYO 2)

=1

2 3
3 2
© @ 1. 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10, 12,13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20
3x-3+2x +2 iy
6 B Toplam boncuk sayisi = 20
5x -1 1 a. Cift gelme olasilgi i¢in ¢ift sayilar 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16,
6 18, 20 olup 10 tane olur.
5x-1=6
b. Asal sayilara 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19 olup 8 tanedir.
5x =7 82 2
7 Olasilk=— =—
X =— 205 5
5
2. A
8. Uzama miktari = x 1
Denklem = 18 + 8x 1
5 yil sonraki boyu =18 + 8-5 B(-4,1) (3,1)
=18+ 40 )
—58cm < :::0:: —t—>
T 4 birim
C(-4,-3) D(3,-3)
7 birim{
9. x+y=2 v

x=0=>y=2 A(0,2)
y=0=>x=2 B(2,0)

Alan =4-7 = 28 birim karedir.
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3. Kalan alan = (3x)? — y?
=(3x-y)-(3x+y)

4. Dikildiginde boyu 4 cm’ dir. Her hafta Gger cm uzamistir.
Denklem 3x + 4 olur.

5.
Cc D
E }
.F G
a m.. - Dikey uzunluk _ 4 c _ Dikey uzunluk _ 6
" AE T vatayuzunluk 5 Y Yatay uzunluk 7
b. m. - Dikey uzunluk _ 7 d m.. - Dikey uzunluk _ 2
" D7 Yatayuzunluk 4 E¢ Yatayuzunluk 7
e _ Dikey uzunluk _ 6
" FC vYatay uzunluk 1

6. 3x+10>2x+18
3x-2x>18-10
x>8
3x-5
2
3x-5=10
3x=15
x=5

=5

15 cm

15 cm

15cm

15 cm

- Dikey uzunluk
Egim= ——
Yatay uzunluk

~80cm 2

" 75cm 3

230 8. Sinif Matematik

9. x-y=3
X=0=>-y=3

y=-3 A(0,-3)
y=0=x-0=3

x=3 B(3,0)

10. 120 litre 10 saatte bosaliyor.

O halde 1 saate % =12 litre bosgalir.

3 saatte = 3-12 = 36 litre bosalir.
Kalan su 120 — 36 = 84 litredir.

5. UNITE

1. ETKINLIK

a.
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5 ETKINLIK e
g. C I a c d B A
A B
C
A B
b A
e.
Cc
h. A g |
C
C A B
B
2. ETKINLIK
""""""""""""""""""""""""""""""" c. B A
1. a kutucugundaki 4. d kutucugundaki
2. h kutucugundaki 5. b ve c kutucuklarindaki
3. g ve h kutucugundaki o
3 ETKINLIK e
6. ETKINLIK
P ° P S
1. m(A/D\B)=180 3 m(AAB)=50 1. 2x+6 =24 2. 7x-11=66 3. 3x+5-4x-7
m(BDC) = 80° m(BDC) = 130° 2x =18 x=T77 Xx=-12
m(ACD) = 40° m(ABD) = 20° x=9 x=11 x =12
EgN S o . .
m(BCD) = 40° m(DBC) =20 7.ETKiNLIK
Olusan uzakliklar kenarin yarisidir.
PN U <RRY - on° 2.6+8
2. m(C D) =45 4, m(C B) =90 a. x=6 |(;|n |BK| _ = =10 cm
- 0 S 0 2
m(DAB) = 45 m(ADB) = 90
e o Py o - 3.5+9
m(ADB) = 105 m(CBD) =10 b. y=5icin |KC| = 5 =12cm
m(ADC) = 75° m(ABD) = 10°
. 7.2+1 15
o c. m=2igin |KC| = =—ocm
4 ETKINLIK . 2
Katlama:ar ionucm:nda el(;lortay elde edilir. d. n=10icin [BK| = 11 .120 -2 ~54cm
a. x= 80 -(520 +30°) =50°
8o - (40° + 30 e. t=3igin|KC|= 225 _10cm
] - o + ]
b. y= ( ) _ 55°
2
180°- (50°+ 509 _ ., 8ETKINLIK ..
¢. z= 2 = 1. |19-7]<a<9+7=2<a<16
° 2. 3<b<23
d. t= 1020 =50° 3. 1<a<11
4. 4<b<10
90° o
e. m= =45 5. 7<c<17
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O EBTKINLIK e | MBETKINLIK e
1. 7<x<17 4. 12<k<62 f’éuH”[)“f;]wc}“fg] ’’’’’ H ’’’’’ H"H“H‘ 7777777777
2. 17 <y <31 5. 27<t<M7 AR AN NN A A A A
o th<zerz @@@@@@@@@@
10 ETKINLIK 16. ETKINLIK
Gllyolu=9-3<yol<9+3
6 <yol < 12 1 N 3 \
Enaz =7, En fazla= 11 5cm 60
Karanfil yolu =14 — 12 <yol < 14 + 12 3.cm
2 <yol <26 50° 70°
En az =3, Enfazla = 25 B 4cm C B 7cm C
Menekse yolu =20 — 14 <yol <20 + 14 2. A
6 <yol <34
Enaz =7, En fazla =33 6 cm
Lale yolu=20-18 <yol <20 + 18
2 <yol <38 50°
En az =3, En fazla =37 B 8cm C
Papatya yolu =18 — 10 < yol < 18 + 10 o
8 < yol < 28 A ETKINLIK
En az =9, En fazla =27 1. c 2 c
Zambak yolu =15 - 10 <yol <15 + 10
5<yol<25 5cm
Enaz =6, Enfazla=24 10 cm 8 cm
- ALTO B
N ETKINLIK . 7.cm
Y-D-D—5.Cikis
ETKINUK Ao Bem B
1. a>c>b 4. b>c>a 18. ETKINLIK
b>c>a 5. b>¢c>a TTTTTTTTTTTTTTmmTTmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmm T
3. a>b=c 1. 5 3.9 5. 72 7. 82 9. 4
B ETKINL I . 2. 10 4 2 6. 53 8. 10 10. 7
1. C>A>8B A=B=C
AA A A A A 19. ETKINLIK
2. A>B>C C>A>B  mmmmmmmmmm oo eoooooooooooooooo-
3. C>B>A
14.ETKINLIK a. |AB| =/ +6% [BC|=47? + 42
ipin uzunlugu = x olsun. =37 =./65
a. |AB|=(x-2)cm c. |ST|=(x~6)cm DC| = /22 + 3, |AD| = |/ + 62
|AC| = (x—3) cm TS| =(x—-2)cm _ /13 _ /13
IBC|=(x-1)cm ISS|=(x—-1)cm C(ABCD)=2\/3_7+\/@+\/E
|BC| > |AB| > |AC| 1SS > TS| > |ST|
b. |[MN|=(x-4)cm d. [TK|=xcm
[MK] =x cm [KM| =x cm b. |AB] =W, BC|= /4% + 42
INK| = (x - 5) cm [TM|=x+...cm _4\/—
> > = <
. :r;llel\::]ll INK] ITK| = |[KM| < [TM| oo \/m AD| - \/m
|ED| = (x +2) cm =32 -5
[FD| = (x +4) cm C(ABCD) =10 + 7~/2

|FD| > |ED| > |FE|
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c. |AB|=6 22 ETKINLIK
2 2 2
BC|= /1 + 57 1. 4°+x°=5
BC|=+ 2_
- J26 5 x?=25-16
\DC\:,/22+52 5-1=4 x?=9
=+/29 x=3m
a 1N
\AD\ =22+ 72 X
=/53
G(ABCD) = 6 + /26 + /29 + /53
2 2 _ g2
2. (907 x“+3°=5
R, x?=25-9
3m R, 2 =16
ABC ikizkenar Gggendir. b. ‘AB\ =6,BC|=7 - w—4m
Adan BC'’ye dikme indirilir. :
\Aq:\m2+72 x
|AB| = /62 + 42
A =/52 = V85
C(ABC)=6 +7 + /85 3. 721 242 = X2 ise
AC| = /62 + 42
=13 + /85 X2 =49 + 576
=./52 /s ,
BC|=8 c. B'den AC'ye dikme indirilir. 49=7 x“ =625
-~ _ 2 2 X =25
Q(ABC)=2/52+8 ‘AB‘—\/S +3 4|4|4|4|4| |
=/34
C(ABC)= 6 + 2./34
4. 52 1+ 122 = (kisa yol)? ise
A (kisa yol)? = 25 + 144
— + kisa yol = V169
20. ETKINLIK N
T LT : kisa yol = 13
a. Merdiven uzunlugu =m 415:3-12
m? = 92 + 122 otes
=81+ 144
2_ _
m ;2252:>m—15metre 5. )2 x% = 82 4 152
b. 15°=x“+9 2
225 =x% + 81 6 o X2 =64 + 225
144 = x? = x = 12 metre x2 = 289
c. X*+62=152 - x=17 cm
X + 36 =225 15 cm
x? =225 36
x? =189
x =189 6. - Yesil = 24 2 4 242 — 262
=321 5% X2 =262 - 242
X e x2 = 676 — 576
x?=100 > x=10m
- a. 1. kutucuktaki
21. ETKINLIK
""""""""""""""""""""""""""""" b. 3. kutucuktaki
1. 3 4. 24 . 16 10. 35
2. 6 5. 25 8. 20 c. 17.cm
3. 13 6. 48 9. 1 d. (25+4)-10=29-10=19
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23. ETKINLIK

% * g oldugundan dolay! benzer degildir.

a.
¢ & 3. Salon élgiileri=6 — 5
Oturma odasi Olglleri = 6 — 5 olup;

6 = S =1 olup benzerdir.
6 5
b. f. 4. Kiler élgiileri=3 — 4
d. Q Banyo dlgiileri = 3 — 3 olup;
3 # 4 oldugundan dolay benzer degildir.
24. ETKINLIK 3 3
ST AT o
1. CAB =z MLK 3. ABCD = FGHE 32.ETKINLIK
P N P PN N PN N ~ ~
2. ABC =FDE 4. PRS z MKL '\6‘“ (AGB) ~ NGC olur.
25. ETKINLIK A 15 70
T Tt T mnmm e 5 -
1. m(K)=m(P) IKL| = |PR] 5 A 70 cm . 3 N
~ 3-70
m(L) =m(R) ILM| = |RS]| B NC|=<15
m(M) =m(S) IKM[ = |PS| INC| =140 cm
2. m(A)=m(E) |AB| = |EF| 6. UNITE
m(B) = m(F) IBC| = |FG] S
A N 1. ETKINLIK
m(C) = m(G) |CD| = |GH]| :l “““““““““““““““““““““““““““““““““
m(D) = m(A DA| = |EH :
(D) =m(H) IDA| = [EH]| B TA
- [ 2
26 ETKINLIK
36 + 60+ 36 + 60 =192 cm B
27 ETKINUK 1
a. 3 1. 1 2. 1
2 2
28 ETKINLIK . Ay
1. A 4. B 7. C 10.D 13. A
2. B 5 A 8. A 1. A 14. E 2
3. B 6. C 9. D 12. E
29. ETKINLIK
T AT T LT T L'
1. ABC ~DEF k=2
2. KM ~PRS k=2-1 L
8 4
o~ -~ 8 2 K'
3. XYZ~KML k=—=%=
20 5 K
30. ETKINLIK
- G —~ e~ AT AT
ABC ~ ADE 3. EAD~ECB 5. ABE ~CDB 3.
Py Py Py P
2. DBE~CBA 4. CAD~CBA C
3 ETKINLIK e
1. Mutfak élglleri=6 — 8 o
Kiler olglleri = 3 — 4 olup;
6 8 A B
— = — =2 olup benzerdir.
3 4
2. Oturma odasi olglleri=6 -5
Yatak odasi olglleri = 4 — 8 olup; A’ B'
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1. A(4,3) 3. C(514) 5. E(-220) 7. G(4,-2)
2. B(-9,2) 4. D(-12,-1) 6. F'(59,44)

3. ETKINLIK

13 birim saga, 5 birim asagi

1. 2 birim saga, 2 birim agsagi 5.
2. 2 birim sola, 3 birim asagi 6. 4 birim sola
3. 5birim sagda, 3 birim asagi 7.
4

1 birim sola, 5 birim yukari

4. ETKINLIK

H
Olusan takimyildizi: Kral

5 ETKINLIK
a T T 1T T 1T Adl T T T T 11711
| E E'
i ‘D D *
| { ] L 4 N ' (Y2
LRSS ec ce s G HK
i eB B'e
i ° °
: A A'
| y
b\ T T T T T 1 1 T 1T T T T T T 1711
| / 1t
| d
i \ =

7 birim saga, 7 birim asagi

COZUMLER

c. |
6. ETKINLIK
Noktalar

1. A(3,5)
2, B(-2,7)
3. c(1,4)
4. D(-3,-5)
5. E(7, -5)
6. F(-1,-3)
7. G(4, 2)
8. H(-8, 6)
9. (-2, 6)
10. (-9, -2)
1. J@G,2)
12. K(7,2)
13. L(4,1)
14, M(12, 5)
15, N(-13, 12)

x eksenine
gore yansima

A'(3, -5)
B'(-2, -7)
c'(1, -4)
D'(-3, 5)
E'(7.5)
F'(-1,3)
G'(4,-2)
H'(-8,-6)
(-2, -6)
(-9, 2)
J(3, -2)
K\(7, -2)
L'(4, -1)

M'(12,-5)

N'(-13, -12)

8. Sinif Matematik

y eksenine
goOre yansima

A"(-3, 5)
B"(2,7)
C"(-1, 4)
D"(3, -5)
E"(-7, -5)
F'(1, -3)
G"(-4, 2)
H"(8, 6)
"2, 6)
"9, -2)
J'(=3,2)
K'(-7, 2)
L"(-4, 1)
M"(-12, 5)

N"(13,12)
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7. ETKINLIK

TIRIY YIRTT

——oinnolk

B BT KINLIK e
@ O @ O (ONNG] @ O o 0o © o (OXNG] o o
(ONNG] o © o o (OXNG] @ O @ O @ O (ONNG]
O O o O (ONNG] O O o O © o O O o O
islemin sonucu: 85-5 = 425 Yansiyan iglemin sonucu: 9 + 90 = 99
(ONNG] o O (OXNG] (OXNG] @ O (ONNG] © o (ONNG]
(ONNG] @ O @ O (ONNG] (ONNG] o 0o o 0 (ONNG]
O O o O O O O O o O O O (OXN©) o O
islemin sonucu: 7 + 60 = 67 Yansiyan islemin sonucu: 84.7 = 588
9. ETKINLIK e
T LTI T T TTI oI IIII I 3. i d i
1. ! ! :
| I | | |
s Y s R — e
R i Once 1 birim yukari sonra d dogrusuna gére yansima |
; Once 3 birim yukari sonra d dogrusuna goére yansima E teme --- ---
2,
d

A

Once 3 birim saga 1 birim asagi sonra d dogrusuna
gbre yansima
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18 ETKINLIK e
b. \rT T T T T T T T T T T T i 1.
i A i
i i 6 cm
i i 5cm 5c¢cm 5cm
! } i 5 2. S cm
i \d dogrusuna goére yansit asagi 3 birim otele i 6 cm
D e i 8cm
8cm 6cm
l l ] 4 cm
3.
13 ETKINLIK
. Kose Yiizey Ayrit
Prizma Sayisi Sayisi Sayisi 15 cm
Ucgen
i 6 5 9 7cm 7¢cm 7cm
Prizma
7 cm
Kip 8 6 12
Kare
. 8 6 12
Prizma
Dikdortgen
) 8 6 12
Prizma
B
e§gen 10 7 15
Prizma
Altgen 18 ETKINLIK .
) 12 8 18 . .
Prizma ALNA — ALAN HICMA — HACIM
BANAT — TABAN MACINI — ACINIM
ERKA MIRTAPI — KARE
TAYIR — AYRIT

PIRAMIT

GUNEG MATIRIP — UCGEN

) . TOBYU — BOYUT
PIRAMIT

. . NAA DORUG — ANA DOG-
N NAY ZEYYU — YAN YUZEY
14. ETKINLIK RU

. . . KERZEM ICA — MERKEZ
KUSLIKEY — YUKSEKLIK
2. k=-1, £=10, m=5 AClI
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vyialRrR|1|c|a|lP|D|U|C|R|A|N|B 3. a: Ust taban
ply|r|P|s|L]o|L|clolY|[H]Z]|O b: Yarigap
= : c: Yan yuz
ViU|[Il|L|H[A|[C|I|M|F|A|H|F|Y d: Viikseklik
N|K[L|G|S|N|IR|A|C|[I|N]I|[M|U e: Yaricap
K|S|A|[N|A|D|O|G|R|U|Y|D|T|T f: Alt taban
M|E|R|K|E|Z|A|C|I|F|U|A|A|C
A|K|[S|IT|L|IT|[N|ID|I|R|Z|I|B|P o
viL|s|T|i[m[alr|i|P|E|R|A]K TN .
R|I|N|PIP|A|C|I|R|A|Y|E|N|Z 1.
I |K|B|z|D|I|K O|N|T]|Z]|V|N
TIK|U|C|G|E|N|P|IT|R|A|M|I|T
17 ETKINLIK e
Koésegen uzunlugu Sekil-1'deki icin 202 + 152 = (kdsegen uzun- 5cm
Iugu)2 olup burada 25 cm bulunur.
Sekil-2 igin 162 + 122 = (kdsegen uzunlugu)? olup 20 cm'dir.
a. 25
50 15
4.2=8
8 8
25 |
20 19
Ayrit uzunluklarinin toplami=3-8 +2-20+2-15+2.25
=24+ 40 + 30 + 50 2
=144 cm
b. 20
16 12 2.2=4
NI
T 12
7cm

Ayrit uzunluklarinin toplami=3-4 +2-16 +2-12 + 2-20

=12+32+24+40
=108 cm
18.
1. a: Taban yarigapi 2. a: Taban
b: Yikseklik b: Taban yarigcapi
c: Yan yuz c: Yan yuz
d: Taban yarigapi d: Taban yaricapi
e: Ust taban e: Taban
f: Alt taban f: YUkseklik
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2. DONEM 2. YAZILI SINAVLARI (SENARYO 1)

1. 5x>x+20
4x > 20
x>5
x=6,728,9..
Cevap=6+7=13

2. Pembe gitanin uzunlugu = x cm olur.

|AB| = (x + 5) cm
IBC|=(x+8)cm
|AC| = (x + 6) cm

|AB| < |AC| < [BC]| olur.

3. ABC'de;
|AC|? =32 + 42
IACI=9+16
|AC[? =25 = |AC| =5 cm
Aﬁ)’de;
|ADJ? = |AC|? + |CDJ?
=52 1122
=25+ 144
|ADJ? = 169 ise
|AD| = 13 cr'dir.

4. A(2,-1)

A'icin 1 birim sola 6telenir. A(2-1,-1) = A'/(1,-1)

A(2,-1) x eksenine gore yansitilir. A(2,-1) x’e gore yansitilirsa
A"(2,1) olur.

5. y

A
Y
x

Kisa kenar
Uzun kenar

60 _ X . g0x=60-60

80 60
60-60
X=——
80
X = 45 birimdir.

oranini kuralim.

240 8. Sinif Matematik

7. .C,

N
.
2N

A.$60° 5cm  70°).B
P
m(BCA) = 180° — (60° + 70°)
=180° - 130°
=50° bulunur.

8. 2x=4=x=2cm
y=3cm
3z=12cm=z=4cm

9. ( () Silindir

1- Alt ve Ust tabani dairedir.

2—Yan ylzl kare veya dikdortgendir.

3— Dairelerden birinin gevresi yan yizin bir kenarinin uzunlu-
guna esittir.

4— Yuzey alani bir dikdortgen ve iki daireden olusur.

Bu 0Ozelliklerden herhangi iki tanesini yazana 10 puan verilir.

10.

a. |7-5<8<7+5
2<8<12..1

Uggen gizilebilir.

b. [12-6/<4<12+6
6<4<18
Esitsizlik saglanmadigi igin bu G¢gen cizilemez.

2. DONEM 2. YAZILI SINAVLARI (SENARYO 2)

1. 2x-3>5
2x>8

X>4
x={5,6,7,8,9..}
En kiclk iki dogal sayinin toplami =5 + 6 = 11 olur.



2 Ay
51
E 4 D
341
2__
1_- r
A L2939,

5 4 32 1

3.
a. m(/C\)) =180° - (50° + 70°) = 60°
m(/A\\) < m(a) < m(@) olup;
IBC| < |AB| < |AC]|
b. ADEde m(E/A\D) =180° - (60° + 80°)
=180° — 140° = 40°
Py /\
ADE’de en kuiguk agi m(EAD)'dir. Bu nedenle en kisa kenar |DE|
olur.

a. (-4,6) xX'e gore yansimasi (—4,-6)dir. (—4,-6) noktasi Ill.bol-
gededir.
b. Akutusu
B kutusu
C kutusu (-4,-2)
D kutusu (0,-2)
E kutusu (0,-2)
E kutusundaki noktanin koordinatlari toplami = 0 + (-2) = -2'dir.

—_

-4,6)
~4,-6)

—_ o~~~

70

1302 = 1202 + |AB| ise |AB| = 50 cm bulunur. (5-12—-13 {iggeni)
Diregin boyu = 130 + 50 + 70 = 250 cm

6. /-@C’de [AD] kenarortay ve; |BD| = |DC|dir.
4x-1=2x+5
2x =6
x=3

GOZUMLER

HLIRM

8. 1 kenar uzunlugu = % =12cm

—» O

E3cm  |BEP=9%+122
=81+ 144
. =|BE[*=225ise |BE| = 15 cm
N
bulunur.
l Cevre=15+12+12+3
B [
12-3=9cmC 3 =42 cm olur.

9. Uzun kenari = 24 cm olup kivirilirsa uzun kenari dairenin
gevresine esit olur.
2nr =24
2.3-r=24
24

r=—=4cm
6

10. c

A

10cm E

s

P
AED ~ ABC

10  |DE]
10+20 15

10 _ IPEl g -
30 15

20 cm

10.15 =|DE|=5cm
30

2. DONEM 2. YAZILI SINAVLARI (SENARYO 3)

1. Il. sekilde |AC| = 6 br'dir.
Dogru cevap B secenegidir.
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2, 6x +2<23 8. B kenari icin cetvel ve acilar i¢in acidlger kullaniimigtir.
6x <21 A
21
X S I 450

x<3,5
x=3, 2, 1olup toplami 3+ 2 + 1 =6’dir.
Dogru cevap A secenegidir. 50° 45°
B

10 cm c

Dogru cevap D secgenegidir.

3. m(C)=180° - (55° + 85°)

oo O 9. ABC dik iiggeninde;
L T 1807 - 1407=40 82 + 4% = |AC|?
M(A) = 85% m(B) = 55°, m(C) = 40° 64 + 16 = |AC|* — |AC|* = 80
IAB] < |AC| < IBC ACD dik iicgeninde:
Dogru cevap A secgenegidir. ICDP? + 62 = |AGP2 ’
=+ =
|CDJ? + 36 = 80
|CD|? =80 - 36
A 5 |CDJ* = 44
4 ICD| = 44 = 2/11
Dogru cevap A segenegidir.
X 10
j
D C 8
x?+82=10> > x=6cm
C(ABCD)=6.4
=24 cm

Dogru cevap B secenegidir. . o . .
10. Ucggenler es ise tim kenarlari birbirine esittir.

5. A(2,3) olup 2 birim asag!, 5 birim sola 6telenirse; 3

A(2-5, 3-2) = A(-3,+1) olur. B : E
3 7

Dogru cevap A secenegidir.
|BE| =3+ 7 =10 cmdir.

Dogru cevap B secenegidir.

6. x < -3 ile ifade edilir. -3 ve -3’ten klglk sayilar anlamina

gelir.
Dogru cevap A segenegidir. 11. Kisa ve uzun kenarlar kendi aralarinda benzerdir.
3_8
15 |EF|
3|EF| =8-15
7. A(-4,-1) noktasinin x eksenine gbre yansimasinda y Uzerin- |EF| =40 cm
. . C o C(EFGH) = (40 + 15)-2
deki noktanin isareti degisir. _55.2
A'(—=4,1) olur. =110
Dogru cevap B secenegidir. Dogru cevap C secenegidir.
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12. 5, 4, 3 Gggeni olusturulabilir.
[4-3|<5<3+4

1<5<7.41

|I3-5|<4<3+5

2<4<8..2

|5-4|<3<5+4

1<3<9..3

1, 2 ve 3 esitsizlikleri dogru olup Gg¢gen cizilebilir.
Dogru cevap D secgenegidir.

13. A m(B) = 180° — (45° + 65°) = 70° olup
5 uc acisinin olgisi verilen dggen
farkli boyutlarda cizilebilir.
B 65\ ¢

Dogru cevap C secenegidir.

\ANANANANANANANANNAL

10 birim saga 6telenmistir.

Dogru cevap C segenegidir.

15. C(-3,7) x eksenine gore simetriginde y noktasinin isareti de-
gisir. C’(=3,-7) olur.
Dogru cevap B segenegidir.

16. Seklin dogruya olan uzakligina dikkat edilmelidir. Verilen
seklin simetrigi 1 seklindedir.

Dogru cevap D secenegidir.

GOZUMLER

17.3x-4>11
3x>15
x> 2
x>5

x={5,6,728, ..}

Dogru cevap D secgenegidir.

18. a, kile,
p, mile,
g, e ile cakisir.
Dogru cevap B secenegidir.

19. ABCD karesi ve ABCD dikddrtgeni [AB] etrafinda 360° don-
dirulduginde silindir elde edilir.
Dogru cevap B secenegidir.

20.

>

o 8cm

4 8

BCD dik iicgeninde |BC|? = 122 + 62
|BC|?> =144 + 36
|BC|? = 180 cm olur.
ABC dik tiggeninde |AC|? + |BC|? = |AB|?
82 + 180 = |ABJ?
64 + 180 = |AB|? ise

|AB|? = 244
|AB| = V244

|AB| = 2461 cm bulunur.
Dogru cevap C secenegidir.
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2. DONEM 2. YAZILI SINAVLARI (SENARYO 4)
1. 5 kutunun boyu 5x metre olur.
5x < 1 olarak gosterilir.
Dogru cevap D secenegidir.

CC’ katlama izi ACB agisinin agiortayidir.
Dogru cevap A secenegidir.

3. \Verilen uzunluklarla |8 - 10| <x <8 + 10

2 < x < 18 esitsizligini saglayan bir uzunluk alindidinda tc¢gen
elde edilir.

x = 2 alinirsa U¢gen elde edilemez.

Dogru cevap D secenegidir.

4. M(3,-3) noktasini 2x + y > 0 esitsizliginde yerine yazalim.
x=3,y=-3igin;
2.3-3>0
6-3>0
3 > 0 olup esitsizlik saglanmis olur.
Dogru cevap B secenegidir.

Py
5. A 6cm B AED’de;
. 82+ (6 + 9)° = |ADJ?
8.cm 82 + 152 = |AD|? ise
|AD| = 17 cm olur.
Teem ¢ 9om °D (8- 15— 17 iiggeni)

Dogru cevap B secenegidir.

6. X'in ¢6zUm esitsizligi 7 ve 7°den buyuk olmalidir.
2x-1>13
2x>14
X 27 olur.
Dogru cevap C secenegidir.

244 8. Sinif Matematik

Py Py
7. ABC’de m(A) = 180° - (80° + 30°)
=70°dir.
P A
EDF’de m(E) = 180° — (80° + 70°)
=30°
ACB ~ FED olarak bulunur.
|AC|] _|BC| _ |AB|
|FE| |DE| |FD|

t

Bu esitlik soruda verilmistir.

olur.

Dogru cevap B secenegidir.

K noktasi D ve E noktalari ile sirasiyla birlestirilirse elde edilen
KDE Ug¢geninin yiiksekligi 3 birim olup ABC i¢genine es olur.
Dogru cevap D segenegidir.

9. Terazi dengede olmayip elmalarin bulundugu kefe daha
agirdir. Yani x > 2 ile ifade edilir.
Dogru cevap B secenegidir.

10. YUkseklik bir késeden cikip karsi kenara dik inmelidir.

Dogru cevap A segenegidir.

11. Es gokgenlerde kenar uzunluklari birbirine esittir.
2a+4b=3a+2b

2b=aise;
% - 24dir.

Dogru cevap B secenegidir.



12. |18 -6|<x<8+6
2<x<14
x = {3, 4, 5..13} degerlerinden birini alabilir. X’in en buylk tam
sayl deg@eri 13’tlr.
Dogru cevap B secenegidir.

13. x eksenine gore yansitilip 4 birim saga otelenir.
Dogru cevap D secenegidir.

14.

Dikdortgenler prizmasinin her ylzeyi dikdortgenseldir.
Dogru cevap A secenegidir.

15. ‘
Acinimi verilen kipe ait degildir.
Dogru cevap C secenegidir.

16. Ozdes dikdortgenlerde Sekil-1'e gore kisa kenar uzun ke-
narin yarisina esittir. Kisa kenar = a, Uzun kenar = 2a olsun.

a 2a Cevre =2-(2a + 3a)
a =10a
2a 10 a =20
a=2cm
a
a 2a
A |ABJ? = 4% + 102
4 =16+ 100
|AB|? = 116 ise
|AB| = /116
10 - 2429

Dogru cevap B secenegidir.

GOZUMLER

17. 1. K?M de ii¢ kenar uzunlugu verilmistir. Uggen esitsizligine

bakalm.
9<8<17X
Ucgen esitsizligini saglamadigi icin ciziimez.

P
Il. PRSde; P

85°
11 cm
R 45°\s

Y
180 — (85° + 45°) = 50°

Bir kenar ve koselerindeki acisi bilinen tggen cizilebilir.

IIl. DEF'de: D
9cm 15 cm

E 0°/\F
m(D) bilinmedigi igin gizilemez.

Dogru cevap B secenegidir

18.

Il ve V Gggenleri es uggenlerdir.
Dogru cevap B secenegidir.
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19. 23. ETKINLIK
O 79 ___________________________________________________
a b 7 Yeni cismin ylzey alani ¢ikarilan kig¢uk silindirin yan yuzu kadar
artmigtir.
:E: d d Buyuk silindirin ylzey alanini hesaplayalim.
- b 2nr +2nrth=2-3-42+2.3.4-6
s =96 + 144
% o 0F = 240 cm?
57+12?=Db%ise b =13, _ KugUk silindirin yan ylzey alanini bulalim.
d=14cm,c=12cmve a=5cmidir.
2nth=2-3-1-4
a+b+c+d=5+13+12+14 — 24 cm?
=44 cm olur.

Cismin ylzey alani = 240 + 24 = 264 cm? olarak bulunur.
Dogru cevap D secenegidir.

20. y
AlZ
B|Y
< > X . )
B[A 24, ETKINLIK e
vis 1. 525 b3
3 - 2. 3600 br’
Dogru cevap C secgenegidir.
20 ETKINLIK
1. 90 cm? 3. 1518 cm?
2. 168 cm? 4. 2856 cm? 25. ETKINLIK
1. 135br’
2 ETKINLIK 2. 12b
1. 450 br? 3. 756 br?
2. 1800 cm? 4. 84br?
22 ETKINLIK .
a. 2+ 2mr-h 26 ETKINLIK .
=2-3.42+2.3-4-10 Efe’nin silindirinin yaricapi=
=096 + 240 2nr =12
=336 cm? 23r=12->r=2cm
b. Yeni yan ylzin uzun kenari 6 cm kisalir. O halde bu uzun- Yiiksekligi = 24 cm'dir.
Iugu bulallm. Hacim = TCr2h
2nr-6=2-3-4-6 =3.22.24
=18.cm =288 cm?
Yeni tabanin yaricapini bulahm. Tarik’in silindirinin yarigapi =
2nr =18 2nr =24
2:3-r=18 >r=3cm 2.3r=24 >r=4cm
Yiizey alani = 2nr? + 2zr-h Yiksekligi = 12 cmdir.
=2.3.324+2.3-3-10 Hacim = r2h
=54 +180 ~3.42.12
=234 cm? -3.16-12
c. Alanlar arasindaki fark = 336 — 234 = 102 cm?dir. - 576 cm3

246 8. Sinif Matematik



COZUMLER

2T ETKINUK 3. v — R ——
. . (] "
Plrar.r(;l-t Ayrit Sayisi  Kose Sayisi  Yiizey Sayisi :_'ﬁy_”_tfi):'_s_'____::::: _________________
Cesidi i Yan Yiz Sayisi ii
Usgen 6 4 4 TabanSekii | Ucgen
Piramit | Yan Yiz Sekli i
Dikdortgen 8 5 5 Kose Sayisi 4
Piramit
Besgen
>59¢! 10 6 6
Piramit
Altigen Pi-
. 12 7 7
ramit
28. ETKINLIK [mmmmmm——————— jmmmmmmmm—————————— .
. ; ------------------- R et 'T'-': - ,'-'-' = 4 :_e\g_l ____________ ! L __I§§_§_qe_[1_r_>l_[€a_ fp_lt._ _}
:.p.‘g.l ............ “----t(.a.[%.rilf?ml.t.:::: :A rt Savisi i 10 '":
| Ayrit Sayisi EE___ 8 E :--Y ...... L e '
S e S YanYizSaysii S
:::::::::::::F:::::::::::::}:(:::::::::::: i_'[é??_rj_$_?l<_"____Ei______E‘??QE’] ______ E
:_'[{i??ﬂ_S_g!(_ll____::__________a_l’_e_____::: i Yan Yiiz Sekli ] Uggen 0
| Yan Yiz Sekli i Uggen 5 o= oo '
Kése Sayisi 5 Kbése Sayisi 6
Nyl
4
\ N\
XK
/ \ / N
\/
\V4
.................................... 20 ETKINLIK .
2 ' Adi ! Dikdortgen piramit |
s=szssszzzzizzzc)sssiiiiiiiiooic 25 1. 48br 3. 65br
{Ayrit Sayisi - 8 !
' Yan Yiiz Sayis ! 4 2. 36br 4. 72br
Taban Sekli | Dikdortgen |
! Yan Yiiz Sekli EE- Uggen -E 30. ETKINLIK

Kbse Sayisi 5 )
1. Ucgen piramit

2. Kare piramit

3. Besgen piramit

4. Altigen piramit
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31. ETKINLIK 36. ETKINLIK

1. Tepe noktasi a. 25cm
b. 36. dakikadan sonra

Yikseklik

Ana dogru

Taban Yan yiz
yarigapl

Taban merkezi

Taban

2. Tepe agisi
Yanal yiz
Ana dogru
Taban Taban yarigapi
Taban merkezi
32. ETKINLIK

a =10 cm (6-8-10 Ozel Giggeninden)
2. a=10v2 cm (ikiz kenar dik iiggenden)

33. ETKINLIK

h =12 br (5-12-13 6zel Gg¢geninden)
2. h =20 br (15-20-25 6zel ¢geninden)

34. ETKINLIK

r=7 br (7-24-25 6zel tggeninden)
2. r=9br (9-12-15 6zel tggeninden)

35. ETKINLIK
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Soru Bankasi, Defterim

videolari i¢in karekodu okutunuz. = i Ot

l ortaokuldata
.com

Dijital Egitim Platformunda Neler Var?

Bu seti alan 6gretmen ve 6grencilerin tamami Dijital Egitim
Platformuna sinirsiz sahip olacaktir. Dijital Egitim Platfor-
munda

Deneme sinavlari gézme,

Soru gdzme,

Konu galisma,

Yapay zeka destekli istatistiksel raporlar alma,

Sireg odakli dijital 6grenci takip sistemi,

Ders kitabinin dijital igerikleri,

Akilll tahta uygulamalari

gibi birgok 6zellige sahiptir.

Dijital Egitim Platformu Nasil Kullanilwr?

«  Ogretmenin sisteme {ye olmasi
1. Ogretmen kendisi ortaokuldata.com'dan Uyelik
yapabilir.
2. 0(542) 262 03 37 whatsap hattindan yardim alarak
uyelik yaptirabilir.
Ogretmen, 6grenci listesini sisteme girdikten sonra

égrencilerin kullanici adi ve sifreleri otomatik olusturu-
lacak veya 6grenci listesini

0 (542) 262 03 37 whatsap hattina géndererek sistem
tarafindan dgrenci sifreleri olusturulacaktir.

Ogrenci, 6gretmeninden alacadi sifre ile sisteme giris
yapabilecektir.

* Sinirsiz kullanim siiresi 1 egitim-6gretim yilidir.

ivedik Organize Sanayi Matbaacilar Sitesi 1518 Sok.
Mat-Sit Is Merkezi No:2/20 Yenimahalle / ANKARA
Tel: 0312384 2033 - 0505 92557 81
www.editoryayinevi.com | bilgi@editoryayinevi.com

9786052806463

Nasut Siparis Edebilirim?

Kitapginizdan talep edebilir veya 0 505 099 24 84 telefon hattindan bilgi alabilirsiniz.




